-

21165.0zmpovpue To maparinrioypoppo ABIA kot é6tm

ﬂ.. "
AB=a ka1 AA = E .Ta onpeia E ko1 Z sivor téTovo,
OoTE E=—%EK&1E=%M. :
& B

o) Na omodeilete oTL: 1?2=%6c+%f3 Kou ﬁ=&+§ﬁ. E
(Movaogg 10)
B) Na amodcitere oL ZI' = 2EZ . (Movadeg 9)
Na ociEete 011 T0 onueia Z, E ko I' givan ovovev0siokad. Movdoeg 6

v) Emeion ZI' = 2EZ givon ZI'//EZ xou ta Sravdopata govv kowvd aKpo to onpeio Z £xovpe To
ocvoumépacpa 0Tt o onpeia Z, E kot I' eivar cuvevbelokd.

Mol homhoocracnoc aprtduov ne oL1avuouo,

Oépa 20

15010.Aivovtan Ta pn ovvevBelokd onpeio Tov emagdov A, B, I' ko Ta dwevicparta BA ko TE
1é1010 dote BA =BA + Bl kw TE=TA +TB.

a) i. Na dgiete 61 AA=BI ka1 AE=TB. (Movéoeg 8)

ii. No d¢igete 6TL TO dravicpaTa AA ka1 AE givan avtifsta. (Movaoeg 8)

B) Na dikaroroyfioete ywoti Ta onueio A A, ko E givar cvvevOelokd. (Movaoeg 9)
Avo

0)i. Eivat AA=BA—BA=BA+BI'-BA=BI kot AE=TE-TA=TA+IB-TA=IB.

ii. Eivox AA =BI'=-T'B=-AE

B) Eivar AA =—AE < AA//AE ko eneidn 1o, S1ovHopate autd E(ovy koo oneio to A, ta onueia A, A
kat E givor cuvevbetokda.
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14666.Aivovron To S1OvVOGROTO O = (1,—3) wou = (—2,—1) .

0) Na Bpeite Tic cuvteToypéves TV dravoopdrov U =36 — 5B ka1 v =506 — 9B . (Movadeg 9)

B) Av W=2U-V, vo ypayeTe To W G YPOUPUPIKO GUVIVOGUO TOV d,ﬁ . (Movadeg 9)

v) Av ta B,W,U givon Ta dravoopata 0éong Tov snueiov K, A, kor M avtiotoiyme, vo arodci&ete 01

TO ci isiu auTd gival cuvevOLoKd. (Movdﬁsi 7)

@) Eivon U =36-5=3(1,-3)-5(-2,-1)=(3,-9)+(10,5) =(13,4) ke
v =56-98=5(1,-3)-9(-2,-1)=(5,-15)+(18,9) =(23,~6)

B) W:ZU—\7=2(3&—5B)—(5&—9ﬁ)=6&—10E—5&+9B=d—[§

v) Etvon KA=OA-OK=w-B=d-p-B=0d—2B kau
AM =0OM - OA =36 — 5B — (.- ) = 36— 5 6+ = 26— 4B = 2(d - 2B) = 2KA , 6pot 70 Srovbopara

AM = OM —OA ko KA givor mapdAnia, omdte ta onueio K, A, M givar cuvevOelokd.

16147.Aivovton T S1avOGpoTe O = 30+ 3\/§], B = \ET, Y= —3] Ko & = (—1,1) .
ad.

a) Na Bpeite 10 ovvreleoti] d1ev0vvong kabevog améd ta dwavicpata &,ﬁ K (Movéoeg 9)
B) Na ypawyete ™) yovia wov oynpotilel kabéva omd Ta Sravicpata a, E,? Ko & UE TOV

0eTik6 nuuacova OX. (Movéoeg 10)
v) Na Bpeite ta pérpa TV davoopdrtov o Kot . (Movadeg 6)

Ave

Y :

a) Etvan A, = 3=\/§ , Xﬁ=—=0 Ko xszi:—l.

3 J2 -1

P) Eneion 7”6 =0, 10 divuopa B etvan TapdAANAo otov a&ova X X, 0moTE 1 YwVio oL oynuoTilel pe Tov

nua&ova OX etvar 07,

Y10 d1Gvocpa ¥ oev opiletarl cuvteleatng dlevBuveng, omoTe N Yovia mov oynuotilel pe tov nuidéova OX
etvon 90°.

Av 0, ¢ o1 yovieg Tov oynuatiCovv ta StovhouaTo o Kot O avTicTor o Le Tov aEova X X, TOTE

0w =1, =3 © 0 =60 ka1 epp =k; =—1=-cp45 =£p(180 —45 )=gpI35 < ¢=135

v) |6 =32 +3% =+2-32 =342, [i]=|-3|=3
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n BEPHOTTOYADS

16151.Aivovtal Ta draviopoto o = 3 3) Ko f} = (—\/5,1) .

a) Na Bpeite To 6vvteresT] H1£00VVENG TOV SLAVVGRATOV O KOl [7) KaO®O¢ Kol TN Yyovia Tov
ompoartilel kabéva and avtd pe Tov Gova X'X. (Movéoeg 16)
B) Na Bpeite ™ yovia (&AE) . (Movaoeg 9)
AV
1 3

a) Etvau =§=1 Ko A :—:—£.

3 P J3 3
Av 0, ¢ o1 yoviec Tov oynuatiovv ta Stvdouato o Kot B
avtioTorya e Tov a&ova XX, T0TE
P =i, =1 0=45 ku

3
S(p(p:kﬁ- =—£=—8(p30 :8(p(180‘ -30 )=£(p150 < =150,

P) And t0 oyfua BAEmovue OTL (&:B) =p—w=150"-45 =105 1

16579.Aivovian Ta onpeia A(2,1) kou B(6,7) Tov kaptesiavoy emaddov OXy.

o) No 6)€0100£T€ TO drdvoopa AB. (Movéoeg 07)
B) Av v= ABva Bpeite Tic CVVTETAYNREVES TOV SLOVOONOTOS V . (Movaoeg 08)
v) Na omodeitete 6TL T Srovoopato U= (—8, —12) Kol V ToV ) epoTpoTog sivan avrippomd.

(Movdﬁsi 10)

a) Zyedialovue TOVg AEOVES TOV KOPTEGLOVOD ETTEDOV KOl TO. SO oNueio

A(2,1) xon B(6,7). Zmn cvvéyela oyedidlovpe to dtdvoopa AB pe apyn to A
Kot Tépag To B.

B) v=AB=(6-2,7-1)=(4,6)

7) Hopotnpodue 6t U =(-8,-12)=(-2-4,-2-6)=-2-(4,6)=-2V, Gpa

ta Stvdopota U,V givar avtippomna.

~Y

16580.X¢ kapteolavo eminedo Oxy divovran Ta onpeia A(2,4),
B(11, 5), I'(3, 7) ko éva. onpsio A d6te To AA va givol ico pe To
adpowspo tov AB kot AT" .Na vroroyiceTe TIC GUVTETAYNEVEG:

@) TOV OLUVVOUATOV AB xou AT . (Movéoeg 12) A
B) Tov dravdopaTog AA. (Movaoeg 08)

i) T0V ci isim) A. (Movdﬁsi 05)

@) AB=(11-2,5-4)=(9,1), AT =(3-2,7-4)=(1,3)
B) AA=AB+Al=(9,1)+(1,3)=(10,4)

X, —-2=10 X, =12
: <4t T apa A(12,8).
y,—4=4 8

v) Etvon A*A:(xA —X,, Y~ Ya) = (10,4)=(x, -2,y, —4)<:>{ y -
W=

3
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BEPHOTTOYADS

X KapTteowavo emineoo Oxy divovran Ta onueia A(—1, 6), B(1, 2) ko I'(3, —2).
0) No vToroYiceTe TIC GUVTETAYREVES TOV owovuopdTtov AB kot BT . (Movaoeg 12)

B) Na amoociete 6T Ta onpueia A, B kou I' gival ovvevBerokd. (Movaoeg 06)
) Na amodciéete 611 To B givon péco tov sv@iypappov tpiqpartog Al (Movaoeg 07)

@) AB=(1-(-1),2-6)=(2,-4), BT =(3-1,-2-2) =(2,-4)

B) Elvax AB =BI', emopévag ta dtavocpata eivatl cuyypappikd kot epdcov 1o B givat koo onpeio
ovumepaivovpe 6t ta onpeio A, B ko I' eivan cuvevbetokd.

v) Eneidon AB=BI, ocvumepaivovpe 6ti to B glvar péco tov evbuypappov tunpatog AT

17070.X7to kapteowavo enimedo OXy divovrar Ta onpeia A(3,4), B(2,1), F(3,—1) Ko A(4, 2) ;

o) No oyedidoete 1o Tapondve onueio ko A, B, I' kot A. (Movaoec 8)
B) Na pBpeite Tig cvvteTaypéveg Tov drovocpdtov AB xor AT . (Movéoeg 9)

Na amodciere 611 10 TeETpamicvpo ABI'A givan mapariinrioypoppo. Movaoeg 8
o) |

B) AB=(2-3,1-4)=(-1,-3), AT =(3-4,-1-2)=(-1,-3).

v) Emedn AB=AT 10 tetpamievpo ABI'A eivor mapaAinAoypoppo.

19038.Aiveron Ta Sravbopata 6.=(2,3), B=(-11) xou ¥ =(-5,-5) .

a) No vroloyicete T Yovia tov oynportilel To didvocpa ﬁ RE TOV GEova XX, (Movaoeg 9)

B) Na amodeitere 61 7] = S‘E‘ . (Movadeg 8)

v) Na vroroyicere TOVG TPOYPRATIKOVS APLONOVG A, 1 DGTE TO SLAVUGHA § VO YPOYEL 6T popOn

Y=AG+pp. (Movédeg 8)
AVG

. 1 . . , .
a) Etvan 7‘6 = ) =—1, ondte av o ivon  yovio mov oynuatiet to 1

dtévoopo B pe tov GEova XX, etvanepm = —1. Enedn to Sidvocua e U 1357
. , , n 3n -1 olo 1 2
Bpioketat 670 20 TETAPTNUOPIO EIVOl =TT —— = — .
4 4
=1
4
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> [ETRERORS:

B) Etvau [y = —5)2 +(—5)2 =50 =52 kat IB| =J(—1)2 +=42,

apa |y| = S‘B‘ .

—_

) 7=xa+u[§@(—5,—5) =M2,3)+p(-L1) & (-5,-5)= (2L -3\ +p) &

2 —pu=-5 =
= 5x_—1o©x_—2m13( 2)+p=-5e =1, apo j =20 +p.
AA+pu=-5
Oépa 40

17076.Aivovtal Ta onpeia A(—3,—1), B(O, 3) Kol M(X,y) TOV KAPTEGLOVOL emmESon OXY.
a) Na Bpeite TIC OLVTETAYNEVES TOV OLEVVOUATOV AM, MB kou AB . (Movaoeg 6)
B) Na Bpeite Ta pétpo TOV S10VOGUATOV AM, MB o1 AB . (Movéoeg 6)
v) Na amwodeilete 6TL ‘m‘ + ‘ﬁ‘z 5. (Movéoeg 6)

0) Ozopiote Tov wWyvpLopd: «Ymapyel (evyog TPpaypoTiK®y aplopov (X y) TETOL0 DOTE VO, oY VEL

\/(X - 3 y + 1 + \/x + y 3) =4 .» Eivon ain01c 1 yevdng o mapumave 1oyvpiopic;

Na avnolo 'csrsr vV QTAVTNG1] GUC. Movadeg 7

q)m:( 1) x+3y+l MB=(O—X,3—y)=(—X,3—y)

ﬁ)\m\:\/(xw) T (y+1) \MB\_JX +(3-y) x [AB| =T # =B -5,

., apa 5£‘m‘+‘M—B‘.

v) Etvon ‘TB‘=|W+M—B‘®‘W+M—B‘=S, Oumg ‘m+MBIS‘AMI+

0) \/ x+3 y+1 +\/ y 3) =4 ‘AM‘+‘MB‘—4arono omdte dev vmapyet Levyog

TPOYHOTIKOV apBudv (X,Y) dote va oybdet ‘AM‘ +‘MB‘ ~

17077 . X710 kapteorovo exinedo OXy Ta onpueio A kot B £yovv srwavocpata 0écemg
OA =2i +Aj Kk OB=(7»+1)T+(7»+3)], perelR.

o) No amodcilere 6TL AB= (k - 1)7 +3j. (Movadeg 6)
B) Na Bpeite Tnv améctacn Tov onueiov A ko B og covaptnon tov A. (Movadeg 7)
v) ' woreg TpéG Tov A 1 ardoTacn TOV onueiov A ko B givan ion pe S; (Movaodeg 7)

0) Oemp16TE TOV I6YVPLONS: «YTTAPYEL TPAYRATIKOS OPLONOS A TETOLOGC AOOTE 1] ANTOGTAGY TOV
onpeiov A ko B va waipvel Ty pukpotepn dvvati) Tipi»
Eivar aAn01)g 1] wevong o mapoamavo weyvpiopnoc; Na artioloyieete v onavinon cac. (Movadeg S)

@) AB=OB-OA=(A+1)i+(A+3)j-2i-Aj=(A—1)i+3]

B (A8~ 0+ - i1
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d) o kafe AeR eivar (A— 1)2 >0 (h— 1)2 +9>9 < (AB)2>9 Gpan andotaon AB &yt erdyiot
T 10 9 0tav A—1=0< A =1 .Emopévag o woyvpiopds etvar ainbng.

Eocotepiko yivouevo olavoouatmyv
Oépa 20

14586. Aivovrot ta onpeia A(1,2), B(3,4) kon I'(5, 2)
a) Na Bpeite Ti1g GUVTETAYUEVES TOV LAVVOUATOV AB,AT ko va omodgitere 6TL N YOvia A givan

op0n. (Movdoeg 9)

B) Av M givar to péoo 1ov BI', va Bpeite 1o pétpa tov AM xou BT . (Movéoeg 8)

v) Na ypaoei o BT @G YPURUIKOG GUVOVAGIOS TOV AT ko1 AM. (Movéodeg 8)
Avo

@) AB=(3-1,4-2)=(2,2), AT =(5-1,-2-2)=(4,—4).
Eivat AB-AT =2-4+2(-4)=8-8=0<ABLAT <A =90".

B) Eivar xy, =XB—J2rXF=4, Y =3“3—;%=1, apo M(4,1).

Eivar |AM| = (4 1) (1 -2)" =\O+1 =10 xou [BI|=/(5-3) +(-2-4)° =4+36 =40 = 2110

y) Eivar B =(5-3,-2-4)=(2,-6), AM =(4-1,1-2)=(3,-1).
Eoto kAR pe B[ =kAT + 1AM, 161¢ (2,-6) =K (4,—4) +A(3,-1) = (2,-6) = (4K + 31, ~4x - 1) =

4 +30=2 )
P 6:>2%=—4<:>k:—2 kot 4k+3(2)=2=4k-6=2< 4k =8k =2, 4pu
—4K — —

Bl =-2AM +2AT .

14953.0smpovpe Tpiyowvo ABI" pe A(— 2,5),B(7, 8), J [~ )
a) No Bpeite Tic ovvTETAYNEVES TOV OLAVVOUATOV AB kot AT . (Movéoeg 10)

B) No vroloyicete T0 eomMTEPIKO Yivopevo AB - AT . (Movéoeg 10)

i) No. ﬁisi‘rs, (3 ioiisi, ﬂ i(ovia BAT . (Movdﬁsi 5)

@) AB=(7+2,8-5)=(9,3), AT =(1+2,~4-5)=(3,-9)
B) AB-Al'=9-3+3-(-9)=27-27=0.

v) Emeion AB-AT'=0 sivar AB L AT, ondte BAT =90 |
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15038.0zmpovps dravdopata &,f& TETOL0, DOTE |6c| =3, ‘E‘ =4 kK (&:ﬁ) = g
0) Na Bpeite 10 e60TEPIKS YIVOPEVO TOV OLEVVCPUATOV &,E . (Movéoeg 9)
B) No Bpeite Ta 6.2 kou B2. (Movadeg 6)
v) No amodcilete 6TL (3& - B) -(& - 3[§) =15. (Movéoeg 10)
Avo

a) a-B=|a|\B\ow(ajB)=3-4-3=6

2
B) o’ :|6L|2 =9 ko B2 :|E|2 =16
T) (3&—5)-(&—36):3&2 —-96-B—a-B+3p2=3-9-10-6+3-16=15
15073.Aivovron ta oL = (1, 2) Kol E = (2, 3) .
a) Na Bpeite T1g ovvreTaypéveg Tov davicpartog y = 20, +[§ . (Movaoeg 8)
B) Na Bpeite To pétpo Tov drovicpatog v . (Movéoeg 8)
v) Na Bpeite T0 E60OTEPIKO YIVOPEVO O - Y . (Movaoseg 9)

AVG
@) 7=20+B=2(12)+(2,3)=(4.7).
B) [1]=v4? +72 =65

Y)a-y=1-4+2-7=18

15186.Aivovral Ta onpeia A(2,1), B(6,3), A(1, —2) kor I'(9,2). Na amodeitere 6Tu:
a) To péoo M tov Tppatog AB éxel cuvretaypéveg (4,2) kon to péco N tov Tufpoatog I'A el

ovvreTaypéves (5,0). (Movaoeg 8)

B) MN =(1,-2) xou AT'=(8,4). (Movadeg 8)

y) MN L AT. (Movédeg 9)
Ao

a) Eivat x,, = XA—;XB =4y, = yA—;yB —2, Gpo M(4,2).

Eivon X, = 2T ;XA =5,y = yf—;yy- — 0, &po N(5,0).

B MN=(5-40-2)=(1,-2) kAT =(9-12+2)=(8.4

) Eivat MN-A['=1-8—2-4=8-8=0<>MN LAl
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BEPHOTTOYADS

.Aivovtol Ta dtavvopata v— 3 O) Ko W= ( 3,4).

a) Na dgilete 011 T dSravoopoTa ogv ivar Topaiinia. (Movaoeg 12)
B) i. X10o TopuKAT® GVOTNIA GCUVTETAYUEVOV VA GYEOLAGETE TO SLEVOGNOTO. VKOl W .

(Movaoeg 10)
ii. No tpoooropicete To €i00¢ TS Yoviag 0 mov oynuatilovy To S1ovicuaTo. (Movaoeg 3)

a) Eivon det(Q,@) = ‘ 4‘ =12 # 0, ondte TO SLOVOGLLOTOL VKot w dev givat TapdAAnia.

P)i. .

ii. Me Baon to oyfpa oto i) epdnpa, N yovia 6 mov )
oynpariovv Ta davdopata etvon appieio.

A
15379.Aivovtal T dtavoopata a= (1 3) [3 ( ) Na vrohloyicete:

0) TO ECOTEPIKO YIVOUEVO O [§ KoL TV Yovia petadd TV 600 d10vucpuaTov o, [§ . (Movaoeg 13)
B) To Srévuopa y = 20— . (Movadeg 12)

a) To diavvopa &=(1,3) &xet X, =1 xar y; = 3. To Sibvuopa B=(3,—1) &el X, =3 kar y, =-1
Eivau &-szl-xz +y,°y,=3-3=0

Eivot a- [3 0<:>aJ_[3<:>(M[§):g.

B) Eivar y=20-B=2(1,3)—(3,-1)=(2,6)-(3,-1)=(~17)

(e}
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BEPHOTTOYADS

. Aivovtal ta dwavoopota AB = 2 1) ko AT = (3,—1) .

o) No amodeitere 6T1 BI = (1,—2) . (Movadeg 8)

B) No amoocitete 6TL AB L BT, (Movéoeg 9)

v) Na amodcilete 0TL ‘E‘ = ‘ﬁ“ : (Movadeg 8)
Avo

@) Bl =AT-AB=(3,-1)-(2,1)=(3-2,-1-1)=(1,-2)
B) AB-BI'=2-1+1:(-2)=2-2=0<>AB LBl
y) [AB| =27 + 17 =5, [BI|= 1" +(-2)" =5 , pa [AB) =[BI].

15658 Aivovran Ta Sravioparta o =(2,-2) kou B=(1,1) T omoia £xovv Kowi apyi To

onpeio K(2,1) .

o) Na omodscilete 6TL TO SrovoopaTa O Kot ﬁ givan kaOeta. (Movéoeg 4)
B) Av To onpeio A givan To TEPOS TOL dLAVOGROTOS O , B givan To mEPAG TOV dSraviopaTOG ﬁ Ko
F(Xr , yr) éva Toyaio onueio g svbsiog AB,

i. va dgiete 0TL 01 ouvTETOYREVES TOV onueiov A kot B givar A(4,- 1) kan B(3, 2). (Movaoeg 5)
ii. va ogifere 6T X +y =11. (Movadeg 6)

iii. va Ppeite Tig cvvrETAYPEVES TOV ONpEiOV F(Xr , yr) , av woyveL 6tL To I givan ecTEPLKO onpueio

70V £V0VYpappov Tuqpetog AB kK ‘ﬁ‘ = %‘ﬁ . (Movaoeg 10)

Avo

@) Eivaw 6-B=2-1+(-2)-1=2-2=0, épo ta Sravdopara o Kot B eivan kGOeta.

~2=2 =4
X = {XA ,Gpa A(4,-1).

-.E' _.:ﬂ 2,_2 = - 5 -
B) I. Eivon o <:>( ) (XA Xk>Ya YK)Q{yA_]_:_Z y, =-1

r X, —2=1 X, =3
Ei =KB< (L,1)=(x, — Xy, Yy — i 57 dpa B(3,2).
von 3 <:>( ) (XB X>Yp yK)<:>{yB_1:1<:>{yB:2 apo ( )

ii. Eivor AB=(3-4,2+1)=(~1,3) kaw AT =(x —4,y, +1)

Enedn] ta onpeia A, B, I' efvar ouvevBerokd, ta dwovdopata AB kot Al gtvon mapdAinia, omdrte:

det(@,ﬁ) =0

3
=0 -y-—-1-3x.+12=0< 3X,. +y.=11.
X, —4 yr+JJ Yr r rt¥r

i, ‘KT‘:%\ATB\@\/(XF—Z (yr 1) 1\/4 3 +2+1) < yf(x, —2) +(y F—1)2=%«/1_0©
(xr—2)2+(yr—1)2:%-10<:>x§—4xr+4+(11—3xr—1) =§@ X2 —4x, +4+(10-3x. ) =~ =

x§—4xr+4+1OO—60xF+9x§—g:0<:>10x —64x +%=O 1)

H (1) etvar 20v BaBpov pe dwacpivovoo A= 36 ko pileg X, = Z 3,5, X, ig 2,9.

Emedn 1o I eivon ecowtepikod tov tunpatog AB, n tetpunpévn tov o mpémet va eivor petald 3 ko 4 .
Apa X =3,5 kan 3-3,5+y, =11y =0,5.
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15825.0¢mpovpue To. dSrovocpoTo o, ﬁ pe ‘&‘ =2, ‘ﬁ‘ =4, (a , B) =g KOl TO :y.= &—E .

o) Na amodeitere 611 o ﬁ =4, (Movéoeg 8)
B) Na amodsiters 6t .-y =0. (Movédeg 10)
v) Na Bpeite (&A ? . (Movaoeg 7)
Avo
- = 7|5 —n T 1
o) Etvar a-B=|o|-|B|-ovv|a,B)=2-4-cov—=—=8-—=4
) Eivan o-f =of-[§-ovv(a.. ) 3783

B Bivar a-7—a(a—F) =’ —a-f=if ~4-4-4-0

v) Etvon &-&zO@&L?@(&: ?):g

15996.Aivovton Ta onpsia A(—6,—1), B(8, 7), F(—lO, 6) , T0 omoio opilovv Tpiywvo ABI.

a) No Bpeite Tic ovvreTayYPEVES TOV OLAVVOUATOV AB, BT ka1 o0 afpoicpartog Tovg AB +BT .
(Movaoeg 10)
B) ‘Evac podntig prénovrag to tpiymvo ABI woyvpiotnke 0Tl €ivar opOoy®vio. Na eréyEete Tnv

aki'()sw T0V wivimim'). (Movdﬁsi 15)

@) AB=(8-(=6),7—(~1))=(14,8), B[ =(~10-8,6-7)=(~18,~1) kot
AB+BI =(14,8)+(-18,-1)=(-4,7)

B) Eivar AT =(-10—(—6),6—(~1))=(—4,7) ko1 AB- AL =14-(—4)+8-7=-56+56=0, aGpa. AB L AT,

omoTe M Yovio A givar opO.

10
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BEPHOTTOYADS

. Aivetal weomievpo Tpiyovo ABIT wigvpdc 10 kon to péco M g whevpdag BI'.
0) No BpeBodv Ta pétpa TV YyOVI®OV: A

. (E,E) i (m,ﬁ) iii.(m,ﬁ)
iv.(B—M,F—M v (r—M',rTa

(Movéoeg 10)
B) Na vtohoylotovV 10 E6MTEPIKA YIVOpEVQ:

—_—

i. AM-BT i. AM-TA iii. TM-T'B

(Movaoeg 15)

=180 —MAI'=180 —-30 =150

=180" (etvon avtippomar)

Bl=0 (sivor opudppoma)

2|
=

B)i. AM LBl < AM-BI =0

ii. Ao to mBayopeto Oedpnua oto Tpiyovo AMI Eyovpe:
AM? = AT? ~MI? =10° =5° =100 - 25=75 <= AM =75 =53

AN ~ ANy AN T ) -5V 100w 50 - soﬁ(_% 73
iii. [M-TB=|I'M|-[[B[=5-10=50
16144 Aiveror péppog ABI'A pe kévipo O, mhevpd 4 ko A =60°. y
Noa vtoloyioETE TO E6MOTEPIKE YIVOpPEVA : i
o) AB-AA
B) AA-BT 8 e
v) OA-AO
) OA-OB
g) AA-TA :
(Movaoegg 25)
Avo
0) E-Mz‘@‘-‘ﬂ‘ow(@,ﬂ):4-4%=8

B) A—A~B—r=\ﬂ\-\3—r\mvo=4-4=16
1) OA-AO=0 ywti OA L AO

6) Ene1dn 1o tpiyovo ABA éxet AB=AA xor A =60, to tpiymvo gival IcOTAEVPO, OTTOTE

11
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BEPHOTTOYADS

=AA=4.To O givan 10 onpeio Toung t@v dwyoviov Tov , ondte BO = OA =2.
OA-OBz‘OA‘ |OB|ovvi80 =2-2(-1)=—4

£) M-ﬂ:\ﬂ\-\ﬂ\wvlzo =4-4-(——j:—8

16426.Aivovton T StavicpaTa o = (2 —1) Kol E= (—3, 2) .
a) No vroroyicete 10O YIvOpEvo o ( ) (Movaoeg 10)

B) Na Bpeite to Sravvopa 7 =(x,y) étav 7 L a ko [j|=5 (Movadec 15)
Avon

) a-(za-B):zaz—&-B=2|d|2—(2-(—3)—1-2):2( 22+(—1)2)2—(—8)=2-5+8:18

B) Ecte 7=(x,y),10t6: Y La <7 a=0<2x-y=0<y=2x (1) xa

@
=5’ +y’ =5 ex’+y =5ox"+(2x) =5 x> +4x’ =5 5x’ =5 x’ =lo x =11

Av X=116t8 y =2 Ko 7=(1,2), evo av X =-11018 y=-2 Ko ?:(—1,—2).

16427. Aivovton to. onpeia A(-2,3), B(0,8), ' (5,3) kA (10, 5). Na vroroyicete:
0) TO E6MTEPIKO Yvopevo AB -T'A . (Movéoeg 12)

B) ™ yovia wov oynpoerilel To Sidvocpa U= AB+TA pe Tov aEova X'X. (Movadegg 13)
Avo

@) Eivar AB=(0—(-2),8-3)=(2,5), TA=(10-5,5-3)=(5,2) kot AB-TA=2-5+5-2=20

B) U=AB+IA=(52)+(2,5)=(7,7)

Eivon & = ; =1enopévog epm = 1, dpa ® = T

16428 Aivovran Ta Sravbopata o ko B pe |6 = g ‘ﬁ‘ =% Ko ‘3&+ ZE‘ = ‘&— ZE‘ :
3

o) Na amodsifere 0TL: .- E = e (Movaoeg 15)

B) No vroloyicete T YOVia TOV dlavucpudrov o Kot ﬁ . (Movaoeg 10)
Avo
o) [36.+ 2| =[a.~ 2| = [3a+ 2] =[si— 2] = (36 +28) =(a-2p) =
2
96 +126.-f+ 4p7 =d@* —4a-f+ 4p7 < 832 +16&-[§=0@16&-B=—8{§J N

16&-6:—8-%@16&-[3:—6@&-[3:——
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B ettt

B) GDV(&:B)=| ”B :\/_3—2'312
2

!

U

83 6

2 33 B
2

=—owv30', Gpa (afﬁ)zlgo ~30 =150

(=]

N |
NP
wlloo | w

17075.X70 dumhavo oo divoviar Ta S1ovocpoTo Ty
AB xou AT Tov KopTEGLOVOD EMAESOVL .

. . A
0) Na amodeiere 611 AB= (4,—3) ko Al'= (0,—2) . :
(Movadeg 12) #
B) Na vtolhoyiceTe TO E0AOTEPLKO YIVOUEVO TOV 1 -
owavvopdrov AB kou AT . (8] B x
- [x] 1 z 3 4 E G T -]

(Movéoeg 13)

Ave

a) X0 oynuo PAémovpe 6t A(2,3), B(6,0) ko I'(2,1).
Etvat AB=(6-2,0-3)=(4,-3) kot Al =(2-2,1-3)=(0,-2).

) AB-Al=4-0-3-(-2)=6

20685.Aivovtal o dravospata U = (1, 1) W = (—10, 2) Kot to onpeia A(—1,2), B(B, 0), I'(0, v).
Ta owaviopato U, AB sivan KGOcTa Kon TO dvavoopa W sivan mapaiinlo oto diavocua AT .
a) No Bpeite TIC GUVTETAYNUEVES TOV OLUVOGNOTOG AB ko1 va onmodeitere oTif=1. (Movdoeg9)

B) Na Bpeite Tig cuvTETAYpEVES TOV OLOVIGNATOG AT ko va omooscitere 60TL ¥ =§ . (Movéadeg 9)

v) N vToAOYIGETE TO ECAOTEPIKO YIVOUEVO AB-AT . (Movaoeg 7)
Avo

@) Eivor AB=(B+1,-2) ko U LAB< i-AB=0<p+1-2=0<p=1
Eivon A—F=(0+1,y—2)=(1,y—2) Ko

2

B) \rv//?rc»det(vv E)—o:» 1o
A 1 y-2

‘=0<:>—10(y—2)—2=0<:>

~10y+20-2=0<—-10y=—18 <> y=

gl

v) ' B =1 won y :% eivar AB =(2,—2) o AT :(1,_%j !

Eivor AB-AT'=2-1-2. —l :2+E:E
5 5 5

20888.Aivovtol Ta dtavoopata d,ﬁ KO ¥, Y10, TO. 07010 LoYDOVV:
o =4, ‘E‘ =5, (&AE) = 2?“ kat ¥ = 26.+ 3B .Na vrodroyiocere:

) TO E6MTEPIKO YIVOPEVO O E . (Movéogg 10)
B) To pétpo tov dravicpaTog ¥ . (Movaoeg 15)

13

www.EKPAIDEYSH. g



oo s 2n 1
a) a-B—|a”B‘GDv?—4-5-(—5)——10.

By 7" =(26.+3) =467 +12-f+ 9> =4[af" +12(~10)+ || =4-16-12049-25=169 || =13

4o Oépa

18547.Aivovton To. onpeio A(O,—l), B(X,l) Ko F(?L -2,A— 3) ,0mov AeR.
o) No Bpeite ig Tipnég Tov A € R dore :

i. Ta onpeia A, B xon I' va givor Kopu@ég Tprycwvov. (Movaoeg 8)
ii. To Tpiyovo ABI va givar opBoydvio pe A =90°. (Movéoeg 7)
B) T've A =-2,va Ppeits:

i. To eomTEPIKO YIvOpEVO AB-AT . (Movaoec 4)

ii. To siﬁaﬁé TOV rili(i)vou ABI'. (Movdﬁsi 6)

o) i. T va oynupoatilovy ta onueia A, B ko I tpiyovo mpénet o diavoopota AB, AT va unv gtvon
napédinia. Bivor AB =(A=0,1+1)=(A,2) xa AT =(A-2-0,A-3+1)=(A-2,1-2).

A 2
A=2 A-=2

Ta davocuota AB, AT 8¢v eivan TapdAnia Otav det(@,ﬁ ) #0< ‘ 0=

Mr=2)-2(h-2)20= (A=2)(A-2)%20=(A-2) 20 = A =2

ii. To tpiymvo ABT eivat 0pfoydvio 6to A 6tav AB L AT <> AB- Al =0 <
MA-2)+2(A-2)=0=(A-2)(A+2)=0< (A-2=0< A =2 anoppintetar) N (A +2=0 < A =-2)

B)i. o A=-2 givar AB=(-2,2), Al =(—4,—4) ko AB-Al=0.

ii. Etvon det(@,ﬂ")z‘_ 24‘=8+8=16 Ko (ABF)z%‘det(fB,?F)‘:%MzS

14
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n REPHOTOYADS

18243.@z0pobps Ta Sroviopota 6B pe |d =2, ‘ﬁ‘ =4, (&Aﬁ) = g Ko T0 Sroviopate ¥ =a—p ko

30 Oéna

8=20+P.

o) No Ppeite o o ﬁ . (Movéoeg 5)
B) No. Bpeite 10 7- 6. (Movadeg 7)
7) Na Bpeite ta | ‘S‘ : (Movadeg 8)
0) Na Bpeite ™ yovia (?f 5) . (Movaoeg 5)

AvVc
a) a-B:|a|\B\cuv(ajB)=2-4-%=4.
B) ¥-6=(a—PB)(2a+B)=26"+a-B—20-p—p = 2[df —a-ﬁ—\ﬁr =2.4-4-16=-12

v [l =(6-p) =2 ~26-p+p2 =[df -8+[f| =4-8+16=12c [y =\22=2\B
8] =(26+B) =462 +4a-p+ 52 =4faf +16+ [ =16 +16+16=48 = [5| =48 =413
3) ou(7;3)= 1M =12 3 Lo (6)=n0.

il 2Bz o) 6

15
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15027.Aivovtal Ta onpeia A(1,-1) kot B(3,5) 6wrmg paiveroan 6to
TUPOUKAT GY1|L0.
o) Na Bpeite 10 ovvieheoti) d1evBuveng g evbeiag AB.

(Movaoeg 7)
B) Na Bpeite Tig cuvreTaypéveg Tov pécov M tov tunfpotoc AB. ]
I

(Movadzeg 8) A® °B

v) Na Bpeite v eicwon g pecokadétov Tov Tufpatog AB.

(Movdﬁsi 10)

a) Etvor A, =:—+1=3 .

B) Eivau XM:XA—JZFXB 1;3—2 Yum = yAJZryB =_12+5=2,dp(1 M(2,2).

Y) Av un pecokdBetog tov AB, t0te Ak, =—1=3h, =-1< A, =—=

H evbeia p &yer géicwon: y — 2 =—%(X—2) = y=—%x+§ .

15044.Aivovton To. onpeia A(O,S) Ko B(6,—1) .
0) i. Na Bpeite Tov cuvreresTi] 61€00vveng TG £v0eiag mov dEpyeTor amd To onpeio A ko B.
(Movaoeg 5)
ii. Na amwoodciEere 6T TO péco tov ev@HYpappov Tpupatog AB, civar To onpeio M(3, 2) .
(Movaoeg 5)
B) Na Bpeite Tnv eicwon g peocokddetnc gvdeiog (€) Tov ev@vYpappov Tppatog AB.

(Movdﬁsi 15)

)i, xng?l

Xa +Xg 0+6_3y yA+yB:5 1_
2 M 2 2

ii. Eivan X,, = 2, 6pa M(3,2).

B) 'Ecto pn pecokadet tov tunpatog AB. Tote A, <A,z =—1< A, =1 xoun p €xer e&lowon:
y-2=x-3<y=x-1.

15271.Aivovtan Ta onpeia A(- 3, 2), B(1, 6) ko I'(- 13,-7) .

a) Na Bpeite 10 ovvrelesti] d1ev0uveng g evbeiag mov dépyeTon and ta A, B. (Movaéoeg 8)
B) No amooci&ete 0T 1] €00&ia Tov drépyeTaL amd Ta A, B éxer e€icwon ¥y =X+ 5. (Movéoeg 7)
v) Na artioroynoete ywoti 1o onueio I' ogv eivan wave otnv AB. (Movaoeg 10)
Avo
6-2
a) A =1
) =g
16
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BEPHOTTOYADS

tvleio AB £xet ebiowon: y-6=1(x-1)<>y=x+5

v) To onpueio I' avikel oty gvbeia AB av kot pévo av: —7 =-13+5<>—7=-8 addvoto. Apa to onpeio
I’ dev etvon Téve otnv AB.

15986.Aivovrar Ta onpeia A(1,1) ko B(2,3).
a) i) Na Ppeite To cvvrereot) d1e00vvong g gvbeiag wov NépyeTar oo Ta A, B.

ii) Na amwodcitete 0T N e€icwon tng gvbeiog AB givor (e) y=2x-1. (Movadeg 12)

ﬁ) Na sisrdcsra av 10 ci isio I (21, 5) avi' KEL GTEV gvlsia isi iMovdﬁei 13i
. 3-1

(1) l. 7\‘AB = _l =2

ii. H gvbeia AB éyet elowon: y—l=2(x—1)<:>y=2x—1

B) To onueio I' aviyket otV gvbeia AB av kot povo av: 5=2-2'% —1< 6=2""" adbvaro. Apo 1o onusio
I 6gv avrkel otnv AB.

1
16002.X¢ tpiywvo ABI givar A(3,- 2) kn I'(5, 2) . Av To onpeio M(S'E) givan to péoo g BI', to7e:

o) Na omodsitete 6TL B(1,- 1) . (Movadeg 9)
B) Na Bpeite 10 prjkog g migvpdg BI'. (Movaoeg 6)
) Na Bpeite tnv eicmon g evOeiog AT, (Movaoeg 10)
a) Xy, =M<:>3=5+XB < 6=5+X; < Xz =1 kat
2
hﬂzzlgzﬁcsz 2t yB¢>2+yB—1¢>yB_ -1, 6pa B(1,-1).

B) (BI)=(5-1)° +(2+1) =+16+9 =25 =5

) Etvon y+2:%(x—3)<:>y:2x—6—2<:>y:2x—8

18236.X¢ tpiyowvo ABI givar A(- 1, 5) ko B(2, 1) . Av ov mhevpég AT kon BI' Bpickovran mévem oTig

. 1 . :
gvlsieg g 1y =—X+4xon g, y= —EX + 2 avticToyyo, ToTE:

a) No amodeitete 6T I'(4, 0). (Movaoeg 12)
B) Na Bpeite:

i. T0 ovvteleaTi] drevOVVeNg TG vbeiag AT (Movéoeg 6)
ii. Tnv e€iocwon Tov Vyovg BA. (Movaoeg 7)

a)To onpeio I' eivan To onueio toung tov €;,&, kot tpocdopiletat amd tm AVGT TOV AVTIGTOL(OVL

y=-X+4 y=-X+4 {

cvotnuotoc. Etvau 1

y=—X+4 y=-X+4
= 1 =
y=——X+2 —X+4=——X+2

2 2

<
—2X+8=-Xx+4 —2X+X=4-8

17
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BEPHOTTOYADS

—x+4 =-4+4=0
y , Gpa I'(4,0).
-X=-4 X=4

B) i. O cvvtekeotg drevBvvong g evleiag Al etvan A, = % =-1.
+

ii. To vyog BA etvan kd0eto oty mhevpd AL, ondte A, Ay, =—1< Ay, =—1&A,, =1.
Emopévog n e&iowon tov Oyoug BA etvat y—1=x-2 < y=x-1.

18351.Aivovtal Ta onpsia A(-1,5), B(3,3). Na vwroroyicete:

a) Tig svvretaypéveg Tov péosov M tov Tpijpatog AB. (Movéoeg 8)
B) Tov ovvtehesTi] 61€00VVON G TNG gVOeiag AB. (Movaoeg 8)
) Tnv e€icoon T £o0Kka0<Tov (1) Tov TUqROTOC AB. (Movaoegg 9)
a) Etivar Xx,, = Xp tXg 7143 =1y, :M:S_H:4, apa M(1,4).
2 2 2 2
3-5 -2 1
}\‘ == ——
% 3+1

, ) , , 1 .
Y) Eoto pn pecokddem tov tunpotog AB. Tote R N > A, =—l<h, =2 koun p et

eliowon: y-4=2(x-1)y=-2x+2.

21662.Aiveton 1 gv0eia & —X+ Y — 2 =0k Ta onpeio A(-5,1) ko B (-3,5).

a) No Bpeite To ovoppeTpiké Tov onueiov A mg tpog to onueio B. (Movéoeg 10)
B) Na Ppeite:

i. v e€iomon ¢ gvBseiag £ mov dépyeTor amd To B kon eivan kaOeTn oTNV &. (Movaoeg 5)
ii. To onueio Topng TOV EVOELOV € KL €. (Movaoeg 5)

iii. 70 cviisriu{é T0V ciisim) B u)i nioi ‘riv gv0eia . (Movdﬁsi 5)

10

"Eoto A’ 10 ovppetpikd tov A o¢ mpog 10 B. Tote T0 onpeio B
Ba etvar 1o péco tov AA’ ondte:

X+ X, -S5+x,.
=t~ o -3= A
2

_YatVYu <:>5:1+yA,
2 2

& —-6=-5+X, © X, =—lku

<10=1+y,, <Yy, =9, apa

B

A'(-1,9).

p) i. Eivan X, =—_T1=1 ko €' les A =—1<k, =-1.

He égereliooon: y—5=—(X+3)<y=-X+2

ii.'Eoto M 1o onpeio topng tov evbeimv g, €”. Ot
CULVTETAYLEVEG TOV TOL M, Ba BpeBovv amd T ADoT TOV GLOTHUATOG TOV &, €.

-X+y-2=0 —X—-X+2-2=0 -2x=0 x=0 |
= = IS 2,ochLM(O,Z)

y=-X+2 y=-X+2 y=-X+2
18
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> [TRTSERORS:

iii. Av B’ givai to ovupetpikd tov B o¢ mpog tnv gubeia €, tote T0 B” givar onueio g gvubeiog € kot to M
Xp + X

. : ' Xy —3
Oa gtvan to péso tov BB omote: X, = < 0= '32 S Xy —3=0 X, =3 kau

yM:yB;yB o Y

HT’LS@yB,+5=4@yB, =1, 6pa B'(3,-1).

40 O¢po

14970.X¢ opOBokavoviké cvoTnua covreTaypévav Bsopoovpe to onpeio M(2, 1).

a) Mo gvl¢ia (¢) pe ovvrereotn] oevBuvong A diépyetar and To M. Nao Bpeite:

i. Tnv e&icwon ™.

ii. ' woreg Tpég Tov A ) gvBeia oynuatiler Tpiywvo pe Tovg atovec. (Movéoeg 6) (2+4)

B) 'Eotm 611 1 ev0eia (€) Tépver Tovg dEoves XX Ko y'y ota onueia A, B avriotoyya.

i. Na Bpeite, pe ™ pon0eia Tov A, To pikn Tov TupaTov OA, OB.

ii. Na Bpeite Yo moreg Tipé Tov A N ev0eia oynpartiler pe Tovg dEoves 1600KkeLES TPy ®VO.

iii. Na vroloyioete, o€ kG0 nepinTton, To EpPaddv TOV 1606KEAOVS TPLYDVOL TOV CYNUATICETON.
(Movdoeg 19) (6+7+6)

0) i. He égerebicoon:y—1=A(x-2) & y=Ax +1-2%.

ii. H gvbeia oynuoriCet tpiymvo pe toug a&oveg 0tav dev givar mapdrinin otov X'X, apo A # 0 Kot dtav

dev diépyetar amd TV apyn Twv aovev, dnAadn 6tav 1—2A =0 < A = % .

B)i. Ty =0n e yiveton 0=7Lx+1—2k<:>)»x:1—2k<:>x=%,dpa A(%,Oj.

Iax =0 givory = 1-2%, Gpa B(0,1-21).
1-2\

Etvon (OA) = Kot (OB) = |1 — 2K| .

ii. To tpiymvo OAB eivat icookerég Otav

— 1
1-2 :|1_zx|@ﬁ:yzﬂ@1z|x|@x:ﬂ

(0A)= (0B) @‘ .

1-2

jii. T A =1 givan (OA) = =L (OB)=|1-2|=1, omote (OAB)z%(OA)(OB) =%r-u- :

1+2

1

Av A=—1 giva (OA)= =3,(0B)=[1+2|=3, ondte (OAB)= E(OA)(OB) = %w- :

14978.Aivovra Ta onpeia A(1,1) ,B(3,3) .
a) Av M(x, y) onpeio Tov emzédov, va Ppeite Tig anmootaces d, ,d, Tov M omé To A kau B

avtioTouyo. (Movaoeg 6)
B) Na ypawyete T oyéon mov wpénel va winpovv o d, ,d,, @cte To onpeio M va avijkel 6T
pecokadeto Tov AB. (Movaoec 4)
v) Na Bpeite v e&icwon g pesokadétov Tov AB. (Movéoseg 8)
0) Na Bpeite onpueio X 1éto10 Mdote T0 TPiy®vo XAB va givan 166mhgvpo. (Movaoeg 7)
Avo
19
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n ﬁﬁp’h‘bﬁo%ﬁ

a) d, = (MA) = 1)’ xor d, =(MB) =(x-3)" +(y-3)’

B) o va avikel To M otnv pecokdbeto tov AB wpénel va isoméyetl omd to dpa tov A kot B dniadn va
woydel d; =d,.

¥ Etvor d, =d, & \(x-1)° +(y-1) = J(x=3)" +(y-3)" = (x=1) +(y—1)° = (x-3 +(y-3) =

X —2x 41+ Y 2y +1= X —6x+9+ y¥ —6y+9= 4x +4y-16=0X+y—4=0.

8) ' va givan 106mhevpo To Tpiywvo ZAB apkei (AB)=(ZA)

(=B) pe Z(X.y).
Bivar (ZA) =y(x 1)’ +(y—1)’ =d, , (ZB)=y/(x=3)’ +(y-3) =d, xa
(AB)=/(1-3) +(1-3) =B =212

Apa apkel vo AOGOVLLE TO GUGTNUOL:

{dl =(AB)<:>{\/(X—1)2 +(y-1y :2&@{&—1)2 +Hy-1)°=8

d, =d, X+y—4=0 y=4-X

{(x—l)2 +(3—x)2 =8 {xz —2X+1+9-6x+x?=8 {2x2—8x+2=0
= = =N

y=4-x y=4-x y=4-X

N 2 o417 2 &
y=4-x y=4-X
{x:2+J§ f x=2—\/§©{x=2+\/§ i x=2-3
y=4-x y=2-3 9 y=2+3
Apa 1o X giva: E(2+\/§,2—\/§) n 2(2—\/5,2+\/§)

y=4-X

{x2—4x+1=0<:> 412 x—4i2\/§

15029.X710 owrravo oynpo divovron Ta onueia O(O, 0), A(l,\/g), B(\/§+ 1, \/5— 1) .

o) Na Bpeite v e€icmon ¢ gvbsiog OA kaOdOg kKo ™ A
yovia o mov oynpatilel pe Tov aova X'X.

(Movaoeg 6)
P) Noa Bpeite v eicmon g gvbeiog AB kaOmg koL T
Yovio ¢ Tov oynpetilel pe Tov dSova X'X.

(Movéoeg 6)
v) Na do€ilete 6TL TO TPiy®wvo OAB givar opOoydvio kan
16006Kehég ne A =90". (Movadeg 7)
J3-1
\/§ +1°

(Movd&si 6)

_B-0_
1-0

0) Na dgitete 6T €915° =

a) Eivon A, 3o epn= \/§ =£p60 < =60, ondte n OA éyet e&icmon Y = J3x.

B) Elvaur,, = =——==——S8ep0=—8030 =g0l50 < ¢=150".

_3
B-1-3_ 1 B
J3+1-3 3 3

20
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n BEPHIOMOYAGS

H AB éyst e€icoon: Y — \/_——?X l)ey= \/§X+4\/§

37 3

B3

v) Eivan Ag, A, =\/§(—?J=—IC>OALAB<:> A=90".

Etvat (OA):\/(l—O)2 +(\/§—0)2 =2 kot A
(AB)=\/(J§+1—1)2 +(J§—1—J§)2 =2, 4pa (OA)=(AB) \

omote to Tpiycvo OAB givar opBoydvio kot 160cKEAES e
A=90".

0) Ene1dn 1o tpiyovo AOB givatl opBoydvio kot 160oKeEAES,

elvart AOB=45".
Av 0 givan n yovia mov oynuatifer n OB pe tov xx ', glvan

0=0—-A0OB=60"-45 =15".

V3+1-0 3+1 8 3

H evBeia OB éyet ouviedeotn| diedvBuvong Ay, = & epls

B-1-0 3-1 V3-1

15042.Aiveror Tpiymvo ABIT kon onueio Tov emmédov M, T£T010 OOTE: AB-2AM+AT'=0.
o) No amodsitere 6011 Ta onpeia B, I', M givon cuvevBeiokd. (Movéoeg 8)
B) Na amodcitetre 6TL T0 M €ivar 1o péoo tov BI'. (Movadeg 2)

v) ‘Eoto npaypatikoi apdpoti k, A 10101 DOTE AB-AT =k kou AM-Bl'=)\.

Av gmmAiéov gival YveoTo 0T Y10 To pn Tapdiinia dSrevocpata AT, AB LG VEL OTL KAT = XE,
T0TE:

i. Na omodcitere 6Tt k =A=0. (Movadeg 7)
ii. No amoociere 671 T0o Tpiywvo ABI givan opBoydvio kot 16ookeréc. No wpocoropicete Tiv opO1)

imviu KOl ﬂi nksniéi oV Eival icai. (Movdﬁai 8)

o) AB-2AM+Al'=0<AB-AM+ Al —AM =0 < MB+MI =0 < MB=-MI épa MB//MI
omote To. onueia M, B, I eivar cuvevbetokd.

P) MB=-MI < MB=IM dpa to M givar pécso tov BI.

v) i. Ene1d) ta A, B, T givat kopu@ég tprydvou dev givar cuvevbetokd, 0mdte OTL Ta U UNOeVIKA
dtvoopoto AB, Al dev givan mapdAinia.

Eivoaw kAT =\AB.

Av k#0 1018 E:&@:E//E dtono, dpa Kk = 0.
K

Av A #01o1e XEZKE@@Z%EﬂE//H dromo apa A = 0. Enopévack =A=0.

ii. Emeion AB-Al'=x=0 givar AB L AT emopuévog 1o tpiyevo ABT givar opBoydvio 6to A.
Eivat AM-B['=A=0<>AM L Bl , ONAd” M dtdpecog AM tov opBoydviov Tpryd@vou givar kdbetn oty
mievpd B, dnAadn| eivar kot vyog, omdte 10 Tpiymvo eivan 1c0okeAES e AB = AT
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BEPHOTTOYADS

.2g 0pOOKAVOVIKO GUGTI O GUVTETAYREVOY Bempovpe To onueio M(2, 1).
a) Mo gv0¢io (€) pe ovvrereotn] oevBuvong A orépyetar améd To M. Na Bpeite:

i. Tnv e€icwon tnc. (Movadeg 2)

ii. ' woreg Tpég Tov A ) gvBeia oynuatiler Tpiyowvo pe Tovg atovec. (Movéoeg 5)

B) 'Eotm 611 1 gvleia (€) Tépvel Tovg dEoves XX Kol Y’y 6T onueia A, B avriotorya.

i. Na Bpeite, pe ) pon0ea Tov A, To pikn Tov Tupatov OA, OB. (Movaoeg 6)

ii. Na Bpeite Y10 moreg Tipég Tov A N gv0sia oynuatilel pe Tovg AEoves 1600KELES TPiy™VO.
(Movéoeg 6)

iii. Na vroloyicere, o€ k00e mepinton, To epPaddv TOV 1600KELOVS TPLYADVOV OV GYNUOTICETAL.
(Movadeg 6)

o) i. y—1=k(x—2)c>y:XX—ZX+1
ii. Av A =0 10te 1 evBeia givor n y = 1 ko givon mapdAAnAn pe tov aEovo X X kot dev oynuotiCel piymvo
1e Toug a&oveg. Akoun 1 evbeia dev Bo oynuotilel Tpiywvo pe Toug AEoveg OTaY SIEPYXETOL OO TV apYN

TV aovav, OnAadn 0tav 0=A-0-2A+1< A= %

apayio A =0 ko A# % n evbeio oynpatilel Tpiyovo pe tovg dEovec.

B) i. Ty = 0 etvon 0=}\,X—27\,+1<:>)\,X=27\,—1<:>X=%, apa A[% Oj (OA)=‘%‘.

o x =0 efvar y =—24+1, 6pa B(0,—21+1) kar (OB) =21 +1|=[21—-1|.

ii. H gvbeia oynuotiCer ue tong GEoveg 1cookeAég tpiywvo, povo otav (OA) = (OB) . Eivau:

%‘zm—u M)/[@ =l =1er=1]

(0A)=(OB) & |7»|

iii. AvA =—1,16t€ (OA)=3 a1 (OB)= 3, onote 10 epPaddv (OAB) tov tprydvov OAB givor
(0AB)=1.3.3=2
2 2

Avi=1,10te (OA)=1 xou (OB) =1, omdte 10 ePPaddv. tov tprycddyvov OAB egivar (OAB) % I 1:%
XxO\0

To tpiywvo OAB gival opboydvio kot iIcockeléc, ondte N yovia Tov oynuatilel n gvbeio (vToteivovoa)
pe tov agova xx’ etvon 45° 1135° .'Etot, égovpe A =ep45 =11 A =€@l35 =—1mov sivau o1 Tipég mov
BprKope TOpOTOVE.

16003.0cmpodpe TNV 01KOYEVELX TOV EVOLELAV € : ((x - 4) Xx—20y+a+4=0,aeR.

o) No Bpeite Tic gvBeieg mov mpokdmTovy 6Tav o = 0 kKar 6Tav @ = 1 KO KOTOTLY VO TPOGI0PicETE TO
Koo Tovg onueio M. (Movaoeg 8)
B) No amwoocifete 0TL OLES 01 £VOEiES TG OIKOYEVELOG OLEPYOVTOL 0TO TO M. (Movéoeg 6)

v) 'Eoto 611 pua ev0gio TG mapoamave otkoyévelag TEuvel Tovg Oetikovg nuuagoveg Ox, Oy ota
onpeia A ko B avriotovya.

i. No amoociere 6T1I0< 0 <4 . (Movaoeg 6)
ii. Na Bpeite yro mora Tip Tov o woyvel (OA)= 2(0OB) . (Movaodeg 5)

a) oo =0 eivar 4Xx+4=0<=X=1kuywa=1 eivor -3Xx-2y+5=0.
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> [TRTSERORS:

x=1
Ot cvvtetaypéveg tov M etvar ) AHGT TOL GLGTHHATOG )
-3x—-2y+5=0
) X =1 X=1 x=1 x=1 i , ,
Eivan = , Gpo o1 evbeieg €,,€, Tépvovtal 6To onpeio
-3X—-2y+5=0 -3-2y+5=0|-2y=-2|y=1

M(L, 1).

B) Apxel va amodei&ovpe 0Tt OAeG o1 evBeieg diépyovTan amod to onueio M(1, 1) .
Me x =y = 1 1 apyn e&iowon ypdpetal o —4 —2a+ o+ 4 =0 kot Tpoeavdg 1oyvel. Apa, OLeC o1 gvbeieg
NG otKoyévelng di€pyovrtal omd To onueio M.

v) i. O1 gvbeieg Tov TpoxvTTOUVY OTOY 00 = 4 1 o = 0 dev TEUVOLV Kal TOVG dVO GEOVEG aLpPOoD M TPWTY Eival
TapdAinin oTov X 'X Kot 1) 0gvtepN otov vy . 'Etot, Bpiokovpe ta kowvd onuein tov eubetdv g
OIKOYEVELNG LLE TOVG AEOVEG, OTav o # 0 Kot o = 4.

, o+
Koty y =0 glvonr X =—

4
Mo x =0 givon y:OH- 1
a_

, OTTOTE TO. KOWE onUEin pe Tovg AEoveg eival Ta

A(—&jﬁj Ko B[O,a2—+4j .Ta onueio A kor B Bpiockovrot atovg Betikovg nuid&oves, povo otav:
o— o

_(x+4>O
9 {(a+4)(a—4)<0 {_4<a<4
= = .
a+4>0 20(a+4)>0 a<—47ma>0
20
H ovvainfsvon tov 6vo amoteleoudtov 6ivel 0 < a < 4 mov eivor to {ntodevo.

ii. Otav 0 < o < 4 ta onpeia A, B eivor otovg Ogtikovg nuid&oveg, ondte

(0A)= —Z—j ka1 (OB) =274

Mzﬂﬂf

a—4 -

, OmoOTE

S-—o=0—-4<4=20=0=2

(0A)=2(OB) & -

17078.Aivovtan Ta onpeia A(S,Za), B(4, a), F(a+ 1,1—(1) Ko A(a,l), peaeR.
0) Na amodsciEete 0T

i. H gv0gia mov diépyetan and ta onpeia A ko B £xet e€iowon y = —oax+5a. (Movéoeg 6)
. . , . i 5+4/21 )
ii. Ta onpeio I' ko A avijkovy oty €v0gio AB av kot pévo av o= > (Movaoeg 7)
] . ) ) 54421 )
iii. To teTpanievpo ABI'A givan Tapaiinroypappo 6tay o # . (Movaoeg 7)

2
B) Ocwpriote TOV 1GVPLONO:
«Ymapyer paypatikog appic o dote 10 teTpamievpo ABI'A va givon teTpdydvo.»
Eivar ain01)g 1 wevong o mapamdve 1oyupiopnoc; Na a1TloA0Y1|GETE TV 0mAVTI| 61 GOG.

(Movdﬁsi 5)

a) i. O ocvvteleotg dtevbuvong g evbeiog mov dépyetot amd ta onueio A kot B etvar A, =

kot 1 evBeia AB £yt eicmon Y—a = —a(x - 4) & y=—0x+50.

ii. To onueio I" Bpioketor oty gvbeios AB otav
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> [TRTSERORS:

l-o=-a(a+1l)+501-a=—0’—a+50< o’ -50+1=0<a=

To onueio A Bpioketar oty evbeia AB dtav 1=—a-a+50< o’ —Sa+1=0<a=

=

+

2

iii. Etvat A—B:(4—3,a—2a)=(1,—(x) Ko H“z(aJrl—a,l—a—l):(l,—a).

Av a;tSi\/ﬁ

tetpanievpo ABI'A givan mapodinidypapplo.

5++/21
KO

2

B) Eoto 611 10 ABT'A eivan tetpdywvo, tote o # 1

to1e T0 ompeio I kot A dev avijkovv otnv gubeio AB Kot emedn AB=AT , TO

|AB|=|AK & 17+ (~0) = (0 =3) +(1-20) & 1 + 4 =" ~6a+9+4 ~du+ 4o’ &

40> -100+9=0

H televtaia e€icmon €xet drakpivovca A = -44 < 0 Gpa dev Exel Tpaypotikég pilec. OmdTe deV LTLAPYEL
mporypotikos aptBpog o dote to teTpanievpo ABI'A va etvon tetpdymvo. Enopévac o woxvpiopds eivar

WYELONC.

18568 Aivovrar ta onpeio A(2,4), B(-1,0) xou I'(3,-2).

a) No amodci&ete 0TL To onpeia A, B, I' amotehov Kopv@ég Tpry®vov ABI.

(Movaoeg 04)

B) Av n ev0gia AB tépver Tov aEovo y'y og éva onpeio A kou n gvBgia AT Tépver Tov GEova XX o€ éva

onpeio E, téte:
i. Na Bpeite Tig cvvreTaypéveg Tov onueiov A ko E.
ii. Na amoocifete 6T AA =2AB «ou AE =2ET".

Noa arodcitete 0T 1) gv0sia AE sivon mapdiinin tne BT

a) Eivon A, =%:g Kot A

R

(Movaoeg 10)
(Movéoeg 06)
Movéosgg 05

Enedn A, # A, ot evbeieg AB kot Al dev etvon mapdiiniec, ondte ta onpeia A,B o I" dev eivan

oLVEVDELOKA KOt ATOTELOVY KOPLOEG TPLYDVOUL.
; , . , 4 4 W4
B) i. H evbeio AB éyer e&icwon: y = E(X +l) Sy= EX + = KoL yio

4 4
X =0vyivetan y=—, dpa A| 0,— |.
ST
H evBeia AT &gt ebiowon y—4=-6(x-2) < y=-6x+16

Koty y = 0 yivetor 0=-6x +16 < X :% , Gpor E(%,O).

i. Etvar AA =(O—2,£—4J =(—2,—§j=2(—1,—ﬂj Kot
3 3 3

ATSz(—l—0,0—%Jz(—I,—%), dpa. AA =2AB.

Etvar AE = §—2,0—4 = 3,4 =2 3,—2 kot B[ = 3—§,—2—0 = 3,—2 , 6po. AE =2ET .
3 3 3 3 3
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> PR,

0-3 2-0
—2 =2 K Ay =———
8 o 2 3+1
3

v) Etvar A, = =—% , Gpo Ay =Agr < AA//BIT.

T'evikn popen v0cia
20 O¢pa

15657.Aivovron o1 gvBcieg €, 1 2X+Y =06 kK g 1 X—2y=-2

o) Na Bpeite 10 K01v6 TOVg onpeio M . (Movéoeg 12)
B) Na dcilete 0T1 01 £00cieg €,,€, K g, : 3X—Yy =4 diépyovran oo To i610 onueio.  (Movadeg 13)

Avo

o) Apkel va Abcovpe To cOGTN U
2X+y=6 2x+y=6 ([ 5y=10 y=2
= = =
X—=2y=-2 —2x+4y=4 X—-2y=-2 X=2
Apo. 10 Koo Tovg onpeio M givat 1o M(2,2) .
B) Agod ot g ,&, £x0VV HOVOSIKO KOO oNpEio TO M(2,2) TOTE Y100 va SLEPYOVTOL Ko 01 TPELS eLBeiec amod
10 1d10 onueio mpéneln €, : 3x —y =4 va diépyetar and o M.
Mo x=2 ko y=2 egivan 3-2—-2=4 nov woydel. Apa kot ot Tpeic evbeiec diEpyovor and o M.

16766.Aivovian o1 gvBeieg (€1) ko (€2) pe e€romoeig X — 3y =4 ko 9x + 3y = 6 avricToya.

) No amodei&ete 0T ov gv0¢gieg (1) ko (€2) ivan KaOeTECS, (Movadec 8)
B) No amwoocitete 0TL 01 gvBeies (€1) Ko (£2) TEpvovTan oto onpeio A(1, — 1). (Movéoeg 8)
v) Na Bpebei n eEicmwon g evbeiog 1 omoia drépyeTan amd 1o onueio A km givor kaOeTn otov dSova

X'X. (Movdﬁsi 9)

o) H (&, ) &gt ouvieheot dievBovong A, = —% =% ka1 (&,) éxet ovviereot Sedbuveng

A, = —% =-3Eivot L, = %(—3) =-lceg L,

P) [Ipocbétouvpe Tic dvo elomaoelc katd péAn, ondte: 10x = 101 x = 1 AvtikaOictovue oty e€icmon
9x + 3y = 6 ko1 £yovpe dodoykd: 9-3y=6=9-6=3y <3y=3<y=1
Apa, to onpeio Toung Twv gvberdv (g1) ko (€2) eivan to A(1, — 1).

v) I'vopilovpe 6t 1 evbeia mov diépyetan amd To onpeio A (X0 , yo) Ko etvon kGBetn otov dEova XX €xet

gglowon X =X, . Emopévag, n e&icmon g {ntovpevng evbeiog stvon x = 1.

25

www.EKPAIDEYSH. g



n REPHOTOYADS

15253.Aiveror n e€icwon (p.2 - 1)X + (3p,2 —-2n— 1)y —5u°+4p+1=0 (1), 6mov peR.

4o Oépa

o) Na Bpeite yia mworeg Tipég tov p 1 (1) maprotdaver gvbeia € . (Movéoeg 5)
B) Na Bpeite yio woreg Tipég T0U 01 gvbsisg € :
i. glvan Tapaiinieg oTov X'X . (Movaoeg 4)
ii. geivon mapdriinieg otovy'y . (Movaoeg 4)
iii. aépyovran amé to (0,0) . (Movéoeg 4)

v) Na dciete 0T1 6Agg 01 ev0sieg € MoV TpokvTOUVY Od TNV (1) Sépyovran amd otadepo onpeio.

iMovdSsi 8i

p==I1

-1=0
" 1ep=1.

a) H (1) dev mapiotavel gvbeio 6tav ) = )
3p—2u-1=0 |(p=11 h=-3

Apa yuo p#=1n (1) moprotavet gvubeia.

B) i. I'a va givon 1 (1) mwapdAinin otov xx ' tpénet A=0 < p=11 pu=-1. Opogn iy p =1
amoppinteton amod to o) ondte TeMKh p = -1.

ii. T va givon mopdAAnin otovy 'y tpénet B=0 < p=11 u= —% Opogn myun pu =1 amoppintetor and

. ; 1
TO (1) OTOTE TEAIKA L= S

iii. T va Siépyetan amd 10 (0,0) mpénet T'=0 < —Sp® +4u+1=0=u=11p :—% Opocnmyuyp=1

, . . . 1
amoppinteton amd T o) OnOTE TEMKE | = s

y) o p=-1n(1)yiveton €, :4y-8=0<y=2.Twap=0n (1) yiveton &, : —x—y+1=0.
- , y=2 y=2 y=2
Amnd 10 GUGTNHA TOV E;,E, EYOVHE! & = .
-X-y+1=0 —xX—-2+1=0 X=-1
AYo omo Ti¢ evbeieg ¢ (1) téuvovial oto onueio M (1,2) , Y10, va dtépyovtot OAec ot gvbeieg e (1) amod
to M mpémer: (u* —1)(=1)+ (30" —2u—1)-2-50° +4p+1=0<

—® +1+6p —%—2—5],12 +%+1:0 7OV 10 VEL.
Apa dheg ot evbeieg Tov mpokvITOLY amd TNV (1), diépyovtar amd To otabepd onueio M(-1,2).
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BEPHOTOYADS

Mia poTevi] axtiva oepydpevn oo To onueio A(2, 3) Kol TPOSTinTOVGH 6TV £V0¢&ia (€)

pe g€icwon X+y+1=0,, petd v avakiaci g o1éPyYETOL 0mté TO onpeio M (1, 1) .

Zliz+u+1=0

0) i. No amoogiete 6TL  pofoin Tov onueiov A wavem oty gvbsia (€) sivar To onpsio H(—l, O) .

(Movaoeg 7)
ii. Na amwoodcifete 0TL TO ouppeTpikd 1oV onpeiov A g mpog TNV gvdeia (g) eivon To onpeio
A'(-4.-3). (Movédzg 5)

B) i. Av yvopilete 6TL N avakidpevy oxtiva givar n gvbeia (82) 1 omoia diépyeToL amé To onueia A’
X, M, t61¢ va Bpeite v e€icwon ne. (Movadeg 4)

ii. Na Bpeite Tig cuvieTaypéves 100 onueiov TpOoTTOONG X TG POTEVIS UKTIVOS (81) nave

otV gvleia (g). (Movéoeg 5)

2
v) Av Z(—g 5 —5) , T0t€ va Ppeite v eicmon g TpooTinTovcas aKTIVOG (81) . (Movaoec 4)
AV

0) i. Bpiokovpue v mpoPorn I1 tov onueiov A néve otnv gvbeia (g) :
Eivor A, =—1 kar e LAII S A A, =-1<A,, =1,

omdte n All &gt eéfowon y—3=1-(x-2) < y=x+1
Ot cuvtetayuéveg tov onueiov P wpokdmtovy amd TV EXIAVOT TOV GVGTNUATOS:

y=x+1 y=x+1 y=X+1 y=-1+1=0 |,
= & & , apo TI(- 1, 0)
X+y+1=0 X+X+1+1=0 2x=-2 x=-1
ii. To IT eivan T0 p€O TOL AA’, 0mOTE X)) =%<:>—1= 24Xy & -2=2+X, <X, =—4 ko

©0=3+y, <V, =-3, apu A'(-4,-3).

g =YatYu @0=3+2yAr

2

. 1+3 4 4 4 1
I. Eivat A, =——=— xaitn eéicowon t g, ) eivin y=1=—(X-1)y=—X+—-.
B) 2 =T a5 KON nme (e,) y 5( )y =

ii. Ot cuvtetayuéveg Tov onueiov X, SNAadn Tov oNUEIOL TPOCTTOONG TG POTEWVNG OKTIVOG TAVHD 6TV
evbeia (€), TPOKLAITOLY OO TNV EXIAVGN TOL CLGTILATOC TOV gVOEIOV (€) Kot (82) :

27

www.EKPAIDEYSH. g



BEPHOTTOYADS

2
X+y+1=0 X+= x+5+1 0 5X+4x+1+5=0 O9x =-6 X=—§
= = = =
5 5 503/ 5 3
2 1
po X| ——,—=|.
P [ 3 3)
v) Bpiokovpe v npocrintovca axtiva (81) , ONAad v AX:
1 10
3+3 3 s 5 g 1
Eivor A,y —> =-2-== koun e&lowon g sivar: y—3=>(X-2) < y==X+=
,.2 8 4 4 4”2
3 3
18244 Aivovtan ot gvBsigg €, 1Y = J3x ko g,y =X.
o) Na oyedraoete TIG €, €, 670 610 0pOoKAVOVIKO cVoTHNA 0EGVEY. (Movaoeg 6)
B) Na Bpeite ™ yovia mov oynpatifer kG0 ma amwd Tig evbzieg €, kou €, pe Tov Gova X'X.
(Movéoeg 6)
v) Na ortrohoyfioete yari n oéeia yovie Tov €€, eivan 157, (Movaoeg 3)

J§+1
242

0) Na amoodcitere 6T1 cLV1S’ = (Movéoeg 10)

Avo

z {1

a) H evleio g yia X =1 diver y = NE) , GpaL TO
A(l,\/g ) etvon onpeio me ¢, , omdte o NépyeTan L x
aro to O kot A.

H evbeia €,y X =1 diver y=1, dpa 10 B(l,l)
gtvar onpelo g ¢,, ondte awn Siépyetar omd Ta O ns
Ko B. e

4

B) Eoto ;N yovia mov oynuatilein g, pe tov ol 7 g

=1 =08 -06 =04 -a2 D nz oA af an 1 12 w4 16 14 s

a&ova XX, T0TE €PO, = A, = \/5 S w,=60.
‘Ecto o,n yovio tov oynuatiletn ¢, pe tov aEova o4

X'X, 10T €90, =A, =l <>, =45 . i

=0z

Y) A6 T0 GYNUO TPOKVATEL OTL 1| YOViL TOV £;,€,

gtvon ion pe o, —w, =15".

8) Eoto 8,/ /¢, , to1€ 8, =(1 \/g) K 8, / /e, , 1618 8, =(1,1) .
a - 1. 1+\j§ 1 1+J' 1+43
Etvotl ovv 61, 6 Gpa ocuvls =—F——
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BEPHOTTOYADS

L€ KOPTEGLOVO cvoTnpna ovvretaypévov Oxy , n Eicwon svlsiog &: AX+ (l - l)y +2=0

6mov A apOpoc mov perapfarietor 6to R , TOPLGTAVEL TN QOTEVI] OKTIVA TOV EKTEPTEL EVOG
TEPLOTPEPONEVOG Papoc D . AKOpun divetan 0T éva opT Y6 Thoio givar aykvpofoinuévo 6to onueio

0(0,0).

a) i. Na Bpeite Tig ovvreTaypéveg Tov @dpov O . (Movaoeg 10)
ii. No eetaoeTe av VITAPYEL PMOTEWVI] UKTIVE TOV EKAEPTETAL GO TO PAPO TTPOG TO AyKVPOSoinuévo
mhotio.

(Movaoegg 5)
B) 'Eva popoviko mhoio P Bpicketar fopera Tov apov @ . H potetvi) aktiva mov gotilel To P éxer
egiowon X+Yy+4=0 . Na Bpeite Tig cvvreTaypéveg Tov onueiov P 6tav givan yvweto 611 1
GULVTONOTEPT] OLUOPOUT] TOV TPETEL VO SLAVOGEL TO PUHOVAKO TA010 Y VO TAEL TPOG TO
aykvpofoinuévo optyo mhoio givan ion pe 4 povédeg pikovg. (Movaogg 10)

Avo

o) .TwA=0¢ivarer Yy+2=0=y=-2 kauyio A= 1l eivan &:: X+2=0=x=-2

Abo anod t1c evbeieg €, , ol €, TEUVOVTOL GTO oNpEio (—2,—2) . Ta va givon avtég o1 suvtetaypéveg Ttov
@apov @ mpémet: A(—2)+(1-1)(-2)+2=0< 21 -2+2L+2 =0 1oydeL.

Apo @(-2,-2).

ii. T va vrapyet potevn axtivo mov dépyetat and to O npénet
X-O+(1—K)-O+2=O<:> 2 =0 adbdvaro.

OndTE deV VTAPYEL POTEIVY OKTIVOL TOV EKTEUTETUL OO TO PAPO TPOG TO OryKupofoinuévo mhoio.

B) Eoctw 61110 P éx61 GuvtETOyIEVEG (Xl, yl) . Eme1dm 1o P Bpioketan oty evbeio X + Y +4 =0, woyvet
orux +y, +4=0y,=-4-X,
H cvvtopodtepn dadpour Tov Tpénel va S10vOGEL TO PULOVAKO TAOTIO Y10 VO TTAEL TPOS TO
aykvpofoinpévo eoptnyd mhoio gival o evfiypappo tpuMqpe PO pe prxog 4 povadeg, apa

®
(PO)=4 & (0-x,) +(0-y,) =4 X +y2 =166 X2 +(-4-x,) =16

X +X; +8%, +16 =16 < 2x] +8x, =0 = 2x, (X, +4) =0 x, =01 x, =—4
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BEPHOTTOYADS

1 =0 glvan y, =—4 ko yo X, =—4 eivor y, =0
Emne1on| to P Ppioketon fopetdtepa tov apov ® eivar y, > -2, dpa 0 pupovAkod mhoio £xet

ovvtetaypéves P(—4,0).

15475.A%0 gpyootdoio A ko B ta omoia og éva cvotnpa .
ovvteTaypévov £ovv ovvretaypéves A(2,1), B(4,3), Ppiokovran

KOVT( 6€ 0 OKTT] TOV TPOKELTUL VU KOTUCKEVUGTEL Lo X @
amofdOpa ko Oa eEumnperei Ta dv0 epyooTdoio.

o) Na Bpeite v e€icmon g gvbeiog mov cvvosel Ta dvo o

£PY0GTAGLO. (Movadeg8)  axm _____———
B) Av n axti] sivan €000ypappn pe eicoon £y = 2x — 7, va Ppeite ———
TIG GUVTETAYUEVES TOV GIUELOV TG UKTIS 6TO 0moio mpémel va. TomoBetn0ei | amofdOpa dote va

anéyel €€ ioov amé Ta 6vo epyocTdoia. (Movaoeg 10)
v) Av 10 {ntovpevo onueio Tov gpotipartog f) sivar N(4,1), va Bpeite 660 améyer To KGO
EPYOGTAGLO UTO TO GNUEI0 VTO. (Movaoeg 7)

, . L e 3-1 .
a) H evbeio AB €xel cuvtereot Sievbvvong A, = 12 =1 ko e&iowon y-1=x-2< y=x-1.

B) Ene1dn to onueio N (X, y) 610 onoio mpémet vo, Ttomobetn el | amofabpa mpénel va waméyel and Ta A

ko B, woyber 6mt (NA)=(NB) & y[(x - 2) +(y—1) =[(x—4)’ +(y-3)
X — x4+ y¥ —2y+1=x" -8x+16+ y’ —6y+9 o

8x —4x=-By+2y+25-5<4x=20-4y < x=5-y (1)

Emedn opmg to N avnkel kot oty gubeia g, o1 cuvtetaypuéveg tov K gival n Avon tov cuetipatog g (1)

pe v €. Etvan = = = = , Gpa N(4,1).
y=2x-7 " |y=2(5-y)-7 |y=10-2y-7  [3y=3 =1
’ 2 2

y) Bivar (NA) =(NB) = /(4 -2)° +(1-1)’ =2

18244 Aivovtan o1 gvBsieg €, 1y = J3x xan g,y =X.

o) Na oyedraoete TIg €, €, 670 610 0pOoKAVOVIKO cvoTHNA 0EOVE®Y. (Movaoeg 6)

B) Na Bpeite Tq yovie mov oxynpatiCer kGO po amo Tig evleieg €, kou €, pe Tov aova X'X.
(Movaoeg 6)

v) Na ortrohoyfioete yuari n oéeia yovia Tov €€, eivan 15°. (Movaoeg 3)

J3+1
22

0) Na amodcilere 6T1 cLV1S’ = (Movéoeg 10)
AVG
a) H g diépyetar and v apyn tov aEovev Kot omd 1o onpeio

A(l,\/g ) EVO M €, 01EpxeTaL and v apyn Tov advov kat and to onueio B(1,1).

B) H €, éxet ovvieheotr| dievbuvong A, = = ep60" , omdTe oynuatilel yovia 60 pe tov nuid&ova OX.
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€, cxel ouvteheoTn devbvvong A, =1=€p45", ondte

oynuatifet yovia 45 pe tov nua&ova OX. 2 z

14 -
Y) A6 to oynua sivar eavepo 0tL N yovia tov £,€, lvat 1 5
60 —45 =15". I

8) Eoto 81 = (1,\5 ) 70 TOPAAANAO SLAVVGHO GTNV €, KO
8, =(1,1) to mapéAinko Siévocpa oy €, . 52

- 1-1+1-/3 J3+1 " K e

=0

V3+1 i
2\2

owvls =

21160.X¢ kopTESLOVO GVOTI IO GUVTETOYREVOY OXy Ocmpodpe To Tpiywvo mov opileTar oo Ta

onpeio O(0, 0), B(k, 0) kor I'(0,2K) 6oV K OeTIKOG TPaYPATIKOS APrOpdc. EE@TEPIKA TOL TPLYAOVOL

OBI karaokevalovpe terpdywve OBAE kow OI'ZH, tote:

a) Na Bpeite Tig e€lo®aeig TV gvBeL®V oL aviikovy Ta evOVYpappe Tpprate I'A ko BZ.
(Movéoeg 10)

B) Na Bpebei n eEicmwon Tov Yyovg Tov Tpry@vov OBI mov iépyeton amd to O. (Movéoeg 7)
v) Na amodcitete 0TL 01 gv0sgiec I'A, BZ kan 10 Dyog Tov B) epotipatog oiépyovrar oo to ioo
onueio. (Movaoeg 8)
a) Enedn ta tetpdmievpa OBAE ot OT'ZH eivon Z{—2r, 2r) Ti0.2x)

TETPAY®VO, 01 GUVIETUYLEVES TV KOPLO®V TOVLS EVOL:
A(K,- ), E(0,- x), Z( -2k, 2«) ko H(- 2k,0)

H evbeia T'A éxgtl cuvteleotn devbuvong

A —K—2K

ra = = -3 ko e&lowon
y—2Kk=3x & y=3x+2xK. Y
H gv0eio BZ éyet ovvteheot dievbvvong 0 {r.11)

Ay, = 2=0 = —% kot eElomon HL=20)

—2K—K

2 2 2
0=—L(x—k)>y=—x+2xk. @
y 3 ( ) Y 3 3 B, —x] Az, =w)

B) 'Ecte ON vyog tov tprymvov OBT'.

Etvat Ay, :?:—2 Kot ON L BE < Ay = —1 < Aoy =%
—K

To vyog ON diépyetar and v apyn Tov a&ovev , ondte &xel eéicwon Yy = % X.

v) o va anodei&ovpe 6T1 o1 evbeieg mov opilovror amd ta gubvYpaupe tupata I'A, BZ kot n gvbeia (g)
diépyovron amd To 1010 onueio, apkel va Bpodue onueio M Tov 0moiov ot GLVTETAYUEVES TOV VA
emoAnBgvovv OAeg Tic eElomaelg Tov evbeidv. Eropévmg apkel va anodeiovpe 6tL 1 topn 800 gubeimv
oo TIC TPELG avnkel oty Tpitn evbeia. Ot cuvieTayuéve g Toune M tov evbeidv (g) kot I'A divovtan
omd TV ADGN TOV GLGTILOTOG:
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—=X+—=K —X——§X+3K 3X =—4X + 4k 7x =4« X=—

= & 1 = 1 < , apa
y=1x y=1x y=oX y=3x |y-l.Ax_2x
2 2 7 7

To onueio M avnketl oty gubeio mov opiletan amd To vBOYpappo TuqUe BZ a@ob o1 cuvtetaypéveg Tov

M v emainBedovy, ondte 2K = 2[4k + 2K & 2K = L + 2K & 6k =—8k + 14K 1oy0eL.
7 3\7 3 7 21 3
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Badov TpLy®OVoL
20 O¢pa

15440.Aivovton Ta. onpeia A(O, 2),B(3,0) Ko F(l,l) .

a) Na Bpeite T GUVTETAYUEVES TOV OLAVVOUATOV AB,AT . (Movéoeg 9)
B) i. Na eEetdoete av Ta onueia A, B ko I' opilovv Tpiyovo. (Movéoeg 8)
ii. No vroloyicere 1o eufadov Tov Tpry@vov ABI. (Movaoeg 8)

@) AB=(3-0,0-2)=(3,-2), Al =(1-0,1-2)=(1,~1)

3

i det(AB.AT)=]

=-3+2=-1#0, onote TO SLavdCUATO AB, AT 8ev sivar TOPAAAN A KoL TO

onpeia A, B, I' opiCouvv tpiymvo.

ii. (ABI') = %‘det(rB,E)‘ = %T.},L

16194 .Aivovtal ot gvBeiec (21) : 8y +y—28 =0, (2) : y —w+1 =0, (£3) : Iy +4y+5=0.

o) Na Bpeite Tig cuvteTaypéves Tov onpueiov Topnic M tov (£1) Ko (£2). (Movéoeg 09)
B) Av 10 onpueio Top)g sivor To M(3,4) va vroroyicere:

i. To pétpo tov Sroviopatog OM , 6mov O 1 apy TOV aE6vov. (Movéoeg 08)
ii. Tnv amdoTaon ToV onueiov M am6 v €vBeia (&3). (Movaoeg 08)

a) [IpocBétovpe katd péA tig e€lomaoelg tv 600 evbelmdv kot maipvovue 9y =27 < =3 .
Avtikafiotodpe omnv ¥ — vy = -1 10 { =3 Ko maipvovpe y = 4, dpa M(3,4).

B) i. Eivar OM=(3-0,4-0)=(3,4) ket |OM| =3 +47 =5

i d(Mos,) < 2244830

NCWE 5

16425.Aivovton o1 evlzeieg €, 1y = gx +1lxar g, :X= gy 12

a) No anodsi&ete ot €,/ /g, . (Movadseg 12)
B) Na vworoyicere Tnv amd6TUON TOV EVOEIOVY €, KO E, . (Movaoeg 13)

. 2 2 3 3 2
a) Eivon 811y=§X+1},L8 7“125 KOl KO €, :x=§y+9@x—9=Ey®y=§X—6c>—2x+3y+18=0

2 .
ue A, =3 Eivar A, =2, < ¢,/ /¢,.

B) Zmv g, yia X = 0 maipvovpe y =1, ondte 1o onueio M(0,1) avixer oty g, .

|-2-0+3-1+18) 21 21413

oo d =d(M,e, )= = =
Eivan (Spgz) ( ’82) \/(_2)274_32 \/ﬁ 13
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Aivovtor o1 gvBeieg (g1), (€2) Kkt (g3) pe e€rodoeig x — 2y = —1, 2x + y =4 ko y = —1 avriotoryo.
0) No amodsci&ete 611 o1 gv0gieg (21) Kat (€2) eivan KGOETECS, (Movadeg 8)

B) No amoodcitere 0TL 01 gv0¢giec (€1) Ko (£2) TEPvVOVTAL GTO oNpEio A[% g) . (Movéoeg 9)

(Movéoeg 8)

g
a) H gvbeia (1) éxer e€iomon x — 2y + 1 = 0 kar cvviereotr| dievbvvong A, = "3 =

2
H ev0Oeia (e2) éxet e&lomon 2x +y — 4 = 0 kot cvvtereotn) dievbuvong A, = i =2
Etvou A, =—1 Apa, o1 evbeieg (e1) ko (£2) etvar kdbeteg.
B) ['a T0 onpeio Toung Tov evbedv (g1) ko (€2), Aovovpe apykd v e€icmwon x — 2y + 1 = 0 ©g Tpog X,

omote: X =2y — 1
Avtikofiotodpe oty e&icwon 2x +y — 4 = 0 Kot EYOVLLE SLUOOYIKAL:

2(2y—1)+y—4:0c>4y—2+y—4:0<:>5y:6<:>y=g Ko x:2-g—1=£, Gpo to onueio Topng

TV (€1) Ko (g2) glvar to A[ZE] .
55

v) H amdéctoon tov onueiov A amd v gvbeia (€3) ue eicowon y + 1 = 0 givar:

16769. Aiverar Tpiyovo ABI ne kopvoég A(1,7), B(-1,5) ko I'(3,3).

0) No vroroyicere 170 epfoddv Tov Tpryavov ABI. (Movéoeg 09)
B) Av M givon 0 péco g migvpag BI', Téte va vroroyioere:

i. Tig cuvreTaypéveg Tov M.

ii. Tnv e€icwon tng dwopuiéocov AM. (Movaoeg 16)

a) Bivau A—BZ(—1—1,5—7)=(—2,—2) Ko EZ(3-1,3-7)=(2,-4).

det( AB, AT | = 814212 4pa (ABr)—l‘d t(AB,AI') =6
’ 2 _4 >, ap _2 € H -
B)i. Eivar x,, =8 ;XF - _1;3=1, V., :3/3_;%:5%3:4’ Gpo M(1,4).

ii. [Tapoatnpodue 6t y1o o onpeio A kar M givon x,, = X, =1. Emopévag, n evbeio AM sivon
Kkataxopven (dev opiletar o cuvteAeatg dievduveng g gvbeing), ondte £xel eicwon x = 1.

16771.Aivovran T onpeia A(2,1), [(4,-1) ko1 To S1évocpa AB = (3-1).

a) No Ppelei 10 onueio B. (Movaoeg 09)

B) Av B(5,0):

i. Na ocifete 6T1 Ta onpeia A, B ko I' oynpatilovv tpiywvo. (Movaéoeg 08)

ii. Na Dnokoiicsra 70 siﬁaﬁ()v T0V rilio')von ABI'. (Movdﬁsi 08)
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a) Etvor AB=(x,—2,y,—1)= (x5 —2=3ex,=5) ko (y, —1=—1<y, =0), pa B(5,0).

B) i. Etvar AT =(4-2,-1-1)=(2,-2), AB=(3,-1).

-1 .
5 =—6+2=—4% 010 dwavocpato AB, Al dev eivor mapdAinia, ondte Ta

Eneon det(?B,?F) = E

onueia A ,B xou I' oynpariCovv tpiywvo.
ii. To euPadov tov Tpryd@vov ABT divetot and tov Tomo: (ABF) = %‘det (A—B,E )‘ =2

16774.Aivetor tpiyovo ABI' pue kopu@és to onpsio A(2,5), B(3,60) ko I'(-1,-2).

o) Na Bpeite Tov ovvreheot) o1ev0vvong g evbeiog BI'. (Movéoeg 07)
B) Na Bpeite v eicmwon Tov Vyovg OV AyeTon A6 TO A. (Movaoeg 09)
) Na Bpeite Tnv yovia mov oynuotilel n v0eio AB pe tov dova x'x. (Movaoeg 09)
—2-6
o) Ay =——=2
) BI' _1_ 3

B) 'Ecto AK 1o Oyog and to A. Tote AK L BI', ondte A Ay =—1<2h, =—1S A, =——

H e&icoon g gubeiac AK Oa eivar: y—5= —%(X -2)eoy= —%X +6

v) Etvan A, 6— =1 Kot 1oeVvToL LE TNV EQATTOLEVT TNG YOViag ® mov oynuotilel n AB pe tov XX,

01

-2
MAadn: epo =10 =

NG

16810.X70 0pBOKAVOVIKO GUGTNNG, GUVTETUYREVOY Ospovpe To onueia

A(1,1), B(5,2), T'(0,-2) xon A(8,0).

0) No tomo0ctiioeTe TO TO.PATAVEO onpeia TOV EMTEGOV 6€ £vo. TPOYELPO SN KUl VO, 0T0dgiCeTE OTL

TO TETPATAEVPO PE KOPVPES TA onueia avTa givan Tpamédio. (Movaoeg 10)
) Na vtoloyicete To pfaddv Tov Tpomeliov TOL EPOTHUATOS O). (Movdadeg 15)

E[5,2)
o) TomobBeTov e Ta onpeio 610 eMinEdO ONMG PAIVETAL GTO

dumhavo oynua. o va givan 1o teTpdmievpo ABAT | A
tpomélio apkel va amodeiEovpe 0T o1 TAevpéc AB ko ['A
elvar mapdAiniec kar ot mievpég Al kot BA téuvovtat :

2-1 1 O+2 1
Eival A e Kot A ==, 4pa
wTE T T T
AB //TA. R
-2-1 0-2

2
Ay =——=3 KOl Ay, =—— =——, dpo
A0-1 mTgg 7P

" .
A[3,0)

Ay %Ay, © ATNBA

B) ' to gpPadov tov Tpameliov ABAIL éyovpe: (ABAD) = (ABA) + (AT'A) (1).
INo ta epPfodd tov tprydvav ABA kot AT'A vroloyilovpe Tpdta o Stovicpota AL AA xo gyoovpe:

AT=(0-1,-2-1)=(-1,-3), AA=(8-1,0-1)=(7,-1), AB=(5-1,2-1)=(4,1).
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Eivou det(AF AA) —1+21—22 , Gpa (ATA) :—‘det AF AA)‘ 11 won

1JJ =-11, apo (ABA) =%‘det(A—B,m)‘ =1—1.

det(A—B,M):‘j

Eivar (ABAT) =1—21+11=%

18240.Aivetor To onpeio A(1, 2) kor 1 gvleia (€): y=x+ 3.
a) Na Bpeite v andéotacn Tov onpeiov A amd v gvbsia ( €) . (Movaoeg 7)
B) Na Bpeite v eicwon g evbeiag (n ) Tov diépyeTan amd To A ko givon Tapdrinin otnyv (&) .
(Movaoeg 8)
v) Na 6yed1a0ete 6T0 1610 0pOOKAVOVIKO cVoTNHA cVVTETAYREVOV TIG gV0giec (1) H(€) -

(Movaoeg 10)

a)(g): y=X+3<x—-y+3=0
a2y 2 22 5

ETR

B) Eivaw N/ /€ & M =L, =l kot 0pov n (1) Siépyetan

a6 10 A(L, 2)
O €xel e€lowon y—-2=Xx-1< y=x+1.

v) Ot evbeieg (g), () paivovtol 6To SITAAVO GO,

17805.Aiverar To Tpiywvo AOB pe A(3, 4), B(7,1),

O 1 opyn TV 0EOveV Kot T0 onueio A(% 1—56]

g mievpag AQO.
a) Na Bpsu's TIC CUVTETOYNUEVES TAOV OLAVUOUATOV
OA xai AA . Movadeg 7)

B) No ocilete 611 AA= %a . Movéoeg 9)

v) Ailvetal 0TL (OAB) = 2—2518‘rpaycovu<ég povades. -

Na deigete 6T1 (AAB) = %(OAB) . (Movadeg 10)

Avo
o) Bivar OA=(3,4), A= 2 318_4|_[ 34
5 5 55
B) AA = 2_3,5_ j: _§’_ﬂ 2_5(3’4)2_101\
5 5 575) 5
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— =5, pa (AAB) =%‘det(ﬂ,@)‘ =%-5 %W. :

18979.Aivovron o1 gvleieg €, 1 2X+ 3y =5 kou €, : 4X+6y =8.

a) No deiete 01 01 2V0¢ieg € ,€, eivan maparinles. (Movéoeg 10)
B) Na amoocitete 6T TO onpeio A(1,1) eivan onpeio g evbeiog ;. (Movéoeg 5)
) Na Bpeite Tnv andéctoon Tov onueiov A and Ty £v0eia & (Movaodeg 10)

a) Eivau A, :—g Kot A, :—g:—% Enedn A, =4,, etvon g,/ /g,.

B) O1 cvvtetayuéveg tov onueiov A(1,1) eraindevovy v e€icmon g gvbelag €1, apov 2 -1+ 3 -1 =5.
Apa to onpeio A avikel oty gubeia &i1.

_|41+61-8 2 2 A3

Ja vz B2 213 13

Y) Eivar d(A,e,)

20885.H gvbeia € arépyeran amd To onpeio A(-3, -1) ko oynporifer pe Tov dova x'x yovia % .

a) No Bpeite tnv eicmon g gvbsiog &. (Movadeg 12)
P) Na amwodcitete 0TL T0 ERPAOO TOL TPLYDVOV, TOV GYNUOTICEL N €VOEi € pe TOVG AEOVES X X KOL Y'Y,

givan: E =8, (Movdﬁsi 13)

a) Epdcov n € oynuartilel pe tov a&ova x'x yovia %Tn , €1 cuvtereatn dlevbuvong

Xzscp%zap(n—%j:—l kot e&fowon y+1=—(x+8) < y=—x—4.
B) Ao v e&iowon g evbeiog € Y x =0, 10 y = - 4. Enfongyiwy =0,tox=-4 .

Apa n g tépver tov GEova x” x oto onpeio K(- 4, 0) kar tov y” y 610 A(0, - 4).

Eiva (OKA):%(OK)(OA):%-4-4:8

40 O¢pa

15194 Aivovtan Ta onpeia Tov emumédov A(l,1), B(4,4) kon I'(3,1).
a) Na oci&ete 0T TO onpeia avtd oynpotilovv Tpiywvo. (Movéoeg 7)

B) Na dcilete 60TL | pecokdBeTog Tov Tppatos BT eivar n evBsia (a) y= —%X + % . (Movaoec9)

v) Na Bpsite onpeio K g sv0siog (g) Tov ) epomipatog tétoro dote (KA) = (KB) .

Ty lﬁlériw éia T0 ci iaio K; (Movdﬁz—:i 9)

a) Apkel va dgi&ovpe 011 o onueio A,B kan I' dgv eivor cuvevbetakda.
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n ﬁﬁp’h‘bﬁoﬁm&ﬁ

Etvou & —1 KOl A = —3 AQoD A, # Ay TOTE dev eivan cuvevbelokd.
4—1 3—4 -1
. . 4+3 7 1+4 5 75
I to péso M g BI' éyovpe X,, =—— =— xa =——=—,4pa M| —,= |.
P H ng xuMzzymzzp(zzj
Av (g) etvan 1 pecoxddetog Tov BI' 1618 1oy0er A, Ay =—1<3A =1k, =— %
, . 5 1 7 1 11
Apa &yovpe Yy =D x—— =X 4=
po. EXOVUE (g):y 5 3()( 2j<:>y 353
v) Apov 1o onpeio K givon onpeio g (g) tote K(X,—%x + 1_31j

Eivm(KA):(KB)Q\/(x—I) (1+;X_1_31j \/(X—4)2+(4+;x—%j<:>
(x—1)2+(1+%x—1—31jz:(x—4)2+(4+%x—1—31j2<:>(x—1)2+[%x—§j2:(x—4)z+(%x+%)2<:>
(x—l)z—(x—4)2:(%x+%j2—@x—gjz<:>3(2x—5):3(§x—9<:>

2x—5=§x—%<:>6x—15=2x—7<:>4x=8<:>x=2

11
Apa K| 2,—=2 K(2,3)-
ou k(2,325 =K (23)

To K og onueio g pesoxadétov (g) tov Bl woanéyet and ta dkpa tov B ko I
Apa tehkd gtvon (KA)=(KB)=(KTI") xon ta A,B,I" elvar kopupés tprydvov mov eaméyovy and 1o K.
Emopévog 1o K givar to kévipo tov mepryeypappévon kbxkilov tov tprycdvov ABIT, dnladn to mepikevpo.

15273.0zwpovps to. 6t00epd onueio A(3.4), B(2,5) ko I'( - 2,2) kot to petafinto onueio
M(40L—1, 3a+1), aeR.

a) No amodeitere 6TL T0 A, B, I' oynuartiovv tpiywvo. (Movéoeg 5)
B) Na Bpeite Tnv eicwon g evleiog BI'. (Movaoeg 5)
v) Na amod€ilete 0T To onueio M Kivovvtol oty €v0gio mov o€pyeTor amd To A ko givor

napaiinin oty BI'. (Movéoeg 7)

0) Na amodcitete 0TL Yo omoradnote 0£6m Tov onueiov M woyver (MBI') = (ABI') . llog

alﬂokoisi‘rm aVTo ismis‘rimd; (Movdﬁsi 8)

@) Eivat AB=(2-3,5-4)=(-11), B[ =(-2-2,2-5)=(-4,-3).

Eivat det(@,ﬁ") = =3+4=7%#0, ondtE TO OLOAVOCLOTOL AB,BI 8y eivar cuvevdetoxd, apo

ta onueia A, B, I dgv etvar cuvevbelakd, ondte oynuatifouvv tpiywvo.

B) H evOcia BI" £xe1 cuvtekeotn dievbuvong Ay = A :% kot e€lowon: Yy —5= %(X — 2) oSy= %X +—.

BI'

=40-1 {3XM =120-3
-

XM
Ef = 3X,, — 4y, =T
y) Eivx {y iy 124~

v =30+1

O1 ouvtetaypéveg tov M gnainbedovv v eicwon 3X—4y=—7 < y= % X +£ , ondte 0 onueio M

7
Ktvovvtat oty guleia : y = %X + rh Etvar A, =Ag; =§ , onote &//BI.
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BEPHIOTIOYADS

4.-4=—7<9-16 =—7 10y0e1, NAadN o1 GLVTETAYIEVEG TOV A gmaAnOedovy TV €, omdTte M)
evbela € Stspxsrou amo To A.

d) Eivau (ABI') = %‘det(@,ﬁ)‘ ==

Eivot BM = (4a—3,30.—4) xou det(BI,BM )= =—120+16+120-9=7, 4pa

-4 -3
4o0-3 30-4

(BI'M) :%‘det(ﬁ,m)‘ = g , omdte (ABT)=(BIM). A W

Ta epPadd tov tprydvev ABIT, MBI gival ica yio omoladfmote
0¢om tov M, apov ta tpiyova Exovv v idta fdon B kot to dyog v
ToVG v etvat ico pe TV amdoTacn TV dVO TAPIAANA®V gvbeldV
TOV GYNUATOC.

15380.Aivovran Ta onpeia A(1,3), B(—2,2) kou ) cv0sio &: 3x+y+a=0,pe aeR.

o) No Bpeite yio mowa Tipn Tov @, 1| 0wT66TOCY TOV onpeiov A amd To onpeio B eivan ion pe v
amdoToon Tov onueiov A and Tnv gvbeia . (Movéoeg 8)
p)Twaoa=4

i. Na Bpeite to epPaddv Tov Tprydvov ABI, 6mov I' 10 onpeio Topg g gv0eiag € pe tov dEova y'y.
(Movéoeg 8)

ii. Na Bpeite 1o onpeio g gv0eiog € mov améyer TNV KPOTEPN 0TOSTOOT OO TNV CPYN] TOV AOVOV.
(Movaoeg 9)

3-1+1-3+4| |o+ 6]
0) Bivar (AB)=d(A,&) < (-2 -1) +(2-3 2=|—@@=—@ a+6/=10
(AB)=d(A.e) s (21" + (2-3)" == s el

0+6=%10=(a+6=10=0=4)1 (a+6=-10<= a=-16).

B)i.Twwa=4¢civane: 3X+y+4=0.
TNax=0givor y+4=0<y=—4 dpa I'(0,—4).
Eivat AB=(-2-1,2-3)=(-3,-1)kat AT =(0-1,—4-3)=(-1-7).

7‘ =21-1=20 ko1 (ABT) =%‘det(A—B,A—F)‘ =%-20=10 ToL

—— —— |-3
Eivau det(AB,AF)z‘
v) 'Ecto K n wpoPfoin e apyng O tov a&dévev oty gvbsia €. To 2

{nrovpuevo onpeio eivar 1o K 10 omoio givar to onpeio Topng g € pe v
gvbeio OK. £ !

H ev0eia € éxel cuvtedeot) Sievbvvong A, = —% =-3 Ko
OKLleAyh =—1 3 =—1 A :% , pam OK €xel e&lowon
1
1 ==X
y=-X Y 3

yzéx.Eivou 3 = 1 =
3X+y+4=0 3x+§x+4=0 <\

Rt , Gpa K(——,—— .
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BEPHOTTOYADS

.AVo owiopoi A kot B Bpiockovron otig 0é6e1g mov opilovy ta onueio A(—1,—2) ko B(3,1).

Emtepikd TV otKIop@v vaapysl o0 ypappog opopog pe e€icmon 6: x+y—1=0.

a) No Bpeite og mowo 0£6m ToL dpONOL O:

i. O ouciopédg A &yl ™ pkpoéTEPN 0TdoTAGT A6 TOV dpONO. (Movéoeg 8)

ii. Yrapyer to Kévrpo Yysiog tng meproyic, av gival yveooto 6TL ieaméyel amd Tovg 600 o1Kicpovc.
(Movaoeg 7)

B) Na Bpeite T 0éon I' evég avToKIVIITOL TAVEO G6TO dPONO, OV EIVOL YVOGTO, 6TL TO epPaddv Tov

TPLYOVOV OV cynuatiovv ta Tpio onucio A, B xkou I' givon ico pe 8. Movaoeg 10

a) i.T'vopifovpe to kaOgTo TR 0O onpeio Tpog evbeia £yl HKpOTEPO UNKOG OTd 0TO10HTOTE TAGY10
TUqHo, apa to {ntovpevo onueio givar To onueio A mov etvan n TpoPoin
0V A 61N 9.

Etvau A :—%:—1, omdte Ay ks =—1<Ak,, =1.

H AA éyeretiooon: y+2=1(x+1)<y=x-1

Ot cvvtetaypéves Tov A glvar 11 ADGM TOL GLGTIUATOC:

X+y-1=0 X+Xx-1-1=0 2x=2 x=1 )
S S S , Gpa
y=x-1 y=x-1 y=x-1 y=1-1=0
A(1,0).
ii. T va Bpodpe ™ B£om tov Kévpov vyeiog Wayvovpe To onueio
G evbeia 6 o woaméyel and Ta A kot B, dnAadr] to onpeio K mov

BpiokeTon Tave oty evbeia 6 kot 6N pecokadeto p tov AB.
To péso M tov AB gyel cuvtetaypéveg:

X +Xg Ya+VYs 1 , 1
= =1 ==L _-B—_" énradn M| 1,—=|.
M 5 Kot yy > 5 TAQLOT) ( 2)
2
Etvau A, _1¥2 3 Ko
3+1 4

3 4
HLAB &k, ==l 0 =—leh, =—2

H pecokaBet p €xel e&iocwon:

y+l——ﬂ(x—1)<:>y——ﬂx+ﬂ—1<:>y——ﬂx+§
2 498 373 2 376
O1 cuvteTayuéveg Tov kévrpov vyeiog K givar n Avor tov cuetipartoc:

1
Xty=1=0 |, 4,12 120 [6x-8x+5-6=0 f-2x=1 =732 S
4 54 36 < 1-0 1-07) 1 -
Y=73%"%  |x+y-1=0 Y= o

3

-—+y-1=0 =—
2 y y 2
Apa K(—lﬁ)
22

B) Eotm o611 10 I €181 GUVTETOYUEVEC (X, y) , TOTE EMEION gival onueio ¢ vbeiag J, 1oyvel 6Tt
X+y-1=0y=1-x.

Eivat AB=(4,3), AT =(x+1Ly+2)=(x+1,1-x+2)=(x+1,3=x).

det(@,ﬁ): —12-4x -3x-3=9-7x

X+1 3-X
ABI) =8 < =~ |det AB,AT)|=8 < [9-7x|=16 ©9-7x =+16 <
2

(9—7X=16<:>9—16=7x<:>—7=7X<:>X=—1) M (9—7x=_16<:>25=7x<:>x=§j,

40

www.EKPAIDEYSH. g



n ﬁﬁp’h‘bﬁoﬁm&ﬁ iy

Av x=-116t¢ I'(-1,2) kot av X——,r()tsF = _=.
7 7 7

15681.Aivovan Te onpsie 0(0,0), A(.,0), B(%,ﬁj Kol M(%’Oj mov , B, 6Tudepoi OeTuKoi

TPAYROTIKOL aprOpoi.

a) Na petagépete To Topamave onpeia o€ oplokavovikd cvotnua cvvretaypévov. Katomy, va
amodeitere 6T 10 Tpiywvo OAB givan 16ookerég Kot To onpeio M givan 10 péco g fdong Tov OA.
(Movaoeg 6)

B) Na amoociete 6TL 01 e€lomaeig ToV gvferwv OB kot AB givar OB : 2Bx—ay =0 ko

AB: 28X+ ay — 20 =0 avticToryo. (Movaoegg 8)
v) Av di givan n aréotaon Tov onueiov M amd Tnv gvbgia OB km d> | awdcTAGN TOL SNuEiov M améd
™V gv0zio AB, va amodeilete 61 d, =d, . (Movaogg 8)

0) Iow ni(naci rii Enkksiﬁswi Femisriiai éﬁa anoﬁsliﬂsi; iMov(lﬁsi 3i

a) Eivou (ma):\/(%—oj +(B-0) \/727 Kot
(BA):\/(OL——j +(B-0)° Jg , Gpo (OB)=(BA)

omote to Tpiyvo OAB eivar 1cookelég pe Paon v OA.

B2 3]

/' g, 40
-0 2P e

B) H evbeia OB &xet cuviedeot devbuvong Ay, = 5— = (o) Mie2 0
Z_o @
. 2B
ko e&lowon y=—X << 2Bx—ay=0.
a
H gvbeio OB éyxet ocvvtereotr) dievbuvong A,y = B=0 = _P kot e€icmon
e
2B
y ——(X—a)c>2Bx+ay—2aB=O .
o
‘2[3; —a- o‘
Y) Etvat d, =d(M,0B) = = op Kot
\/(ZB)Z 4 (_a)Z \/4[32 + (XZ
‘2[3‘;—(1.0—2(1[3
d, =d(M,AB)= B 4pad,—d,.

o Y

0) H mpotaon g Evickeideiag M'eopetpiog mov anodeiydnke eivor n e€ng: e kdbe 1cookeLéG Tpiymvo, T0
LEGO TNG Paong toaméyet amod TG ioeg TALLPES.
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Aivovtal ta onpeia A(1,1) ko B(2,3) .

a) No amodciEete 611 1) eicwon g evbeiog AB givan 1 (g): y=2x—1. (Movaoeg 8)
B) Na axrtiohoynoere av to onueio I' (217, 5) avike 1} 6)n 6t0 Nuieminedo mov opiletan amd v
gvleia (g) kot v apyn Tov aéovav 0(0,0). (Movéoeg 8)

v) No artioloynoeere av 10 nfaddv tov tpryavov ABI givan peyordtepo 1) pikpdtepo amwd to

siﬁaé()v TOV rilic')von AOB. (Movdﬁsi 9)

o) H evbeia AB éxet ovviekeot diedBuvong Ay, = 3-1_ 2 xa e€lowon y—1=2(x=1) < y=2x-1.

Rl

B) To onpeio E(3,5) avrkel oty (€), 01011

2:3—1=5. e
To onueio I' Bpioketar oy id1a evBein. -oooomned
TapdAAnin otov d&ova x'x TNV y=5 pue 10 E
Kot «0e&1ay» amd avtv, eved to onueio O(0,0)
Bpioketor 010 GALO NUIETITEDO, «APLOTEPH»

0o VTNV, OTMG PAETOVUE KO GTO EMOLEVO 2
OYNu0.
v) Ta Tpiyova AOB kot ABI £xovv v 1010 o[/

Baon AB, pe popéa v evbeia (€). H
|2 0-0- ]1

andotact tov O Ko tov I avtictoya and v (g) sivat: d (O 8) T «/_ Kol
\ /22 +(-1) 5

|2 2100 5 1| 2101 6 1
>—. Ene1o1 d (O ,&)<d( T, €), t0 Byog tov tprydvov OAB pe Baon v

NTE I

AB gtvon pkpotepo amd 10 Dyog tov tprydvov ABI pe Bdon v AB, onote (OBI)<(ABI).

d(I,e)=

16057.Aivovran Ta onueia A(2,0), B34 ko AeR .
o) i. Na Bpsite v eicwon wov meprypagel 0heg T gv0giec mov dLEPYOVTAL UTO TO SMUEi0 A KO

£yovv KAioN A. (Movaoeg 5)
ii. Na amoocifere 4T1 ) evbsia, 1 omoia drépyeTan amd To onpeio A, £xel kKhion A kKo anéyel andéoTaon
ion pe 1 amé to onpeio B, £xa1 e€icmwon (€): 15x -8y —30=0. (Movéoeg 8)

B) Na amodcitete 0TL vdpyer kon dAin gvlsia (C), ekTog amd TV (€), N 0mOia dréPYETAL UTTO TO
onpeio A kou anéyel andotaon ion pe 1 awd to onpeio B . (Movadeg 5)
v) Na Bpeite Tig £16000£1S TOV O1Y0TOROV TOV YOVIAV TOV oynpatifovv ot gvbeigg (€) km (§).

(Movdﬁsi 7)

o) i. Ot gvbeiec mov éyovv Khion A ko diépyovtal omd to onueio A opilovrar amd v e&icwon:
(sk):y—Ozk(x—2)<:>7»x—y—27»zO

ii.d(B,g, )= |’\‘/ﬂ| J/u o h-4= Wil (A —4)’ ( 73+1)2<:>

73—87»+16:7»2+1<:>—87u=—15<:>k=5.

H {nrovuevn evbeia £xet e€icmon (): —5X y—2- %z 0<15x-8y-30=0.

B) Ao to onueio A digpyetan eniong n katakopven evbeia (£), yio Tnv onoia dev opiletar GuvTteEAESTNG
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Biroions:

devbvvong, ue e&icwon X = 2.'Etot, £yovue: d(B, C) = \/i

v) Ot evbeieg () xar (§) téuvovton, 51011 £xovv Kovo onueio o A, oAl dev towtilovtotl aod A, :g

kot (£)//y’y. To onueilo B anéyet ion andotaon amd tig evbeieg () ko (£) , EMOUEVOSG aviKel 6T dtY0TOLO
, , , . L 4-0
™G yoviog v 00 gvderdv. EmmAfov ioyvel 6Tt A, = 32 =

17694 . X710 yapTtn piog TEOVIG TEPLOYIS, TOV EIvOL EPOOLAGUEVOG e 0pOOKaVOVIKO GOGTNHO
GUVTETOYPREVOV, 600 KOpomorers A kot B £govv cuvretaypéves A(3,6) kan B(7,-2).

0) Avdpeca oTic 000 Kopomorels, 0o kaTaokevaoTel evheio oLdNPodpouIKT Ypapp), kKGOs onpeio
¢ omoiag 0o woanméyel amo avtéc. Na Ppeite Ty eicwon g evbeing, Tavo oty omoia BpiokeTon 1
GO POOPOULKY] VPP, (Movaogg 12)
B) llave otnv cdnpodpouki] ypoupn 0o kKatackevaotel oTadpnoc X, @ote To epPadov TN wEPLOYS
nov opileTan anmd Ta onueia A, B kol X va woovton pe 20 teTpayovikég povadec. Na Bpeite Tig
GUVTETOYUEVES TOV 6TOONOV X 670 1apTY. (Movaoeg 13)

a) Epooov ta onpueia g evbeiog € ndve otnv omoia Pploketon n

G1ONPOSPOLIKN YPAUUT amEyovy amd ta A, B, avutn Ba givaln

uecokabeTog W Tov evduypdupov tuqpatog AB. Av M 10 péco
TR _ :yA—’zLszz, Gpo M(5,2).

tov AB 1078: X, = . 5 Yu

= K W kM @

I
. —2-6
ElV(ll)x,AB=7—3=—2K(H R -"'12345Nagm111

B

1
ABLHQXABXH=—1<:>—27»H=—1<:>7»u=§,dpa 13

1 1 1
y—2==(x=5 —Zx-=.
wy 2(x ey 2x 5

‘Eoctm 011 10 X £yl GLVTETOYUEVEG (X, y) , TOTE eme1dN Ppiokerar oty gubeia p, wydeL OTL
1 1 x-1 x-1

y=—X——=——,0m0t€ X x,—j.
2 2 2 2

Eivon A—B=(7—3,—2—6)=(4,—8), ﬁ=(x—3,XT_l—6)=[x—3,X—213J Kot

4 -8
det(AB,AL) = g X=18|=2(x~13)+8(x~3)=2x-26+8x ~24=10x ~50.
X_

(ZAB) =2o©%‘det(/TB,/Tz)‘ =20 <> [10x — 50| = 40 <> 10x — 50 = +40 <>

(10x -50=40<10x =90 <= x =9) 1 (10x - 50 =-40 < 10x =10 x =1).
Av X =1 t6te X(1,0) xon av X = 9 1618 £(9,4).
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.Ymo0£tovpe, 0Tl 6€ £va eMimed0 TOV £YOVE EPOOLAGEL e 0POOKAVOVIKO GVGTILA
GUVTETAYREVMV, KIvoOvToL 0V0 onpsio A kot B. KdOg ypoviki otiypn t pe t > 0 n 0éon Tov TpOTOL

onpeiov sivar A(t—1,2t—1) ko Tov devtépov B(3t—1,-4t—1).
a) Na Bpeite 1ig E£16MOELS TOV YPUPLAV TAVO G6TIS 0Toieg KivoOvTol Ta Vo onpeia. (Movades 8)

B) Ymapyer ypoviki] otryp] Katd TV omoia to 6vo onueia tavtilovran; (Movéoeg 7)
v) Na vrtohoyrotei | 0061001 TOV 000 GNUEI®V TNV YPOVIKI] oTIYun t=2. (Movaoegg 5)
0) Na PpeBei n (poviki] oty t katd v omoia N amdéotacn Tov onueiov A omd Ty gvbeia
€ 4x+ 3y +7=0 wovtaL pg 6. (Movadeg 5)
Avo

XA =t-1 t= XA +1
a) Etvan = .

Ya=2t-1 " |y,=2(x,+1)-ley, =2x, +1

Eivan t20 =X, +120= X, 2-1 xar y, =2X, +1>-2+1=-1
Enedn ot cuvtetaypéveg tov A enainfevovy v e&icwon Y =2X+1pe X > -1 ko y= -1 10 A Kwveiton

o™ Nevdeio Tov €yel apyn To oNuUEio A'(—l,—l) ka1 e&iowon Y =2x +1.

- t:xB+1
X, =3t —
Eivou{ B_ at 1<:> 8 1 4 7
Yp =—4— yB=_4XB_+_1=_XB—+
3 3
4 7 4(-1)+7
Eivon 120 2215 0 x> 1 kar y, = XB; ! 3) —1

4x+7
Eneon] o1 cuvtetaypéveg tov B emainfevouvv v eicmon y=— pue X=>-1xor y>-1 1o B xveitan

ot nueveio mov Exet apyn to onpeio A'(—1,-1) kot elicwon y =— 4X:: -

P)'a va vdipyer ypovikn otryun t> 0, katd tnv omoia ta onueio A ko B tavtiovron mpémet

X, =Xp t-1=3t-1 2t=0 (20 4 . = 0ta A B «
f=—g <~ < 1l=U,0apaTt OVIKT OTU =VU10 A, b TOVTICOVTOL.
Yi=VYs 2t-1=-4t-1 6t=0 PELTR XPOVHER OTHYHN

¥) T =2 sivar A(1, 3) ko B(S, -9) omdre: (AB) = (5= 1)’ +(-9-3) =16+144 =160 = 4410

0) d(A,s)=6c>

|[4(t-1)+3(2t-1)+7| |[4t—4+6t—3+7|
=6 E =6< [10t|=30<=10t=30<t=3

42 +3
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15152.Aivovron To. onpeio A(1,3), B(—2,2) koun ev0cia e: 3x+y+oa=0pec aeR.

30 Oépa

a) Na Bpelei n andoTacn Tov onueiov A and to onpeio B. (Movaoegg 5)
B) N woreg TIpég TOV 0, N atdéoTaon AB givar ion pe v andoTaon TOL GNpgiov A and TV gvlsia &.
(Movéoeg 8)

v) I'e a = 4 va, Bpedei 10 gnPadov Tov Tprydvov ABI, 6mov I' To onpeio Topung e gvbeiog € pe Tov
diova ii (Movdﬁsi 12)

o) (AB)=[(-2-1)’ +(2-3)’ =10

|3-1+1-3+0] | 6|
3 412 J10
|

Eivar d(A,e)=(AB) < |

) d(A,e)=

Sla+6/=10=(a+6=10=a=4) | (a+6=-10=a=—-16)

Y1wo=4c¢civore:3x+y+4=0
TNax=0nc¢yivetm y+4=0<y=-4, apa I'(0,-4).

Eivar AB=(2=1,2-3)=(-3,-1), AT=(0-1,-4-3)=(~1,-7), det(@ﬁ):“g ‘:21-1:20

omote (ABI') = %‘det(rB,E)‘ = % -20=107.p.
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20 O¢pa
15028 Eotm kokhog C pe kévrpo K(1,2) kon axtiva p=2 kot gv0eia (€) pe eicwon 3x+4y—-1=0.
a) Na ypayete Vv e€icmwon Tov kvkhov C. (Movéoeg 8)
B) Na d¢itere 6T1 n amdotaon Tov kévrpov K(1,2) amd tnv evbeia (€) eivan ion pe 2.  (Movadeg 9)
) Na dci€ete 611 1 €v0¢cia (£) edmteTon aTov Kvkio C. (Movéoeg 8)

a) Eivax C: (X—l)2 +(y—2)2 -4
B) Eivan d(K’S)zwzgzz

3+ 47 5

) Agob d(K,e)=2=p tot€ N (€) e@lmreTar oTOV KOKAO C.

15680.Aiverar o kokhog C: X* +y° —2Xx—4y +1=0 pe kévrpo K(1, 2) ko1 ev@sia &: 3X+4y +1=0.
a) No amodeiere 6011 N axtiva Tov KOKAov C givar p =2 . (Movadeg 10)

12
P) Na amodcitete 0TL | aw66TOON TOV KEVTPOU K 06 TNV gvlsia € sivan — . (Movaoeg 10)

5
i) Na alrlokoii' GETE iurri H gvleia € koL o m’mkoi C dgv éiovv KOLV( GH isiu. (Movdﬁsi 5)

o) Eivaw X* +y? —2X —4y+1=0 & (x* = 2x+1)+ (y* ~ 4y +4) =4 & (x-1)" +(y-2)" =2°, onéte 0

KOKAog C éxet axtiva p = 2.

_|3-1+4.2+]4_E

B) Eivor d(K, &)= v c

v) Eneidn n amdotoon tov kévipov K amd v gubeia & ivar peyardtepn omd v aktive Tov KOKAOL, 1 €
etvon e£@TEPIKT| TOL KUKAOV, OTOTE dEV £X0LV KOWA ompeia.

15994 Aiveron n eicowon x> +y> —4x+3=0 ().
a) No amodciEete 61 1 eicwon (1) TEPLETAVEL KOKAO TOV 0010V Vo fpeite TO KEVTPO KoL TNV
aKTiva.

(Movéoeg 13)
B) No oye01a06€TE TOV KOKAO KOU VO, BPEITE, YP1OLUOTOLOVTUS TO GYILJ 1) LE OTOLAVONTOTE GALOV
TPOTO, TG, KOLVE TOV oNUELN. NE TOVS GEOVEG, (Movadeg 12)

a) Eivar X* +y* —4x+3=0 (X' —4x+4)+y’ =4-3&

(X - 2)2 +y? =1, apa n (1) toprotével kokro pe kévrpo K(2,0) war

axtiva p=1. 1

B) 1o oynua BAEmovpe 6t 0 KOKAOC TEUVEL TOV AEOVA X X GTa. o A

onueia A(1,0) kot B(3,0). 0 U 4
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.0) Na Bpefei n e€lcwon Tov kVKAov tov £l kEvrpo 10 O(0,0) ko épyeTon amd To onueio

A(1,2). (Movaoeg 08)
B) Aiveton 0 kOKhog X +y* =5.

i. Na Bpe0ei n e€icmon Tng epamTépueviiS TOL 6TO onueio A. (Movéoeg 09)
ii. No Bpe0¢i To onueio B, To omoio givar avtiotopeTpiko Tov A 6€ autov ToV KUKA0. (Movdadeg 08)

@) Av p 1) axtive Tov KokAov, Tote p=(O0A)=+/12 +22 =[5, onote 0 KOKAOg &xgLEEiCOON X +Yy? =5.
B) i. H Intodpevn spomtopévn éxet eéicmwon X-1+y-2=5< x+2y=5.

ii. Eme1on 1o kévtpo O eivan 10 péoo tov tpunuatoc AB, woybdel 01t

xozxA_szngozlJ’XB <1+ X; =0 X, =-1 xa
OZyA;_yB@O 2+ 2yB<:>2+yB—O<:>yB_ -2, Gpa B( 1,—2).

16808.Ta onpeia A(-8, 1), B(4, 5) ka1 I'(-4, 9) eivan onueia £vég kokiov C.
a) No amodcitete 011 TO €VOVYpappo Tupo AB givar drapeTpog Tov KUKAOVL. (Movaoeg 15)
Na Bpeite v e&icwon Tov kvkiov C. Movéosg 10

o) Apkel va dgiEovpe 0Tt To néso K tov turpotog AB anéyet and to onpeio I' amdotaon ion pe % .
% =2, yu =% 3, apa K(-2,3).

Bivat (AB) = (4 +8)f +(5—1)° =/144+16 =160 =410 xau

(KT) = (-2 +4)+(3-9) :mzm:zﬁ_:% .

Eivar x, =

P) To kévrpo tov kuKAOL givar to onpeio K(-2,3) ko n aktiva tov p = 2410 , Gpa 1 e&iowaomn Tov KOKAOL

sivar C: (x+2)" +(y—3)° =40

17317.Aiverar o kOkhog C: (x—l)2 + (y - 2)2 =4 ko1 gvlsio & 3X—4y=8.

a) Na Bpeite 10 kévipo K tov kvkiov C ko v akTiva Tov. (Movaoeg 5)
B) Av K(1,2), va dgigete 60T1 N adcTacn TOV KEVIPOL TOV KUKAOL C amé Tnv gvbeia € givar
d(K,e)= 153 (Movédeg 13)

i) Na mﬂokoii' OETE iurri H gvleia ko o m)KMi ogv sim)v KOVEVO, KOV ci is (Movaﬁsi 7)

a) O xdxhog éyet kévrpo K(1,2) ko axtiva p = 2.
3-1-4-2-8/ 13
B (k)= 1281
3* +(-4)

v) Enedn d (K,g) = %3 > p =21 gubeia kot 0 KOKAOG deV £YOLV KOV onueia.
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n.Aivovrm to. onpeio A(1,3) ko B(- 3,5) .

a) Na Bpeite Tic ovvretaypéves Tov pécov K tov tpuijpatog AB. (Movaoeg 7)
B) No amoocitete 6TL (KA) = \/g . (Movéoeg 8)
Na Bpeite Tnv e€icwon Tov KVKAOL Tov £yel o1dpeTpo 10 vOHYpappo Tuqpa AB. (Movaoeg 10

—XAZXB —1,y, =datYe ;LyB =4, dpo K(—1,4).

a) Elvar x =

B (KA)=\/’(1+1)2 +(4-3) =5

v) O xdxhog dwapétpov AB éyxet kévipo K ko axtiva p= (KA) =5 Gpa €xel e&lowon
(x +1)2 +(y—4)2 =5

18239.Aiverar to onpeio K(- 3,1) kou n gvbeio (g) : 4Xx—3y+5=0.

a) No anodegiere 6011 N amdoTacn Tov onueiov K omé tnv evleia (¢) eivar ion pe 2.  (Movdoeg 6)

B) Na Bpeite v eEicwon 1ov kKoo C mov £xer kévipo 1o onpeio K kot epanteran otny gvbeia (€) .
(Movaoeg 9)

v) Na oyeordoete 6to 1610 opBokavoviké cvotnua aEovov Tov kokrio C kar Ty gvlsia (g) .

iMovdSsi IOi

s
+ —

B) O Inrovpevog KOKAOC £xel axTiva p = d(K,e) =2
ko e&lomon (X +3)2 +(y —1)2 =4.

v) H evbeia () diépyetar and ta onueio A(—2,—1)
kot B(1,3) , apo¥ ot cuvtetaypéveg Toug enainbegvovv
v g€lowon tg. O kdixhog C kot 1 gvbeio ()
POIVOVTOL GTO OUTANVO GYNMUOL.

M(=715,- 145

-1

18241.Aiverar o kokhog C pe eéicowon X° +y° =25. Na 6)£d1406£TE 670 010 0pOOKAVOVIKO GVOTNLO,

CUVTETUYNUEVOV

a) Tov Kvkio C . (Movaoeg 9)
B) Tic epamTopeves Tov C mov diépyovran and Ta onpeia Topng Tov C pe Tovy’y ko vo yphwyete Tig
e€lomoEig TOVG, (Movaoeg 8)

v) Ti§ epamtopeves Tov C mov diépyovror amd Ta onueia Topng Tov C pe Tov XX ~ Kol vo YpayeTe Tig

siwo’acsmi ‘rovi. (Movdﬁsi 8)

a) O koK og C , mov gaivetol 610 Tapokdto oynua, &xet kévrpo 1o 0(0,0) kot axtiva p=5.
Ta onpeia Topng pe Tov d&ova x'x etvar ta onueio A(5,0) kot B(- 5,0) evd ta onueia toung pe tov aova
y'y elvan o onueio I(0,5) ko A (0,- 5).
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{nrovpe TIC EPATTOUEVEG TOV KOKAOV £ T £
oto onueio I°(0,5) xat A (0,- 5). .
O gpantopeves avtég eival kébeteg otov y'y Es _ir
0mOTE MAPAAANAEG OTOV X X Kol O1EPYOVTOL M
ano6 ta onpeia 1(0,5) kot A (0,-5) , dpa &xovv © 4
eflomoegy = 5 ko y = =5 avtictoya. 3
Eivat ot evBeiec €3 , €4, mOL Qaivoviol 6To 2
SmAavVO Gy L. ;

B 8] A

V) Avalntovue TG EPURTOUEVES TOL KOKAOL & 7T 5 £ @ 3 -z 0] 1 2 1 & Lf & 7
ota onpeio A(5,0) ko B(- 5,0). -1
Ot gpantopevec awTtég gival kdbeteg oTov X X a
omOTE MAPAAANAEG GTOV Yy Kal S1EPYOVTOL ;
amo to onueia A(5,0) kot B(- 5,0) , dpa éxovv
eflomoelg x = 5 kot x =5 avtictorya. Eival ot T
evBeiec 1,62 TOL PATVOVTOL GTO SITAAVO ! [+ &
OXTHOL. 3"

18700.Aiveton kOvkAog C pe kEvipo TV apyi] TOV aS6vov Kol akTiva S.
a) No ypayete v e€icwon 100 KOKkAov C Kor va TOV 6)£0100£TE 6TO 0PpOOKAVOVIKO GOTTINO

a&ovav. (Movaoeg 10)
B) Aivetan To onueio A(3, —4).

i. Na amooci&ete 6T1 To onueio A avijkel otov kvkro C. (Movéoeg 05)
ii. Na Bpeite v €€icwon g cpantopévns Tov kKukAov C 670 onueio A. (Movaoeg 10)

a) C: x> +y? =25,

B) i.To onusio A aviket oTov Kbiho otav 3% + (—4)2 =25<>9+16 = 2510y0st

12 3 45 8

ii. X-3+y(-4)=25<3x—-4y=25

19039.Aiveran 1 e&icoon (x—1)(x+3)+(y+1)(y-8)=—4 (1).
o) No amodeitere 6L 1 e€icwon (1) maprotaver kukio pe kévrpo K(—1,1) ko axtiva R = 2.

(Movaodec 9)
B) i. Na Bpeite Ta onpeio A ko B Tov kokhov (K,R) To omoia £govy teTtpunpévn ion pe —1.

(Movéoeg 8)
ii. No amoociere 6TL To onueia A kol B givol avTiolopeTpukd. (Movaoeg 8)

Avo

0) (X-1)(x+3)+(y+1)(y-3)=—4 = x*+3x—x-3+y’ -3y+y-3=-A4 o x* +2x+y’ -2y =2 &

X2 +2X+1+y? -2y +1=4 (X +1)2 +(y—1)2 =2%(2).
Apa, n e&iocwon (1) mapiotdvel koxro pe kévrpo K(—1,1) ko axtiva R = 2.

B) i. H e&lowon (2) yiverotr yio x = —1:
(-1+1)° +(y-1) =2 & (y-1) =2 o y-1l=2 < y=3f y=-1
Enopévemg, ta {ntodueva onueia etvat: A(—1, —1) xon B(—1,3).

ii. Ta onpeia A xou B Bpickovtat otnv evbeia x = —1, 1 onoia diépyetan amod to kEvpo K tov koxiov.
Emopévaog, to onueia A ko B elvar avtidiopetpikd onueia tov kdkAov.
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14954.@zwpobpe Tig ebiodozis (g, ) i px—y—p=0xa (g,):(p+1)x+(p-1)y-p+1=0,pneR.
a) Na amodeifete 6T 01 (€1) KO (£2) TAPLETAVOLV EEI6MGELS VOOV Y10 KAOE T TNG

40 O¢po

TOPURETPOV L. (Movéoeg 6)
B) Na amoocicre 61 1 o&eia Yyovia Tov evBe1av (£1) kKo (£2) eivon 45° e kKGO Tipn ™G
TAPAPETPOV . (Movaoeg 10)

v) No amwodeilete 0T TO onpeia TOPNS TOV V01V (€1) Kot (€2) GAVIIKOVY 6TOV KOKAO PE KEVTPO TNV

apiﬁ TOV aiévmv Ko okTiva 1. (Movdﬁei 9)

o) KdOe pia and 11g e€lodoetg (e1) ko (£2) eivan otn popon Ax + By + I' = 0, e&iocwon mov yvopilovpe
ot Toprotavel evbeia dtav |A| + |B| > 0, dnAadn otav ot apiBpoi A kot B dev givar tavtdypova pnoév.
[Mopatnpodue 6t oty (€1) eivar B=—1#0 evo omv (e2) eivin A=pu+1, B=pu—1 xar A =0 yiat
p=-1,B =0y pu=1."Etot, dev vadpyel TN TG TOPOUETPOL L 1) OOl VoL UNdeVILel TanTOYPOVA TOVG
ouvtereoTég A kot B.

B) ['vopiCovpe 6t 1 evbeia pe eéicwon Ax + By + I' = 0 givon mapGAAnin mpog to diévosiio O = (B, —A) .

Apa TO S1UVLGLOL 81 = (Lu) gfvar mopdAAnho oty (£1) kot to O, = (1 -, 1+ u) TapdAANA0 otV (&2).
Ondte 1 o&gio yovia 0 tov (1) kot (£2)0a givar ion N TaparAnpouatiky g 0&giog Yyoviog ¢ Tov

SOVLGLATOV 51,6 1

1(1- u)+u(1+u) Loptpty
d,,0, -
Eivou GUV( 1 ) ‘SHS‘ \/TM\/ +(1+p) \/12+u2\/1_2u+u2+1+2u+u2 -
58) i~ e}

2 _\/124_“2\/2_'_2“2 _\/12+p.2\/2 1+“2) \/12+},t \/_\/12+},t
(35, ) - BT V2 pu - (505,)-45

T BT

v) [ va Bpodpe mov tépvovtan ot gubeieg (1) Ko (£2) opkel va Adcovpe to chom L TOV EEIGHEMVY (£1)
kot (€2). 'Evog tpomog givar pe v uébodo g avtikatdetaons. And v (£1) Taipvovue y = ux — U omoTE
avTiKoioTOVvTaS 0TV (€2) mMaipvovue
(+x+@p-Dpx—p)-—p+l=0@+x+pu@—Dx=pup-1)—p+1=0,apa

2 2

-1 —1 -2
(;1+1+;12—;1)Jc—p12+u—/,¢+1=O(:>X=H2 .Tote Y= uz “.
o +1 po+1 |,l+1

2
-1 2
‘Etot ta onpeio topng tov (&1) kot (€2) givar ta 2[“2 i = j, pekR.
po+1pe+1

O Inrovpevog kOKAOG €xel e€lomon x? + y? =1. Apkel Aowov va delEovpe OTL 01 GUVTETAYUEVES TV
onueiov X emainbevovv mv eklomon avtn.
2
B T Y TR T T fl 4t el a4l (w®+1)
Eivat | — | +| — 5= 5 = — = =1
no+1 (ll +1) (u2+1) (H2+1) (u2+1) (n®+1)

no+1
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.Ozopoopne Ta onueio A(— 2,— 3) ka1 B(7, 9). 'Ecto S To 6Vvoro TV onusiov M mov givar
Kopuvoéc Tov Tpryoveov AMB octe (AMB) =12 1.1.

a) Na amodei&te 0T TO S amoteleiton amd To oNUEIN TOV TOPIAIA®VY EVOELDOV
(g,):4x=3y-9=0xa1 (e,):4x=3y+7=0. (Movadeg 9)

B) No amodsitete 6TL 1 gvOgio AB givar | pesomaparinin Tov (£1) Kot (£2). (Movéoeg 9)
v) Oempovpe éva onueio M1 otny (€1) kot éva onueio M2 oty (€2) OOTE vo oynpotileTar To

1eTpdmievpo AMBMy. [16co givar to epfadov tov; [loca teTpamicvpa AXBY vadpyovv, av to X
npémel va. givar onpeio g (€1) ko To Y onpeio g (£2), wov £xovv 10 1010 epfadd pe to AM1BMy;

Eényiore.

(Movaoeg 7)

) Ecto M(xy). Eivar AM =(x +2,y+3), AB=(7+2,9+3)=(9,12) ko

X+2 y+3

det(m,@): =12x+24-9y—27=12x -9y 3.

(AMB)=12 @%‘det(m,?la)‘ — 12 [12x—9y -3 =24 < 12x —9y —3=H24 &

(12x -9y -3=24 = 12x-9y-27=0<4x-3y-9=0) 7

(12x -9y -3=-24<12x-9y+21=0=4Xx-3y+7= O) o1 omoieg eivan e5I0MGELS TV gvBeIdV (g1) Kot

(€2). O evOeteg eivan mapdAinieg apov £xovv KOO cuvteLesTn devbuvong A, = A, = g

B) Mapatpodpe 61t A, = % = % = g , dnAadh n AB givar mapdAnin otig (g, ), (g, ). T va eivo
+
AB pecomapdrinin tov (&), (g,) apket éva onotodfimote onpeio g va woméyet and 115 (&), (&,) .
4.(<2)=3-(=3)+7
= | (-2) (-3) | :§ , OTIOTE EMELON

_[4(2)=8(-8)-9 s

J# +(-3) J# +(-3)

d(A,e,)=d(A,g,)n evbeio AB givar 1 pecomapdrinin tov (&), (&,).

Eivon d(A,g,) kar d(Ag,)

v) Mg Baon to duthavd oynpa, damiotdvovus Ot
omolodnmote onueio M1 g (€1) oynuotiler pe to
otafepd evBvypappo Tuqua AB, Tpiyovo ctabepov
guPadov, apov To Byog s Tov Tprydvov AMB mov
avtiototyel oty AB elvar 6tabepd Kot ico pe to picd

™G OmOGTACNG TMV (31), (52) , OTOTE

(AMlB):l-AB-h:l-IS-g
2 2 5
(AB)=/(7+2) +(9+3) =225 =15.

Avaroya, (AM2B) = 12, éto1 (AM1BM>)= 24.

Qote (AXBY) = 24 yio onowadfmote onueio X,Y tov
(1) ko (&2) avrictorya, apkel vo oynuartifetan
TETPATAELPO (VO Unv glvar yio Topaderypo to onpeio M1
,B,M> cuvevbeiaxd).

Apa vrapyovv anepa tetpdmievpo AXBY pe otabepod
eupadov 24.

=12 ywti
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Aivetar 0 KOK oG C y + 3) =5 ko n evlsio & 2X+y+5=0 .
a) Na Bpeite To kEvipo Kar 1:1|v akTiva Tov kKokhov C. (Movaoeg 6)
B) Na ociete 611 0 KOKAOG C ka1 1 gv0¢&ia (€ ) dev £xovv Kowvd onpeioa. (Movaoeg 6)
v) Na dgiete 61 vdpyovv 6v0 gvbeieg (N1 ),(n2 ) mov givar Tapdriinieg oty evbeia () kK
epdntovran Tov KVKAoL C Kot va PBpeite Tic eElodogig ToVC. (Movéoeg 7)
8) Na Bpseite ™ necomapdiinin tov v0tdv (M1 ),(n2 ). (Movadsg 6)

a) Kévtpo K(2, -3) kot akrtiva p = J5.

2.2-3+5 6 65

B oK) =" mr % s

v) KdéBe gvbeio (n ) mopddinin oty (€) £€xel Tov id10 cuvtedeotr] dievbuvong pe v evbeia (), SNAadn
A, ==2, onote N (n) &xer e&lowon g popefig Y =-2X+p < 2x+y—p=0.

s 5= p ,apa n evbeia € KoL 0 KOKAOG OEV EXOVV KOWVE, GTUELQ.

["o va epdmtetar ) evbeia (n ) otov KOKAO TPEmeL kot apKel Vo améyetl amd T0 KEVTIPO TOL KHKAOL
0TOCTOOT ioM UE TV (xKrivoc TOV KUKAOL dNA0dN

|2 2+1(- BI
2l S W

Apo éxovpe 860 epantopéves, Tig (1,):2x+y+4=0 kon (1,):2x+y—6=0.

e|l-pl=5e1-p=t5<p=—41p=6.

H pecomapdrinin t@v (n,), (n,) éxet tov ido cvuvteheot SievBuvong pe ovtés, Snhadh A, = -2 ka

Siépyeton amd to K, dpa éxgreticwon: y+3=-2(x-2) < y=-2x+1.

15080.Aivovtan ot gEe@osig C, :x° +y° —2x—8=0 (1) ko C, : x> +y*—6x+8=0 (2).
a) Na dgigete 6T 01 (1) kon (2) givon e€lo@doe1g KUK @Y, pe kévrpa K(1,0), A(3,0) ko axtiveg p1=3,

p2 =1 avticTovya. (Movaoeg 6)
P) i. Na Bpeire 1o pijkog g drakévrpov (KA). (Movéoeg 5)
ii. Na dgigere 0T1 0 KOKAOg C2 g@dnTETOL E6MTEPLKA TOV KUKAOD C1 . (Movadeg 5)

v) Na Bpeite Tig e€lo081c TOV OKTIVOVY TOV KUKAOL C1 oV g@danTovtor 6Tov KOk o C: .
(Movaoeg 9)

a) Eivor C, : X* +y? —2x—8=0c:>(x2 —2X +1)+y2 =8+1<::>(X—1)2 +y? =3 dpon (1) eivar eéicwon
KokAov pe kévrpo K(1,0) kon axtiva p, =3.
Etvar C, : X* +y* —6X +8=0<:>(X2 —6X+9)+y2 =9—8<::>(X—3)2 +y® =16dpan (2) eivar e&icwon

KOKAov pe kévtpo A(3,0) xar axtiva p, =1.
B)i. (KA)=[3-1]=2

ii. Etvar (KA)=2 kot p, —p, =2, épa (KA)=p, —p, ondte 0
KOKAog Ca gpdmtetal ecmTEPIKA TOV KUKAOL Ci.

-3
v) KdéBe axtiva tov kdkhov Ci , KA kar KB cbppova pe to

TOPOKATO GO, TOV OeV elvar KABeTn 6ToV X X dEova, gival

névo o€ evbeia 1 omoio diépyetan and to onueio K(1,0) ko £xet

KAion LeR.
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pa Ko £xel e€lomon: (8):y—0= Xx 1c> —-AX+y+A=0.

H (&) epdntetar otov koxro C,, av kat povo ov:

d(he)=p, >~ s =
NG

O {ntovpueveg axtiveg éxovv eEloMoELS: —gx +y+ 3 =0 X3+ 3y+ J3=0 kot

T

£X+y—§:0<:>)(\/§+3y_\/§=0'

3

15081.Aivovtar o k6khot C, i X2 +y2 +24/2x+1=0 kan C, : X2 +y? —6J2x+9=0.
a) Na oci&ete 0T1 01 KOKAOL C1 Ko C; £govv KéEVTpa, K(—\/E,O),A(C%/E,O) kot oktiveg p, =1, p, =3

avticTouyad. (Movéaosg 8)
P) i. Na o€ilete 6TL 06 TNV 0py1] TOV AEOVOV NEPYOVTUL VO KOWVES EQUTTONEVES TOV KOKA®V C1
Kol Cy . (Movéoeg 10)

ii. Na oyedwdoete Eva mpoyelpo oyfpna 67100 vo Gaivovtal 0L KOKAOL Kot 0L 600 0VTEG EQATTONEVEG.
(Movaoeg 7)

2
o) C,:x% +y? +242x +1=O<:>(X+«/§) +y? =1, épa o koKhog C, &xel KEVIPO K(—\/E,O) Ko aKTivo,
p,=1.
C, X" 4y’ ~6v2x+9=0(x - 3J_) +y% =9, Gpa o kKo C, éxet KéVTpo A(3J§,0) KoL aKTivel
p,=3.

P) i. Mia gvbeia mov diEpyetar amd v apyn tov a&ovav O(0,0) kot dev givar kdbetn otov XX a&ova £xet
elowon: ():y=Ax < —-Ax+y=0.

H gvbeio () epdmreTon kot 6TovG 300 KHKAOVG OV KAl LOVO OV Ol ATOGTACELS TV KEVIpoV K kot A amd
v gubeio AT eivar {0Eg LE TIC OVTIOTOLYEG OKTIVES TV KOKA®MVY. ANAOdN EYOLLE:

0+J§x‘ .
| e - V2 =1+ @{2#:1”3
d(Aam)=3 " |jo-3y2)] . 32 =31+22  [18¥=9+9¥

Apa, amd TV opyn TOV AEGVOV JEPYOVTAL SVO KOVES EQUTTOUEVES TOV KOKAWV, e EEIGMGELS:
M)y =x kou(n2) 1y =-X

SN =loh=+I]

ii. H apyn tov a&ovev (0, 0) eivor ecwtepikd onueio g drokévipov KA , 816t n KA givol méve otov
a&ova XX Kot £xel dKpa Ta onpeia K(—\/E ,O) Kot A(3\/§,0) .Emopévac ot epantopeves mov Pprkape oto

Bi) epdTNUA EIVOL ECOTEPIKES, OMMS POIVETAL GTO TAPOKATWO GYNLLOL.
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W s itovic

15082.Aivovtan 6V0 kOKAOL pg elomoerg: C, - (X - 2)2 + (y - 3)2 =8k C,: (X - 7)2 + (y + 2)2 =18.

a) Na vwolroyicete To prKkog g dwakévrpov (KA), 6mov K, A, ta kévrpa tov kokrov C ,C,,

avtioToyyd. AkoAoVO®S vo deileTe 6T 01 600 KOKAOL EQpdmTOVTON EEOTEPIKA. (Movadeg 5)
P) i. Na Bpeite tnyv e€icwon g evbeiog KA . (Movaoegg 5)
ii. Na Ppeite Ta onpeio topg g ev0eiog KA pe tov kokho Ci Kol 1o onpeio eragpns Tov 0Vo
KUKAQV.
(Movéoeg 7)
) Na Bpeite tnv eicmon TS KOS ECOTEPIKNG EQUTTOUEVNS TOV KUKAOV. (Movaoeg 8)

a) O xoxhog C, éxer kévpo K(2,3) ko aktiva p, = J8=212 xaro Kokhog C, €xet kévrpo A(7,—2) Kol

axtiva p, =18 =32 . Eivar (KA)= \/(7 - 2)2 +(-2 —3)2 =J50=5\2.
AoV 1 d1biKevTpog TV 600 KOKA®V givat iom Le To afpolopa TV aKTivey Tovg, 01 KOKAOL EQATTOVTOL
eEMTEPIKA.

B) i. H evbeia KA éxet cuvtedeot) devbuvong A, = % =—1 ko e&lomon

y-3=—(x-2)ey=—x+5.

— {(x—z)2 +(y-3) =8®{(x—2)2+(—x+5—3)2 =8©{(x—2)2+(—x+2)2 -8 _

y=-X+5 y=-X+5 y=—X+5
_ 2 _ 2= _ 2= _ 2: _9— 4 _ —
(x-2) +(x-2) =8 _ |2(x-2) =8 _ |(x-2) 4©{x 2 _2®{x 4ﬁ{x 0
y=-—X+5 y=-X+5 y=-X+5 y=-—x+5 [y=1 "[y=5

Onote Ta kowd onpeio ™g gvbeiog KA pe tov koxho Ci etvon tor A(4,1) kon A'(0,5).
I"oa 1o onpeio emaEng TV 000 KOKA®MV £YOVLE TO GOGTN 0L

{(x—?)z +(y+2) =18C>{(x—7)2 +(-x+5+2)° =18©{(x—7)2 H(x+7)=18

y=-X+5 y=-X+5 y=-X+5
2(x-7)=18 _|(x-7)"=9 {x—?:iS {x:lo ,{x=4
& & = n .
y=-X+5 y=-X+5 y=-Xx+5 |y=-5 |y=1
Omndte T0 Kowvd onpeia g evbeiog KA pe tov xdxko Co glvan ta A(4,1) Kol A”(lO,S) .
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BEPHOTTOYADS

1 AOon TV 60O CLGTNUATOVY ivar To {nTodEVo oneio maENG TV dV0 KUKA®V. Apa TO KOO
onueio g evbeiag kai pe Tovg 6vo KOiKAovg eivar To A(4,1) , omote givar To onueio emaEng.

v) H xown ecwotepkn epantopévn (1) tav dvo KOKAwV givor kdBetn oty gubeia KA kot diépyeton and 1o
onueio emagig A(4,1). Zto epatpo )i éxovpe Bpet 6t A, =—1, omote A A, =—1< A =1 ko

KOWN ECMTEPIKT| EPATTOUEVT] TOV OLO KUKA®V £xel e€lcmon: Y —1=X-4 < y=Xx-3.

15177 .Aivovton Ta. onpsia A(l,O) Ko B(O,—l) KOl 0 KOKAOG C1 pe eicmon

1Y 1Y
C, Z(X—E] +[y+§j =2.

a) Na anodeitete 6TL TO 60V0A0 TOV onueioov N (X, y) TOV EMTEOOV, TO, OTOLN LKAVOTOLOVY T1) OYEGT)

—2 —2
NA —NB =4, avijkovv otnv gvbeia (g) pe e€icoon y =—x—2. (Movéoeg 7)
B) No amwoociete 0TL TO GUVOLO TOV GUEIOV TOV EMUTEOOV, T OTTOL0. LKAVOTOLOVV TNV e€icmon

2x% +2y? +10x + 14y + 21 =0, avijkovv 6€ KOKLO C, KEVTPOV A[—%,—%) Ko oktivag R = 2.2

(Movaoeg 6)
) i. Na amodeifete 01 01 600 KOKAOL C, Ko C, epamTovTal eEMTEPIKA KAl 6T1] GVVEYELL va Ppeite
TNV EAGYLOTI] KoL T1) PEYIGTT OTOGTAGT] TV GTUEIDV TOVG. (Movéoeg 6)

ii. Na amodcilere 011 1) ev0cia (£) ivon 1 KoY £0OTEPIKN EQUTTONEV TV KUKA®V C, KaL C,.

iMovdSsi 6i

o) NA' ~NB' =4 & (J(x_l)z+(y_o)2)2_(J(x_o)2 +(y+1)2)2 PN

X2 —2X+1+y* — x> -y -2y -1=4 = -2X-2y =4 -2X—4=2y > y=-X—2
apa ta onpeio N avikovv otnv gubeia () pe elowon Yy =—-X—2.

ﬁ)ZXZ+2y2+10X+14y+21=0¢:>x2+y2+5x+7y+%=0

Etvar A% + B? — 4T =25+ 49 —42 =32, ondte 1 eéicmon mopiotével kOkAo C, He KEVTPO

2 2 _
A[—é,—Ejﬁ[—é,—%) Kot aktiva R = A +B @ =J§:4ﬁ=2ﬁ.

2 2 2 2 2 2

¥) i. Eivar (KA)=\/(1+5J +[—1+Zj =32 ka ’

22 2 2
R+p=32, épa (KA)=R +p, omdte o1 KHKAOL

C,Kxat C, epdntovtal EEMTEPIKA.

H ghdyiom andotaon towv onpeiov tov dvo kuxieov eival
undév Ko n péyotn amodotacn givat ion pe
ST=3Z+ZT=2p+2R =6+/2 .

1 1
‘2_2+4
ii. Efvaw d(K,s):—:\/E:p Ko

V2
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n BEPHOTIOYAGS

———7+2

d(A,g)zszzﬁzR.

Apo. 1 gvbeia (€) elvar 1 {NTOdUEVN KOV ECOTEPIKT] EPATTOUEVT).

15189.Aivovtat Ta onpeia A(—2,0) ko B(2, —2).
a) Na Bpeite Tic ovvretaypéves Tov péoov K ko 10 prjkog tov gvBuvypappov tpportoc AB.

(Movéoeg 6)
B) Na dcitete 6T1 0 KOKAOg C pe Srapetpo AB éye eéicwon C: X° + (y + 1)2 =5. (Movaoeg 6)
v) No ociete 61 10 onueioc M (X, y) TOV EMTEOOV Y10 TA OTTOLA. (AM B) =5 avijkovv oTig gvleisg
€ X+2y—3=0kxon g, :X+2y+7=0. (Movadeg 7)
0) Na dcilete 611 01 £V0cieg €, Ko €, EpanTovran Tov KvkAov C. (Movaoeg 6)
Avo
a) Eivar x,, =XA—ZXB =0, y, =yA—;yB =1, épa. K(0,-1).

(AB)=y/(2+2) +(-2-0) =\16+4=20=25
B) C: (x—0)2+(y+1)2=(§J X +(y+1)° =5

v) Eivar AM =(x+2,y), AB=(2+2,-2-0)=(4,-2) ko
X+2 y‘

det(m,?B) = F

=—2x—4—4y=—2(x+2y+2).

Eivon (AMB)zS@%‘det(m,rB)‘:SQ%-2|x+2y+2|:5<:> [x+2y+2/=5<

(X+2y+2=5cx+2y-3=0) 1 (x+2y+2=-5x+2y+7=0)

1-0+2- 3
S)EIV(H d(K 81) | -'\_/1 (22) |:%:%:\/§:p Ko
J’_

1-0+2-(-1)+7
M -0 SJ_ =J5= p, apa ot evbeieg g, €, epamTovrar Tov KokAov C.

12 1 22 N

d(K,sz)z

01

15272. Aiveton ) eéicoon X° +y° —2x+ 4y =—
a) No amodei&ete 6T TOPLGTAVEL KOKAO TOV 07T0i0v VO BPEiTE TO KEVTPO KL TNV OKTIV.

(Movadeg 6)
B) Na amoodcitete 6T To onpeio M(3, 2) Bpiockerarl ££@ amé TOV KUKAO. (Movadeg 7)
) Na. Bpeite TS QUmTONEVES TOV KOKAOD TOV dLEPYovTaL ad To M. (Movéoeg 12)

@) X2y’ —2x+4y=-1 X —2x+1+y +4y+4=1+4-1 (x-1) +(y+2)2 =4,
H e&lowon mapiotdver kokAo pe kévtpo K(1, - 2) ko axtiva p = 2.

B) Eivor (KM) = \/(3 —1)2 +(2+ 2)2 =20 =2/5>2=p, onbre 10 onpeio M Ppicketar ££m amd Tov
KOKAO.
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BEPHOTTOYADS

1 {nroduevn epamtopévn €xel cuvTelesT dlevBvvong A, TOTE 1 e€lowaon g Ba eivar TG Lope1g
8:y—2=k(x—3)<:>kx—y—3k+2:0

h-1-(-2)-30+2] ;
H & epdmtetar 6tov kOKAO, 0V KoL HOVO oV d(K,e) =p = =2& |4— 2k| =2 +1 <
N +(-1)

Z2-) =2 +1e(2-0) =¥ +1o 4—4X+){:)(+1@3=4x@x:%.

Apa €: %x—y—3-%+2:0<:>3x—4y—1:0.

Opowg amd to M diépyovtat 00 eQURTOUEVES TPOS TOV KUKAO. Ao To M d1épyetan aKOUn 1 KATakOpL e

1-3
gubeia X = 3 g omoiag N amdcTooN Amd To KévTpo K tou khihov sivar: d = \}2—|0 =2=p, pan aAn
1" +

EPATTOUEVT] TOL KUKAOL TT0V d1€pyeTal omd To M givoun X = 3.

15432.Aiveran 1 edicoon X° +y* —4kx—2xy +4=0(1) pe ke R.

o) No Bpeite ic Tipég Tov k € R wote N eicwon (1) va maproTdvel KOKLO. (Movadeg 7)
B) Na Bpeite Tig 6VVTETOYHEVES TOV KEVIPOL KOL TNV OKTIVA TOV KAOE KOKAOV. (Movadeg 3)
v) Na Bpeite Tnv evlcio otV 0moia avijkoUV TO KEVIPU TOV TAPUTAVE KUKA®V. (Movadeg 7)
0) e k =1 va Ppeite v eicmon epanTopnévig TOV AVTIGTOLLOV KUKAOL TNG

eiocmong (1) oto onueio I'(2,2). (Movéoeg 8)

) X +y° —dix —2ky +4=0 = X —hex + 47 +y* -2y + K0 =4kP + k0 4 &
(x—21<)2+(y—1<)2 =5k*—4.

2=&®K<—&ﬁl(>2\/§

4
H e&icoon mopiotdvel KOkAo otav 5k° —4 >0 < k° > Fha || > FR c c

2\5

25
P) ['a k< r .4 nK> ?\/_ 0 KOKAOG &xet kévtpo K(2k, k) kot oxtive p =+/5Kk> —4 .

v) Eivat X, =2k xar y, =K, dpo X, =2X, =2Y, < Vg :%XK

[Mapatnpodue 6t 01 cuvteTaypéveg Tov kKevipov K enaindedovy r

, 1 , ,
mv e&iocwon y = EX ,omote 0 K avrket

, 1
otV gubeia y = > X.

) Tk =1 eivar C: (X — 2)2 +(y—1)2 =1
H gpantopévn tov kuxhov oto I efvan kdBetn otnv axtivae KI' mov €xst e€icwon X = 2, ondte 1
epamTopévn gival mapdAinin otov dEova Y’y Kot exeldn 1 tetoypuévn Tov I givan 2, givar 1 evbeia y = 2.

15628.Aiveton n eicoon X +y? +(4—2k)x—2(1+k)y+5-2k =0(1), émov k & (0,+).

o) No amodsiere 6TL 1 (1) TaproTdvel kOKAO pe kévrpo M (k -2,k + 1) ko axtive. K2 o

ka0 k > 0. (Movéoeg 10)

B) Na amodci&ere 6tL To onueio M avikel 6g pua otadepr) svdsia yio kG k > 0. (Movadeg 7)

v) No amwoodcitete 0T 1) €v0¢cia (€): Y =—X—1 givor gpamtopévy Tov TOPATAvVEO KOKAOL Yia

KG0s Kk > 0. (Movadsg 8)
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o) Eivar A? + B2 4T = (4-2k)* +(-2(1+k)) —4(5-2k) =
A%+ B —4T = 16 -16K + 4Kk* +4(1+ 2k + k*) - 20+ 8k = —4 — 8K + 4Kk’ + A + 8K + 4Kk” =8k’

’ 2 2_
A"+B S = 2ﬁk =\/§k Kol KEVTPO

2 2

Enedn A® +B? —4T >0 1 (I) mapiotdvet KOKAO e aKTivo p =

M{—4_22k,—_2(12+ k)jz[—#,uk}z(k—z,kﬂ).

p) Eivar X, =k-2 <X, +2=k kar y,, =k +1=x,, +2+1 =y, =X,, +3. [lopatpodpe 6Tt 01
ouvTeTaypEVEG ToL KEVTpoU K emadnBevovy v eicmon Y = X + 3 ,0mote T0 M avikel oty gvbeia
y=X+3.

v) Hevbelae: y=—X—-1< X+y+1=0 givol epantopévn 100 KOKAOD, 0V KOL LOVO OV
d(M,e)=p=+/2k.

k-2+k+1+1
Etvan d(M,s)z | | _ﬁ_&zzk_ﬁ: k\ﬁ:p, OTOTE 1 € EQARTETAL TOV KUKAOV

N _ﬁ_(ﬁ)z Z

v kaBe k > 0.

15646 Aivovrar o kbkhor C, : (x—1) +(y—1)" =9 ko C, :(x—4) +(y-4)" =9.

a) Na dgiEete 01 Ta kévTpa K, A, TV KOKAOV C1 kon C; avtictorya Ppickovror oty o10TOMO TN

yoviog XOY TOU GUGTI|LATOS GUVTETAYUEVOV. (Movaoeg 8)
B) Na Bpeite Ta onpeia tops B, I', tov kikhov C1 ku C: . (Movéoeg 7)
v) Na Bpeite Ta onpeia g gvleiog y = X @ote T0 TPiymvo mov oynpatileran pe ta BT, va £xel
epnpadov %r.p. - (Movaoeg 10)

a) O kdKhog Ci €xer kévrpo K(1,1) ko axtiva p; =3, eved o kdkAog Cz £xet kévrpo A(4,4) xar axtiva
p, =3 . Ene1o1] ot cuvietaypéveg kat tmv 600 onueiov K, A eroindevovy my e&icwon y = X, ta kévipa

K, A, tov xdxhov Ci kot C; avtictotya Bpickoviat oty dtyotolo TG Yoviag XOy Tov GLGTHUATOC
GUVTETAYUEVDV.

B) Cl:(x—1)2+(y—1)2 =9 X? - 2X+1+y* -2y +1=9 x> +y* - 2x-2y=7 (1)

C,:(x—4) +(y—4) =9 x> —8x+16+y* —8y+16 =9 < x* + y* —8x~8y =23 (2)
Aopapavtag omd v (1) v (2) Kotd péAn TpokOTTEL:
—2X—2y+8x+8y=7+23<6x+6y=30<= y=5-x (3) kar amd tnVv (1) &yovpe:

X2 +(5-x)" —2x—2(5-X)=7 < x* +25-10x +x* —2X~10+2X ~7=02x* ~10x +8 =0 &=
x?-bx+4=0=x=19x=4

Av x=116te Y=5-1=4 xonav X=4 16te Y=5-4=1, ond1e KOwd onueia TV 600 KHKA®V gival Ta
B(1,4) ko1 I'(4,1).

) Eoto A(X,X) onueio ey = X. Eivar AB = (1-x,4—x) ko Al = (4-x,1-x).
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n ﬁﬁp’h‘bﬁoﬁm&ﬁ

Eivon det(AB,AT )= Lox o amx —x) —(4-x)" =1-2x +x* ~16+8x x> =6x 15

4-x 1-x|

21

(ABT) =2 —‘thBAF)‘=—<:>|6x 15/=21 <> (6x~15=21¢>6x =36 < X =6) 1

(6x-15= —21@ bx = -6 x=-1). Apa A(6,6)1 (~1,-1).

15791 .X10 mapakdato oyqpo £ovpe oyedaoel kKukrio Ci kévrpov A kot Tnv gvleia (¢) : X =5.

o) No Bpeite tnv eicmon Tov kvkiov C; . (Movadeg 3)
B) ‘Eotm éva onpeio Tov emmédov B(Xl,yl) .

i. Na Bpeite v e€icmon Tov kOKkAov pg kKévrtpo B (X1 , yl) Kol oktiva 2 . (Movaoeg 6)

ii. Na Ppeite To pikog tng drokévipov AB 6€ cuvaptnon pe Tig suvreTaypéves Tov onueiov B.
(Movaoeg 6)
v) Na Bpeite 6Aovg Tovg KOKAOVS TOV EpOTNNOTOS PB)i. pe akTiva 2 , OV €QAnTOVTAL EEMTEPIKE GTOV

C1 ko criv guleia isi (Movdﬁsi 10)

a) O kdihog C1 kévipov A(0,7) kot aktiva p = 2, dpa €getl e€icoon X* + (y— 7)2 =4,
B)i. (x—xl)2 +(y—y1)2 =4
ii. Etvon (AB) =[x} Jr(7—yl)2 .

v) Avo KOKAOL epdmTovTal EEMTEPIKE oV Ko LOVO v 1) S1BKEVTPOG Eivat iom e TO AOpOIGUL TV OKTIVEOV

tovg. Ondte &yovpe: (AB)=2+2 < (X7 +(7—y1)2 =4 X +(7—y1)2 =16 (1)

"Evag xoxhoc epdmtetal o€ gvbeia av kot Lovo av 10 KEVTPO TOV KUKAOL omtéyel omd v evbeia amdoToom
|0+x, 5|

0% +1°
IMo va Bpovpe Tovg kKuKAovg mov epdmtovotl otov kKukio Ci kot oty gubeia (€ ) emAHOLLE TO GLGTN A
+(7-y,) =16 2 1 (7-vy.) =16
H7-v2) =16 _ [xC +(7-y.) Apa
—5/=2 X, —5=12

{on pe v oxtiva tov. Ondte &xovpe: d(B,e)= =2&x,-5|=2(2).

tov eElodoewv (1) kot (2): {
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ﬁﬁp’h‘bﬁoﬁm&i

2
X +(7-vy,) —16 49+(7-vy,) —16<:> (7-v,) =—33A&,)v(MO "
X, —5=2 X, =7 X, =7
2 2 2
X{+(T-y,) =16 _ |9+(7-y,) =16 _ [(7-y,)" =7 _ [7-y,=:7 _ [7£47 =y,
X, —5=-2 X, =3 X, =7 X, =7 X, =7

TeAd ot dVo KOKAOL ToLv epdmtovtat EmTepikd otov KOKA0 C1 kKo Tnv evbeia (€) £xovv kévrpa o
(snusi(x(& 7— \/7),(3,7 + \/7) Ko aKtTiva 2.

15826 Aiveran 1 e&icoon X° +y” —2(A+1)x—2Ay+ 2L +1=0(1), 6nov AL eR.

a) Na Bpeite o mworeg Tipég tov A ) e€icmon (1) maprotavel KOKLO Kot va YPAWETE OG GUVAPTNGN
TOV A TIG GUVTETOYREVES TOV KEVTPOL K Kat v akTiva p. (Movéoeg 7)

B) Tv raprotaver n eicoon (1) oA =0 ; (Movéoeg 3)

Y) 10 mopakdatm oynpe gaivovror 4 kKvkiot pe Ta avrictorya kévrpa tovg K, K, K, K, mov
apokVTovy amod v (1) 1o 4 avricToryes TIHES TOV A. AELOTTOLADVTOS TO YA,

i. vo aodgilete 0TL TO KEVTPU OA®V TOV KOKA®V OV TPOKVTTTOUY 0td TNV (1) Bpiokovron tave og
o gv0eia TG omoiag va Ppeite Tnv egicwon. (Movaoeg 5)
ii. va amoodcifete 4T 6A0L 01 KUKAOL TOV TPOKVITTOLY 0td TNV (1) dépyovTal 0mé 61adepd onueio Tov
omoiov va fpeite TIg cLvTETUYpPEVES. (Movéoeg 5)
iii. vo amoogi&ete 0TI N gVBcia €: X+y —1=0 givor Kowvi] EPamTTOPEVY OLOV TOV KOKA®V TOV

TPOKVTTOVY a6 TNV (1). (Movéoeg 5)

Ave

a) Eivar A% +B? —4r:4(x+1)2 +AN —4(20+1) =42 + 8L +4+4)° —8L—4 =8)’

H (1) mapiotdvet kKoxho 6tav A° +B* —4I'>0< 8 >0 A #0.

Nroma ANy
AB AT Vot 20,

2

To kévtpo eivai to K(—%,—%) (k+ 1,%) Kot oKtiva p=

B) I A =0n (1) yivetou X* + y* — 2X +1=O(i>(x—l)2 +y? =0 x =1k y=0, mov onpoivet 6t

napiotdvel to onpeio M(1,0).

v) i. H gvBeia mov diépyeton omd ta kévipa K,, K, £xet ovvteleot devbovong A= % =1 ko e&lowon

y+l=x-0sy=x-1.
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BEPHOTTOYADS

00€lEovE OTL TO KEVTPO OA®V TV KOKA®MV TTov TpokOmTouy amd Vv (1) Ppiokovtal Tave otnv
evbeia ¢ . [Tpdypott to Tuyaio kévtpo K (A+1,1) avikel otnv gubeia {, apov ol CUVTETAYUEVEG TOV
emoAndgvouvv v e€icmon y = X —1.

ii. Ot kvKAoL ToL oyYNuaTog diEpyovTal amd to onpeio M(1,0) . Oa anodei&ovpe 6Tt GAOL 01 KOKAOL TTOV
pokvrtovy and v (1) diépyovtar amd to M(1,0) . Ilpdypoatt o1 cuvietayuéves Tov M gmainBedovy v

(1) 1o k60e Ae R agod 12 +0° —2(A+1)—2X-0+ 21 +1=0< 0=0 7ov 1o)bEL
iii. @a wpémet To KéEvrpo K(A+1,L) va améyetl amd v evbeia € amodcTooT ion pe Ty aKTivo. p.

Eivat d(K,s)zwzﬂzﬁPJ:p.

P12 2

2 2
15993.Aivetar  e&icwon (X - 2) + (y - k) =A’+1 (1), 6mov LeR.
o) Na anodeiete 6T 10 KGO TipM Tov A N (1) TaproTdvel KUKAO , TOV 0TTOi0V VO Bpeite TO KEVTPO

KOl TNV OKTiva. (Movéoeg 03)
B) No amodcitete 0TL 6A01 01 KUKAOL OV opilovTor amd TV (1) Yo Tig OLaPOPES TINES TOV A
oEpyovran a6 0V0 6TadePd onpeia. (Movaoeg 10)

v) Av A(1,0) kon B(3,0) sivar Ta povadikd onpeia omwd to omoia drépyovror 6oL 01 KUKAOL, TOTE VO
Bpeite v e€icmon TS KOG YOPONS TOVS Kol va artodeicete 6TL eivan k@BeTn otnyv gvbeia
OLEPYETAL OO TO. KEVTPU TOV KUKAOV. (Movaoeg 07)
8) Av éva onueio M(o, B) emadn0sier Ty (1) 1o k60e A € R, 167€ vo amodeitetre 6T o-p=0.

(Movdﬁsi 05)

a) Eneidn X +1>0 yaxéfe AR, n (1) eivon e€icoon xorhov pe kévipo K(2,1) kot axtiva p = VR 41,

B) EmAéyovpe 600 amd Toug kdrklovg (1), divovtag Tic TapakiT® TILES:

T A =0 givou (x—2)2 +y =lo X —4x+4+y =1l X +y —4x=-3 (2)

Ta =1 sivan (X—2)2 +(y—1)2 =2 X —AX+4+y? -2y +1=2 X +y* —4x -2y =-3 (3)
AQupdvTog Kot HEAN TIg 600 160TNTEG TpokLITEL Y = 0 Ko
aviikabictodvtag otny Tpmtn e&icwon, gival

X2 —4x+3=0<=x=17Mx=3

Enopévag ot kbkhot xovv dvo kowd onueia, ta A(1,0) kot B(8,0).
Me o omdn avtikatdotaon oty (1), amodeikvietot 0Tt To onpeio
oTd TV emoAnOgvovy Yo kéde A €R kot wg ex TovTOV, ATOTEAOVY
T KOWA onueio OA®V TOV KOKA®V.

v) H xown yopdn tov kdkiwov (1) ivatl o eufdypappo tuqua , to 7
onoto PBpiokeron mhve otov d&ova . Emopévag €xet e&iowon y = 0. Ta
KévTpoL OAOV TV KOKAmVY givar g popeng K(2,10), AR, dpan

evbeia mov dEPyETAL 0d TO KEVTPA OA®V TOV KOKA®V, Eivon n
Kataxopven gvubeia pe e&icmon X = 2.

Emopévog etvar ka0etn oty Kowvn yopon.
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Aivovtal ta onpueia A(1,1), B(5,5).
a) Av 10 10 onpeio M(X, y ) 1oyl mz + WZ =32 ,va amodeitere 6T
i. To onpeio M Ppiokerar mavem oty Kepmoin pe eéicoon X> +y’ -6y —6x+10=0 (1) .

(Movaoeg 08)
ii. H e€icowon (1) maprotdver kvkio. (Movaoeg 03)

B) Av to kévtpo Tov KOKAov givan To K(3,3) kot 1 axtiva Tov p = 22.

i. Na dwepevvijoete Yo woleg TIpEG Tov A 1 gvBeia (€): AX + y = 2 g@dmTeTon TOV KOKAOVL (1).
(Movaoeg 07)

ii. Yadpyer Tipn tov A yia v omoia 1 €v0sia (g) oynuoatiler pe v AB yovia 45°; (Movaoegg 07)

) 2 .
0) i. Evat AM =(x-1Ly-1), BM=(x -5,y —5) kot

AV B =325 ({1 (1 )+ (x5 o (v 5T | =325

X? = 2X +1+y® =2y +1+ x> —10x + 25+ > =10y + 25 =32 < 2x* + 2y —12x - 12y +20=0 <

X> +y’ —6x—6y+10=0

ii. Eivoax® +y? —6x —6y +10=0 < x* —6x +9+y> —6y+9=9+9-10 = (x -3)" +(y—-3)" =8
apoa n (1) etvon e&iomon kokAov pe kévrpo K(3,3) kot axtiva p = J8=22.

P) i. o va epdmreTar o kKuKAog oty evbeia , Tpémel N amdcTaoT Tov kévepov K amd v gubeio va
1G00TOL LE TNV OKTIVO TOV KOKAOV.

wzzﬁc B+ =22V +1 < (Bh+1) =8( +1) =
VA +1
+

I +6A+1=8R +8 =N +6AL-T=0=A=1A=—7

d(K.e)=p<

ii. O ovvteleotng dtevbvvong g AB eivan A, = 2;1 =1."Eva d1dvoopa mapdiinio otnv AB givon to

8, = (L,1) evé éva diavoopa mapddinio omv (g) givar To 8, = (L—A). H yovio tov 00 evbewdv sivar n
Yovio T@V 600 S10VUGUATOVY OV Eival TapdAANAL e AVTEC.

. 1.1+1(-A -
cuv(Bl,Sz):cuv45 = () :\/5 g\ Q@

NP+ A2+ 22 7(@\/5.\/1%73 2

20-0) =21+ 2 S 1A=+ o (1-1)] =142 & 1-2h+ X =1+72 & 24 =0 L =0

18237.0@zwpovps to onpeia A(-1, 2), B(3, 2), I'(1, 4).

a) No amodsciEete 61 oympatiCovy Tpiymvo. (Movaoeg 6)
B) Na Bpeite Tnv eEicwon Tng pecokadetng e wievpdg BI'. (Movadeg 7)
"Eoto 611 1| peookddetn tng mhgvpag BI' givar n gvbeiae: Yy =x+1.

v) Na Bpeite onpeio K atnv peocokadetn g tievpds BI' wov woaméyer amd ta A, B.  (Movdaoeg 7)
0) Na Bpeite v e€icwon Tov mepryeypopnpévov KVKA0L Tov Tpryovov ABIT. (Movaoeg 5)

4-2
1-3
Enedn A, # Ay ot evbeieg AB ko BT dev eivon mapdiinleg, onote ta onueio A, B, I' dev givon

a) Eivau XAB:%:O KOl A = -1.
+

ocuvvevbelokd Kot oynpatiovv Tpiywvo.
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Wisrioriove:

B) Ectw M 1o péco tov BI'. Eivaw X,, = — - 2, Y= erZyB =3, apa M(2,3)

Av g 1 pecoxdBetog Tov BI', 1018 € L Bl <A Ay =—-1< A, =1 xoun € £yer eicmon:
y-3=1(x-2)<y=x+1.

v) ‘Ecto K(X, y) To onueio g pesokabeg mov wanéyetl and ta onpeio A, B. Tote y =X +1 kot
(KA)=(KB) & J(x +1) +(y—-2) =\(x-3) +(y-2) =

(x+1)2+M=(x—3)Z+M<:> X2+ 2Xx+1=xX"-6Xx+9<=8x=8=x=1 vk y=1+1=2,

apo K(1,2).

0) To onpeio K and tov tpomo mpocdiopioon tov ieaméyel amod tig Kopueég A, B, I' Tov tprydvov, dpa
elval 1o mepikevpd Tov. e OTL APOPE GTNV OKTIVA P TOVL TEPLYEYPALUEVOL KOKAOV 1GYVEL

p= (KA) = \/(1+1)2 +(2—2)2 =2 K01 0 kuKAog £xet e&iowon: (X —1)2 +(y—2)2 =4.

18247 . Aivovtal Ta onpsia O(0,0), A(a,0) ko B(0,) é6mov a, p > 0.
o) Na Bpeite cvvapticel tov a, B

i. Tig ovvreTOaypéveg Tov pécov M tov Tprjpatog AB. (Movéoeg 5)
ii. Tnv aw6cTacn (OM) . (Movaoegg 5)
2 2
+

B) Av (OM) = a—B , TOTE:
. o (AB) ,
I. vo 0odeigete 6TL (OM) = e (Movéoeg 5)
ii. va ypayere v mpétaon tnes Evkieiderag I'eopetpiog mov £xel amodsryOei. (Movéoeg 3)

) Na Bpeite tnv eicmon Tov mepryeypoppévov KuKAov Tov Tpryavov OAB. (Movaoeg 7)

a) i. Eivan X,, =M=g, Yu :M:E, Gpa M(%’%j'

ii. Eivan (OM)=\/(%—OJ +(%— j =\/a7:+§:\/azzﬁz :\/(XZ;BZ

B) i. Eivar (AB)=/(a—0)" +(0—B)’ =/a? +B? , apo (OM) = o' P8y (AB)

2 2

ii. H mpétaon g Evkheideiog 'ewpetpiog mov €xel amoderydel eivar n e€fg:
Ye k0be opBoymvio Tpiywvo, 1 S1GIESOC TOV AVTIOTOLYEL GTNV VTOTEIVOVGA 1GOVTAL UE TO HIGO TNG
VIOTEIVOVGOC.

7) Enedn (OM) = (—2) =(AM)=(MB)1o M wonéyet amd 1. 0, A, B ondte eivor 1o KEVIPO Tov

mePLyEYPOALEVOL KOKAOL Tov Tptydvov OAB. H egicmon tov kbxklov givat:

o) B 2_()L2+B2
Ty

63

www.EKPAIDEYSH. g



ﬁﬁp’h‘bﬁoﬁm&i

Aivetaa n a?,wmm] X— 37L (y + ZX) ( ) omov A € R ko1 gvleia &: 2x+ 3y =0.

a) No amodecifete 0T 10 KGOE 7L € R 10 kévrpa TV KOKLOV OV TPpOoKVATOVY 06 TNV (1) avijkovy
otV gvlsia € . (Movéoeg 6)
B) Na Bpeite Tig e€iomosig Tov 0010V € ,€, OV o ovy peTald Tovg 2 povadeg Kar £0vv
pecomapaiinin Tnyv gvbeia € . (Movaoeg 7)
v) Na amodgifete 0TI 0A01 01 KUKAOL TOV TPOKVAATOVY 06 TNV (1) e@dmTOVTOL 6€ HV0 6TAOEPEG
gvbeiec. (Movéoeg 6)
0) Na Ppeite 1o epfadov evog TETPAYAOVOL TOL 07010V 000 OTEVAVTL TAEVPES AVIIKOVY OTIG EV0Eieg
€,,&, ovticTouyo. (Movaosg 6)
Avo

o) H (1) napiotéver kbxro pe kévipo K (34, —21) ko axtiva p = 1.
Eivat X, =3x@x=%*< Koy, =—2x=—2%@3yK +2x, =0.

Ot ovvtetaypéveg tov K emainBedouvv vy egicmon 3y + 2X =0, ondte 1o KEVIPO TV KOKADV 0vijKOUV
otV gvbeia €.

B) Av M(x,y) onueto g & 1 mg &,, 101
|2x+3y|
\/22 + 32

2x +3y =413, 2x +3y =—/13.

d(M,e)=1 =1 [2x+3y| =13 & 2x +3y =£4/13, on61e o1 gvbeieg &,,8, ExoVY eE10GGEG

v) Apov ta kévipa K 0hwv tov kixiov mov tpokvrTovy and v (1), avijkovy otnv €, dniadn ot
HECOTOPEAINAN TOV &,,&,, &xovpe 0Tt d(K g, ) =d(K,e,) =1=p , emopévag 6Xot ot kKOKAOL TOV

npoKvTTOLVY 0o TNV (1) EpdntovTon oTic vbeieg €,€, .
0) 'Eva tetpdrymvo Tov omoiov ot dVo amévavtt TAevpég aviikovy oTig evbeieg €, €, Oa Eyel pfkog mAevpdg

{co pe TV andéoToon TOV £,E,, MAadn 2. Zvvenmg to epfadov Tov Ka givat ico pe 4.

18416 Aiveran 1 e&icoon X(x—-4)+y(y-2)=2(x+y=4)(1).

a) No ociEete 01 1 eicwon (1) TaproTavel kOkAo pe kévrpo K (3,2) kor axtiva p = \/g .

(Movéoeg 6)
B) Aivovtol Ta onpeia A(4,4) Ko B(Z,O) .
i. Na ogigere 671 To onueio A ko B gival avTidlopeTpikd onpeio Tov KUKAOL. (Movaoeg 4)
ii. Na Bpeite Tig €£160DOELS TOV EQUATOUEVAOV TOV KOKAOVL 01 07T0iES Eivol TOPAAIAES GTNV SLANETPO
AB. (Movéoeg 9)

v) No Bpeite v Ty ™G TapapéTpov A dete 1) gvleia () pe e€icwon Y = AX + 4 va TEpvel Tov
Topandve kKOkAo o V0 onpeia I kot A oote (PA) =+20. (Movadeg 6)
0) Eivar X(X—4)+y(y-2)=2(x+y-4) X’ —4x+y* =2y =2x+2y -8 <

X —6x+Yy —4y=-8 x> —6x+9+y* ~4y+8=-8+9+4 = (x-3) +(y-2)" =5

Apo 1 e€iowon mapiotdvel kbkAo pe kévipo K (3,2) kor axtiva p = J5.

B) i. Apyka Ba deiEovpe 011 Tar A, B givan onueio Tov kdkAov.

To A Bpioketar otov kOKAo dtav (4— 3)2 +(4- 2)2 =5<1+4=5 1oydet
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To B Bpioketon otov khxho dtav (2— 3 +(0- 2)2 =5&14+4=5 woydet

211 GULVEXELD, Y10 VO Elval SIAUETPOC M) AB, npénel o K va glvan péco tov AB.
4+2 4
Eivan XA—;XB = % =3=Xy Kt yA—eryB = %O =2=Y,.Apata A, B eivar avtidiapetpika.

ii. Ot gvbeieg mov givan TapdAinieg otmv AB éxovv e&icmon g HOpPNG

s:y:kABx+B<:>y=(Z):jx+B<:>2x—y+B=O

H & epdmreron Tov kOKAOL dTOV
2-3-1-2 4
R N
22 4 (1)’ 5
(B+ra=5<p=1)N(p+4=-5=p=-9).
Apa o1 {ntodpeveg gubeieg éxovv eicmon y=2X+1My=2x-9

d(K.e)= od+pl=5opti=1t5c

v) Hopatmpovpe 0t (FA) =J20=25= 2p, dpan I'A givan dbipeTpoc Tov KOKAOVL, 0TOTE dLEPYETUL OO

To kévtpo K kot woyvet: 2:k-3+4<:>—2:37»<:>7»:—§

18567.Aivetar 0 kokhog C: X* +Yy’ =4 kou To onpeio A(Z\/i, O) :

0) i. Na amodcitete 0TL TO onpueio A givan eEmTepikd Tov kOkrov C. (Movéoeg 05)
ii. Na Bpeite Tig e€ro@velg Tov e@antopevav 100 kKOKA0v C mov difpyoviar amd 1o onpueio A Ko vo
0moocileTe 0TL €lvan pETASH TOVG KAOETES, (Movaoeg 12)
B) Av B, I' 10 onpeio era@nig Tov kokrhov C pe Tig e@antopeveg gveiec amd To onpueio A, vo.
vroroyicete 10 enfadd Tov TeTpamisipov ABOT. Movaodeg 08

a) i. O koxkhog C éyet kévipo O(0,0) ko axrtiva p = 2.
2
Eivor (OA)= (2\/5) +0? =242 >2=p, ondte 10 onpeio A

etvon e£@TEPKO TOV KOHKAOL.

ii. Ot evBeieg Tov SiépyovTar amd To A Kot £X0VV GUVTEAEGTH
devbuvong A, €yovv ekicwon:

s;y=x(x—2\/§)®xx—y—2x\/§=0.

H € gpdntetan tov kKoo 6Tav

[1-0-0-2142]
VX +1

28 =N+l =1l r=1]

O1 {nrovpeveg epamtopeveg eivar o1 gvbeieg

sl:x—y—2\/5=0<:>y=x—2\/§ Kot €, :—x—y+2\/§=0<:>y=—x+2\/§.
O evbeieg g, €, £xovv avtiotoryo cuvtedeotés dievbuvong A, =L A, =—1. Eivar A A, =—1<¢ L¢,.

=2<:ZXJ5=ZM<:>

d(0,e)=

B) Av B, I ta onpeio emagng tomv epontopevov evdeidv g, €, e tov kikho C, TOTE 01 0KTiVEG TOL
KOKAOL oT0 onueia oVt givor KABeTEG OTIC avTioToryEg ePanTOpeEVES. Anladn To TeTpdmAievpo ABOT éyet
3 opbéc ywvieg, ondte eivar opoyadvio. Eneion OA = OB = 2 o¢ aktiveg Tov KOKAOV, apa givar poupoc.
Emopévog 1o ABOI eivar tetpdymvo e mievpd ion pe v axtiva Tov KOkAov, oniadn 2.

Tovenag (ABOI) =2 =4,
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Aiveran 0 kokhog C: x> +y° =1 .
a) Av A ko1 A’ givar T onpeia Topng Tov kokiov C pe Toug nuaéoveg Ox ko Ox” avticToyya, TOTE:

i. Na amoociEete 0TL 01 cuvTETOYPEVES TOV onueiov A ko A” gival A(1,0) kon A'(-1,0). (Movadeg 05)
ii. Na Bpeite v eicwon tg evbeiag &€ mov NiépyeTar 06 10 A Kot oynpatilel pe Tov

agovo x'x yovia 150°. (Movadeg 06)
B) Av 1 ev0sgia € Tépver Tov kOKkAo C kon 6to onueio B, va amodciere 6TL 1 1opo1 AB &yer pijkog J3.
(Movaoeg 08)

v) Av 1 gvBsia € £ye e€icwon y = —?(X - 1) va Bpeite Tnv e€icmon g gvbeiag (1)) mov drépyeTon
and o onueioa A" ko B. (Movaoeg 06)
AV

a) i. Ta onueia Toung Tov KoKAoL C pe Tovg nuidéoveg Ox ¥
kot Ox” éyovv tetaypévn undév. Enopévmg, yia y=0 éyovpe: /
x* =1 x =41, dpa A'(=1,0) kar A(1,0). ¢
Ii. H evBeia € el cuvteleotn dievhBuvong

A, =€0150 :g(p(180 -30 ):—8(p30 :—g, 0oTOTE €)EL

5 BB

{ : —0=——(x-1l)oy=——"x+—.
gkicoon: Y 3( =X 3 3

P) i. Av OK 10 amoctnua mg yopdng AB, tote

IOOI‘
_3_

Y

Amo6 to mubaydpeio Bempnpa oto opboydvio Tpitymvo OKA €yovpe:

(KA)2=(OA)2—(OK)2=1—(%T o3 ka)= 2B

4 4 2
Eneon) 1o K etvon péco g xopdng AB, woybdet 6Tt (AB) = 2(KA) =3.

(OK)= 3.1
6 2

v) H yovia A’BA elvar eyyeypappévn mov Paivel og nuikvkito, dpa A'BLBA dniadn L Le ,onote

xsxc:—la—éxf—lcxf 3 —?:ﬁ.

g_ﬁ_

H gvleio { éxer eélomon y—0=\/§(x +1)<:>y=\/§x+\/§

18570.AiveTan 0 kOKAog pe gicmon x> +y° —4x—8y —5=0 ko1 1 ev0sia (g): 3Xx—4y=p, peR.

a) Na Bpeite 10 KEvTpo ToV KOKAOV KOt TV OKTIvVA TOV. (Movéogg 05)
B) Av 1 evOsia € TERVEL TOV KOKAO 6€ OVO SLoPOPETIKG onpeia A, B
i. Na amodeifere 6T —35<pu<15. (Movéoeg 07)
ii. No Bpeite Y10 mowa Ty Tov p 1 gv0eia € S1épyeTar amd To KEVTPO TOV. (Movéoeg 04)
iii. Na Bpe0ei onpeio I' Tov kOKAOL TETOL0 DOGTE, TO TPiy®Vo I'AB va givol 1606KeLEC e
acn ™ yopon AB. (Movaoeg 09)
66

www.EKPAIDEYSH. g



n BEPTHIOTTOYADS

a) X>+y*—4x-8y-5=0=

x> —4x+4+y° -8y +16=4+16+5<

(x=2)" +(y—4) =25

Apa 10 KEVTPO TOL KOKAOL givor To onueio K(2,4) ko
aktivo Tov givor p=5.

Ki2A]
B) i. H gubeia tépver Tov xbkAo og dVo onpeia av kot povo

OV 1) 0TOCTAGT TOL KEVIPOL TOL amd TNV evbeia € givan
HikpoTEPN NG aktivag Tov. Andady d(K,e)<p <

|3-2—4-4—u|<5@|—10—u|

<5 |u+10/<25<

J3 +(-4)

-25<p+10<25< -35<u<l15 .

ii. Avn gvBeio € d1EpyeTon 06 TO KEVTPO TOV KOKAOV, TOTE 0L GLVTETOYUEVEG TOL onpeiov K Ba
gnaindevovy v e€icmon e Andodn 3-2-4-4=p < p=-10 dekm.

iii. To tnrovuevo onueio T Ba givat 1 Kopven TOL 16OoKELODG Tprydvov I'AB pe Bdon ) yopdn AB. Apa
7o I ko avikel ot pecokddeto gvbeia (8) g yopdnc AB mov gival 0 popEag TOV ATOGTHILATOS TG
xopdng AB kot gtvon gvbeia mov diépyetan amd 1o kévrpo K tov kdhkhov. O cvvrerestic devBuvong g

gvbeiog AB eivon 0 cvvteleotng dievbuvong g evbelog €, pe A, = % .

Eivim d Le A, =-1S A = —% ka1 evbeia 6 €xet e€icmon:

y—4=—g(x—2)<:>y=—%x+2—;=—g(x—5)
Ta onueia Toung g vbeiog o pe Tov KOKAO givar To {NTovEVE, GNUETD.
2
(x=2) +(y<4) =25 (x—2)2+(—ﬂ(x—5)—4j:25(1)
4 5 = 4 :
=——(X—-
=) y=-3(x-5)(2)
2 2 2
(1)@(x_2)2+(““‘+—2°‘12j =25@(X_2)2+(‘4X+8) =25<:>(x—2)2+(g(x—2)j %o

(x—-2)° +%(x— ) =25 9(x—2)° +16(x —2)° =225 < 25(x ~2)" =225 =

(x-2)'=9@x-2=43c (x-2=3x=5)1(x-2="3cx=-1)
Av X =5 1018 (2):>y=—%(5—5)=0 Kot av X = - 1 tote y=—%(—1—5)=8.

Apa vapyovv 600 onueio Tov KOKAOL TéToln (GTE, T0 Tpiywvo I'AB va eivon icookelég e Paon
yopdn AB, ta. I'(5,0) kou I''(-1,8).
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Ta onpeia A(-7, -1) xon B(3, -5) eivan onpeio evég kdkiov C kévrpov K. To onueio M givor 1o
péco TG opons AB ko pia gv0cia € aépyeton amd 1o onpeio K kol M.

a) No Bpeire:

i. Tg ovvreTaypéveg Tov onpeiov M. (Movéoeg 04)
ii. Tnv ekicwon g gvbeiag KM. (Movéoeg 08)
B) Av amé to kévtpo K Tov kokhov diépyetan n evbsia (8): X+Yy =-12,16T¢E:

i. Na Bpeite Tig cvvteTaypéveg Tov onueiov K. (Movaoeg 07)
ii. Na Bpeite v e€icmwon Tov kdkiov C. Movadeg 06

. Xp+Xg —7+3 Va+Y 1-5
)i x,=—-—2=L= =2, yy=""—"E= =-3,
)1 Xy > 2 Ym > >
apa M(-2,-3). ]
ii. Etvon X, Sl 2w ;
3+7 5

KMLAB@XABXKM:—IQ—EXKM:—IQXKM:;.

H KM éygt sé’;icoocn:y+3:g(x+2)<:>y:gx+2

B) i. To kévtpo K tov xvrhov avikel oty gubeia d Kot oty
gvbeio KM. Apa n toun tv dvo gubeidv, dniadn n Abon tov
GULGTIOTOC TOV 000 EEI0ADCEDY TOVG, Ba gival ot
oLVTETOYUEVEG TOL ompueiov K.

5
=—X+2
4 2

5 5
=—X+2 =—X+2
y 2 Y 2

X+y=-12 x+gx+2=—12 2X+5X +4=-24
apo K(—4,-8).
ii. Apkei va Bpovpe tnv axtive Tov KOKAOL oL £ival 1o pKog tov Tunuatog KA.
p=(KA)=(—4+7) +(-8+1) =58,

H g&iowon tov korkov givan C: (X + 4)2 + (y +8)2 =58

20229 Aivetar ) gicoon: X° +y> —(A+8)x+Ay+7=0(1), pe LR,

o) No amodsiere 0T Y10 kG0 A € R 1 e€icwon (1) mapieTdvel KOKA0, TOV 00iov va. fpedei To

KEVTPO KO 1] OKTIVO. (Movaoeg 6)

B) Na Bpeite Tnv eicwon g YPORM]S TAVEO GTNV 07T0L0 KIVOOVTOL TO. KEVTPU TOV KUKAQV QUTOV.
(Movéoeg 7)

v) No amodeitete 6T1 Yo kG0e A € R, 6Aot o1 Tapomdve Koklot, diépyovtor amd Vo oTadepa

onpeia, To omoia Kot vo, fpedovv. (Movéoeg 7)

0) Ozwpovpe Tov KUKA0 ov opiletar amd v (1) Yo A= 0. Na fpebdovv Ta onueia Tov KUKAOL GVTOV,

OV OEYOVV A0 TNV CPyN] TOV aEOVOV TNV EAGYLOTI] KAl TNV REYLGTY OTOCTUGT OVTIGTOLY.

(Movdﬁsi 5)

a) Eivar A? +B° —4T =(A+8)" + X —4-7=0 +16L+64+)* —28 =2)" +161+36=2(X* +81+18)>0

Yol To Tprdvopo A2 +8A+18 éxet A =- 8 <0, ondte N (1) TaptoThver KHKho
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B) (A+8 A , JAZ+BE_ar  (2(X +8r+18)
pe kévrpo to K ——,—— =| ——,—— | Ko axtiva p = = )
27 2 2 7 2 2 2

B) Etvan X :%@7@2&—8 Ko Yy =—%<:>x=—2yK,dpa 2X, —8=-2y, <X, +Y, —4=0

Ot ovvretaypéveg tov K emainBevovv v eicmon X+ Y —4 =0, omdte Tol KEVIPO TOV KOKA®V VI|KOLY
oty evbeiae: X+y—-4=0.
v) T A=-8 eivor x> +y* =8y +7=0 (1) kouya A = 0 givor X +y* —8x+7=0 (2)

Aopapavtog Tig (1), (2) xotd uén mpokuntel: —8y +8x =0 < y =X, 161 1 (2) Yyivetau

2
X2 +x?-8Xx+7=02x>-8x+7=0 X=2+ E3 .AV0 amd Tovg KUKAOVG S1épovTaL amd To oHEin

G \a

(2 +—,2+ —} {2 - £ ,2— £J Mo va Sépyovtar 6A0L 01 KOKAOL 0T TO GNUEIC OVTA

2 2
npénst:[Z-ﬁ-%J +(2+%J —(k+8)(2+%j+7{2+%]+7=0©....1cx()81 Ko

(Z—Q]Z +(2—%J2 —(k+8)[2—%]+7{2—%}+7:0<:>....1csx1')81.

2

8) o A =0 eivar X +y? —8x+7:0c>(x—4)2 +y*=9,0
KOKAOG €xetl kévrpo K(4,0) ko axtiva p = 3.

Ta onueia Tov KHKAOL TOL ATEYOVY TNV EAAYIOTN KOl 2

LEYIOTN 0mOoTaoN amd TNV apyn Tev afovev Bpickovtot 1

ndve otnv OK. Ondte 0 onpeio tov mov améyet

puikpotepn andotacn and to O(0, 0), eivar 1o A(1,0) karto  + 1o 8
onueio Tov oL AMEYEL TN UEYOAVTEPT ATOGTACT EIVaL TO -

B(7, 0). e

21154. Aiveton 1) gioowon X° +Yy* —4ax—4ay =0 (1) 6mov a sivon TpaypoTucég optOpés.

a) No Bpeite Tic TYpég TOL 0 Y10 TIg 0Toieg 1| eiomon (1) TapisTdvel KOKALO. (Movadeg 8)
B) Na mpocdropicete To kévipo K kar tnv axrtiva R 10V kKiKL®V ©¢ cuvéptnon tov o.

(Movaoeg 6)
v) Na Bpeite 1oV YEOUETPIKO TOTO TOV KEVIPOV TOV KOKA®V Y10 TIS OWHQPOPES TIUES TOV O TOV
EPOTNRATOS (O). (Movéoeg 5)
0) Na eEetdoete av vapyel TP} TOL @ ACTE 0 UVTICTOLY0G KUKAOG oL opileTar amd Ty egicmon (1)
VO, EQATTETOL 6TOV AEOVA X X, (Movaoeg 6)

a) Eivon X* +y? —4ax —4ay =0 < x> —4ax + 40’ + y* —4day + 40° = 80* & (X—20L)2 +(y—20c)2 =8a°.

H (1) eivon e&icwon kdxhov 6tav 8a’ >0 < a0,
B) O kbichog éxet kévrpo K(20,20) kon axtiva R =+/8a* = 2|(x| J2.

v) Etvar X, =20 =y, , a# 0. Etopévog, Ta kévipa tov KOKA®V Kivodvtol mdve otnyv evbeioy = X pe
e€aipeon 1o onpeio O(0,0), apod eivar X =0 kot y = 0.
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Vo, EPATTETOL KATO10¢ 0rd Toug KOKAOLG TTov opilovtar amd v e&icmon (1) otov aEova XX, Oa

oz0
TPETEL VAL IGYVEL: |yK| =R |2a| = 2|a|\/§<:>l = \/5 dromo. Apa dgv LLAPYEL TIUN TOVL O DGTE O
avtioToryog KOKAOG oL opiletar amd v e&icwon (1) va epdnteTon Tov dEova X 'X.

21276.X¢ g cOyypovn TOAN, KATAGKEVALETAL GLOPOSPOUIKS diKTVO TOV TEPLAUpPaveL:

* 1 ypappn yi, KGOe onpueio g omoiog 610 0pHOKAVOVIKG GUGTNLO CVVTETAYUEVOV EIvAL TNG
poporc: A (A-1,20+1), AeR.

* TN YPORQPY] Y2, TOV TEPVAEL 07T0 TO 6TAONO X (- 4, 2) Ko Eivon Tapdrinin 610 dravocpa U = (—1, 3) .

a) Na Bpeite 11g e€lo®oels TV ev0e1dv TAvm 6TIg 0moieg fpickovTal ot YpappéS y1 KO yo.
(Movaoeg 10)
B) H gicodog Tov 00inTIK0D 6Tadiov pac ovvoikiog 0a Bpiockerar 61o onpueio K(1, 1) Tov
opBokavovikol cuoTiaTog cuvieTaypnévev. Or Kataokevastég 0£hovv va 6uvoécouy TV €i6000 TOV
otadiov o’ gvlsiog pe kKaOeTO OpoONO, nE P amd TIC Ypopupés v1 ko yo. Na Bpeite pe mora amd Tic
000 Ypappég €ivan o GVRPEPOVOA 1] GVVOEST. ATVETAL 6TL TO KOGTOG GUVOEGTG UV HOVAOG PTKOVG,
givon 1o 1610 KL Y1 TIG 000 YpappéG. (Movaoes 9)
v) I'opo® ané to otado Oa dnurovpyndei kukhko mapko. Na Bpeite Tnv e€icwon 1oV KOKAOL, TOL O
opiler T0 TAPKO, av TO KEVTPO TOL gival To onueio K kor emmiéov 0 KOKAOG avTOg EQATTETON TN|G
o 1. (Movaoeg 6)

o) No k60e LeR civor X, =A—-1<h=x, +1 ko ¥, =2A—1=2(x, +1)+l <y, =2x, +3.
Emedn ot cuvtetaypéveg tov A enaindevovy v e&icmon Yy =2X +3, n ypoupn v, etvar evbeia pe
eklomon y=2x+3.

Eivat A, =X, =%=—3,dpa }'2:y—2=—3(x+4)<:>y:—3x—10<:>3x+y+10=0

|2:1-1.1+3] 45 3:1+1-1+10] 14 7410

B) d(K,v,)= W J§_ o Ko d(K.y,)= NEaE \/ﬁ 5
4\/_ N_

Eneidn < d(K,y,) <d(K,y,) tpogavig cupeépet n 6hvieon Tov 6Tadiov pe ) ypoppn yi.

v) To xévtpo tov {nTodpevou KiKhov mov opilet To KuKMKO TapKo YOP® 0md To 6Thd10, givar To onueio
K(1, 1). Epdcov 0 kOKAOG 00TOG EQATTETOL GT YPAUUT Y1, 1] AKTIVOL TOL AOY® TOV epaTpaTos (B), efvar

4 16

p=a(kor) =2 om0 (- (-0 = ] s (x(y-1y -2,
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18242 Aiverar n mapapori C pe ebicoon y° = 4x.

o) Na Bpeite 11g svvretaypéves g eotiag E kou v eicwon tng drevbetovoag 6 g C .

(Movadec 8)
B) Na ypawyete v e&icmon g epantopéivng () ™ C oto onpueio Tng M(4.4). (Movadec 8)
v) No oyedrdoete oto i610 0pOokavovikd choTnna cvvreTaypévov v tapafoin C , T dievdetovoa

0 Ko riv gvleia iai (Movdﬁsi 9i

a) Etvan 2p =4 < p =2 ondte 1 eotia éxel ovvietaypéves E(1,0) kon 1 dtevBetovca etvarn 0: X =- 1.

B) H {nrodpevn epomtopévn éxet eicwon Yy, =p(X+X,) <> 4y =2(x+4) < x-2y+4=0.

4

Y)

] c

20235.Aiveron 1 mapoforsi C: y° =8x.
o) No Bpeite Tnv eotia ko TNV digvbdeTovoa g Tapofoing. (Movéoeg 10)

1
B) No amwodcitete 0TL | €@amTOPEVY TS TOPAPOANG GTO GNUELO TN (g , 1) gival wapdriinin oty

gvleia g: 8x -2y + 3 =0. (Movdﬁsi 15)

o) Eivan 2p =8 & p =4 onodte n eotia €xet ovvtetaypeveg E(2,0) ko n drevbetovoa etvorn d: X = - 2.

B) H epantopévn tng napafoing C oto (% ,1) etvonm evbeia g, 1 y-1= 4(){ + %) o y=4x +% Kot €€l
cvvteleotr) devbvvong A, =4.

H evbeia € éxel cuviedeot dievbuvong A, = —% =4,o0m0te A, =A, &€/ /.
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2g KapTeolavo emineoo Oxy divetal | mapafoin pe aova
ovppetpiog Tov XX, kopuvi 0(0,0) ko eotia E(2,0), 6rm¢ 610

oumhavo oynpa. To onueio A g wapafoirng £xer TeTunuévn 3 Kot 4
BpiokeTal oto mpaTo TETAPTNUOPLO TOV OXY. 5
a) Na amodeitete 611 ebicwon g mapaforic sivar Yy =8X ko

611 A(3,2J€).

T I

(Movaéodeg 10) E
B) Na oyediaocte T dicvdetodoa (8) Tng mapofoing ko va ypayere = 1 4 T2 ¢
v e€icoon mc. al\

(Movaéoeg 06) =
v) Na Bpeite v eicwon g c@anTopévn (g) ™G Tapafoing 6To
onpeio A. -3

(Movadeg 09) -4

Avon

a) H mopaBoln pe dEova soppetpiog tov X x kot kopueh 0(0,0) éxet eéicmon Y = 2pX Kot £6Tia

E(%,Oj . Apa g =2 < p=4, ondte 1 e&icoon g mapafolig sivar Y’ =2-4X =8X .

To onpeio A(3, ya ) ™g mopaPornig éxet ya > 0, epdcov Bpioketol 610 TPOTO TETAPTNLOPLO ToL OXYy.
O1 ouvtetaypéves Tov enainbedovy v e&icwon e mapafoinc.

Enopévag Y5 =8-3=24 <y, =24 = 2./6 kot A(3,2\/g)

B) H drevberovoa () tng mapaforng etvor n kataxdpuen

gufgia x=—P =2 & p :
2 I
; i
v) H e&lomon g epamtopévng (€) g napaPfoing oto onpeio . |
™mg A éyet e€icwon: ‘ i
y- 26 =4(x+3) = y/6 —2x-6=0. 1 !
E 1

5 4.3 B a0 7 2 % %7

21307.X¢ kapteoravo eminedo Oxy diveton n mapaPors pe eicmon x> =12y .
a) No amodeiere 6011 1 gotia Tng mapaPoing sivar 1o onpeio E (0,3) ko va Bpeite To onpeia g

napapoig mov £xovv TeTaypévy 3. (Movéoeg 12)

B) Na amodci&ete 0TL eamTopéves (1) kou (€2) TG mapapoins ota onusia A(6,3) ko B(- 6,3),

avticToyyd, &povv eélomosig Yy =X—3 kot y =—xX—3. (Movaoeg 08)
) Na Bpeite To onueio Topg ToV (£1) Kol (£2). (Movaoeg 05)

a) Eivar 2p =12 <> p=6, H sotia eivoi n E(O,gj 1 E(0,3).

To onpeio (X, , 3) avikel oty TopafoArr, dpa: x2=12-3=36 <X, =16.
Enopévmg A(6, 3) kar B(—6, 3) eivor ta {nrodpeva onpeia.
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€, éyereélowon X-6= 6 y+3 <:>x y+3< y=x-3 kon &,£xet e&icmon
X-(—6)=6(y+3)<=>-x=y+3<y=-x-3
y=—-X-— X—-3=-X 2x=0 x=0

. Jy=x-3 y=x-3 y=x-3 Jy=-3 , .
v) Etvan 3 & 3 & & , Gpa 0 onpeio Topng TV (1) Kot (€2)
elvar o onueio (0, —3).
40 O¢po.
15394. Xto ourhavo oyfqpa diverar | Tapafoin %
C: y? =12x pe eotia E ko1 n epantopévy £v0sia (g)
¢ (C) oto onpeio e M (1, 23 ) , | omoia Tépvel (6)

T0V GEova X Xoto onpeio B. Ané to onpeio M
oépvoope nuievdeia Mt mapaiinin pog Tov dEova

XX, 1 omoia Tépvel TNV d1evbeTovoa (0) 6To

onueio H.
o) No amodeiere 6011 N () £xer eiowon -
y=3:x+/3. (Movésdeg 6)
B) Na Bpeite 11 ovvreTaypéveg Tov onueiov B, H, X —t- > <
E. (Movéoeg 6)
v) Na amodcitete 6T To TeTpdmrievpo MEBH givan \
poppoc. (Movaoeg 7)
0) Na Bpeite v eicwon tng v0eiog (§) n omoia dyyotopsi
v yovio EMt. (Movéoeg 6)
Avo

o) Etvonr 2p=12<p=6.

_ 5 +l) —£x+ =43-X+
y_z\/g(x 1) y_(\/g)z( 1)_\/5 \/§

H ¢ éye1 e€lomon y-2J§: 6(X +1) <

B) Etvan % =3, onote N eotia E éyet ouvtetaypéveg (3,0) ko 1 drevbetovoa (8) éxer e€lowon X = - 3.

lNay=0n syivsrm:0:\/§-X+\/§c>\/§-X=—\/§©X=—1< apo B(—l,O).
H evbeia Mt éxel e€icwon Y = 23, ométe o H &YEL CLUVTETAYUEVEC (—3, 23 ) .

v) Etvan (MH) =14+3=4 xu (BE) =1+3=4. Eneid) MH//BE ko1 (MH) = (BE) , TO TETPOUTAEVPO
MEBH éyet 600 anévavtt mAevpég Tov 16€¢ Kot TapAAANAES, 0moTE Elval TAPAAANAGY PO,

Eivon (ME) = \/(3 - 1)2 + (0 23 )2 =4, dpa 1o MEBH €yet emmhéov Kot 000 d1000y1KEG TAEVPES TOL

ioeg, omdte elvar poupoc.

0) Amd ™V avaklooTikn WoTnTo TE TapaBoing, yvopilovue 6tLn gvbsio mov sivorl kKabe oV
epamtopévn () oto onueio emagng M, dyyotopei v yovia EMt 6ov E 1 eotia tng mopafoing. Apkel
Aowmdv va Ppodpe v e&icwon g evbeiag Tov etvar kaBetn 6TV (€) 6T0 M.

1 1 3
Eiva e LES A =-1h =——=-—F%= —£ , onote 1 (£) éxel e&lowon;:

A, 3 3
V3, T3

3
SY=—X+—+2Jy3 o y=—"-X+
Y 3 3 By 3 3

73

www.EKPAIDEYSH. g



BEPHOTTOYADS

e Kopteowovo eminedo Oxy Osmpodpe ta onueia A(-2,- 2), B(0,- 4) kar ™v mapapors y? = 4X.

a) No Bpeite v mapapetpo, TV £6Tio Kol TNV d1gv0eToV00 TG TOPAfOAr]S. (Movaoeg 09)
B) Na ppeite o onueio M g mapafoing 6to omoio n epamtopévn TG ivar Tapdriinin oty AB.
(Movéoeg 08)

v) Av M(1,-2) kot K givar 10 onpeio Topig g e@antopévig evbeiog 100 TPoyodpueEvon EpOTLATOG
€ Tov GEova XX, va dgiEete 0TL To TETpamievpo ABMK givan mapaiiniéypappo. (Movaoeg 08)

o) Elvar 2p=4<p=2.
p

Eivan 5 =1, onote 1 eotia E &yetl ovvtetayuéveg (1,0) kai n devbetodoa (0) £xel eicmon x = - 1.

B) H gpantopévn g napofoinc oto onpueio g M(x1,Y1) diveton amod v e€lcwon:

Yy, = 2(x + Xl) oSy= 3 + ﬁ .0 cvvtekeotg S1e00VVONG TNG EPamTOUEVNG ElvaL A, = 3 KOl O
1 1 yl
, , , —4+2
ovvteleoThg dtevbuvong g AB etvar A, = 572 =-1.
J’_

Ia va etvon ) epantopévn mopdAinin oty AB npénel A, =4, < 2 =-1&y =-2.

Y1
Ene1on] 6pwg to onpeio M aviket oty topaforn o erainbevet v e&icwon tng, oniadn
Y =4x, S4=4x, & x, =1, apa M(1,-2).

v) H epoamtopévn gubeia () tng mapafoirg oto onueio g i =
M(1,-2) &gt e&iowon Y(=2)=2(x+1) < y=-x-1. 3
lNoay=0c¢ivor Xx-1=0<=x=-1 2

Emopévac 1o onueio toung pe tov agova x 'x givai to K(-1.0).
Bivat (KM) = /(1 +1) 4(-2-0)’ =VA+4 =8 «a
(AB)=/(0+2) +(—4+2) =a+4=18.

Tao tupoata AB kot KM eivor ica kot wapdAnia, ETOUEVOS TO
tetpdmievpo ABMK eivan mapoarinidypappo, yotl £xet 800
QTEVAVTL TAEVPEG TOL 10EG KOl TOPAAATAES.

1
20092.Aiveron ) mapoforsy y° =4x, To onpeio g M(Z,lj Ka 1) evbcio € Tov emumédov pe egicwon

e X_Yi1-0.
34

o) i. Na ogiere 0T h gvl¢cia € oev &gl kKowva onpeia pe Ty wopafoin ko va Bpeite Ty owdotoon
10V onpueiov M amd TNV &. (Movaoeg 07)
ii. Av 1 gv0sia € Tépvel Tov doveg X X Kol Yy ota onueio I' kou A avriotouya, va ogilete 0TL
(MTI'A) =5 T.pn. (Movadeg 05)
B) i. Na Bpeite v e€icwon g epantopévng evbsia § tne mapaforng pe  mopdriinii oty &.
(Movaoeg 08)

ii. [Towa sivan i wt()cwci TOV V01OV i KOl €; (Movdﬁsi 05)

a) i. Apkel va dgi&ovpe 611 T0 GG TOV EEICOGEMV TG TOPABOANG Y2 = 4X kot TG evbeiag € givan
advvaTo.
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:4X 2 y
<j{y =4x

ax—3y+12=0 | 4
X=oY*22=0 |y 3y 4120

To tprdvopo y> —3y +12, éxst A < 0 dpo. 1 &icmon y* — 3y +12 = 0 sivan adHvarn, omdTE T0 GHGTN A
gtvan advvarto.

‘4-1—3-1+12‘ .
Eivor d(M,g) =———=—=2.
44 (-3¢ O

ii. Zmv & y1a y=0 éyovpe 4x+12=0<Xx=-3 ko yioa X = 0 éyovue -3y +12=0<y =4, apa I'(-3,0)
kot A(0,4).

Etvau W:(—s—%,o—ljz[—%—lj kat TA=(0+3,4-0)=(3,4).
N 1
Eivar det(MITA)=|" 4 |=-13+3=-10 xut (MFA):E‘det(M—r,ﬁ)|=5.
3 4

B) i. Ect® K(xl,yl) pe Yy, #0tuyaio onueio g mapafoing.

H epamtopévn g napafoing oto K éxet eélowon yy, = 2(x + Xl) oy= EX + 2% KO O GUVTEAECTIG
Y1 Y1
dtevbuvong g epamtopgvng sivan A, = 2 Ko A, = 4-0 = 4 .
A 0+3 3
elfe k=M, @Ezicﬂy1 =6y, =§.
. 3 2
, , , o 3Y 9 9
Eneon] 1o K etvon onpeio g napafoing, woyvet 6t y; =4X, & 5= 4x, & i 4X, & X, = 5
9

2 %15 4.3
Tote n  éxer e€icmon yzgx +T =§x +Z <12y =16x+9 < 16x-12y+9=0

2 2

ii. T va Bpodpe v amdotact Tov evheidv 1 Kot €, apkel va Bpodpe Eva onpeio, £otm A, Tng n Kot va
VTOAOYIGOVUE TNV ATOGTAGT TOL GNUEIOL CVTOV 0Td TV gVOEia €.

Mo x =0n {yivetr—12y +9=0 < y:%’ apa. A[O,%j-

J’_i
4 4‘_39

3 ‘ ‘9 48
(3 5

4.0-3-2+12
4

d(C,s)zd(A,s)z‘
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21152.0) Na yoapaxtnpicete kagpd 0wod T APOTAGELS TOV 0KOoAOVOOVY (0g ZmaTi) (X) 1

AavBaopévn (A), Yyphoovtag 6TV K6ALA cog, dimha 6TOV 0plOud Tov avTioTor el o€ KaOgmd amd

ovTéG TO Ypappoe X av n tpétaon eivar Zooti), ] To Ypappa A av oot gival Addog.

i. KaOg ovavoopa ctov yopo givar ico pe 1 010vOGPATIKY] OKTIVE TOV TEPOTOS POV T
OLOVOGUOTIKTY OKTIVO TNG apyNS.

ii. H gvleia mov 01épyeTar a6 To onpeio A(XO Yo ) Ko givan Topdrinin otov dEovo XX £xel

1o Oépa

elicoon X=X, .
iii. H gv0sia pe s€icwon Ax+ By +TI' =0 givan maparinin 6to didvoopan n= (A,B) :
iv. H mapapoin pe ekicmon y? = 4x &yt eotia 1o onueio E(1,0).
v. H epantopévn Tov kbkhov X’ +y* = p” 6o enpeio tov A(X,,y,) &xevekicmen xx, +yy, =p’.
(Movaogg 10)
B) No amoocitete 0T 1] e€icmon g evbsiag mov diépyeTan amd To onueio A(X0 , yo) KoL (&1
ovvteLESTI] O1EvBuvenc A sivan Y -y, = X(X - XO) . (Movéoeg 15)

a) i. ZOoTtd

YeAioa 19 oyoriko Biprio.

ii. AdBoc.

H gvBeio mov S1€pyeron omd to onpeio A(xO A ) Kol giva mopdAAnAn otov dEova x X &xet eiomon
y=YO0.

iii. AdBog

H gvbeia pe e€iowon Ax + By +T =0 givar kdBetn oto diavoopo 1= (A,B).
iv. Z0o10

YeAioa 91 oyoAko Bipiio.

V. 20010

YeAida 83 oyolkd Piprio.

B) ZeAida 60 oo Piprio — EElcmaon vbeiag.
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20 Ofpa

20883.AiveTon m gEiocmon g EMhewyng C:16x* + 25y° = 400.

a) Na Bpeite Ta pijkn) BB', AA” Tov pikpov kot Tov peydrov aéova g Eddenyng, KaO®OS Kot TIg
eotiecg S E kol E’. (Movaoeg 12)
B) Av E’(-3,0) kan E(3,0), va ypawyete v eicwon g mapafoiic mov £xel eotia To onueio E” ko
ovleTovoa v svbeia mov dépyeTton amd To E kon sivanr mapaiinin otov aEova y'y. (Movéaodsg 13

16x> 25y* 400 x* y?
+——=——> —+—=1.
400 400 400 25 16
Eivat 0* =25 < 0=5,p" =16 B=4 xou y* =a’ —p* =25-16=9 <= y=3
To piKog Tov peydrov déova eivar (A'A) =2a =25 =10,
TO UNKog Tov pikpov a&ova givar (B'B) = 2B = 2-4 = 8 ko ot eotieg eivar E'(-3,0) kot E(3,0).

a) C:16x* +25y° =400 &

) ®@&hovue N E” va givan eotio tng {ntovpevng mapaforng, apa P_ -3 < p=—6 koun mapaPforn Exel
5 p

eliowon y’ =2(—6)x =-12x .

2 2

X
21308.X¢ kopTeoravl gminedo Oxy diverar 1 EAdewyn > + 1_6 =1. Na Bpseire:
a) T ouvreraypéves Tov gotiav E kar E” g éhhewyng kar tnv andcTact Tove. (Movéoeg 09)
B) To prjkog Tov pikpov GEova ko To pKog Tov peydrov dova g éAretyng. (Movéoeg 08)
) Tnv e€icmon ™S epamTopévig () TG £AAEL o610 onueio s B(0,4). (Movaoeg 08)

a) Eivaw 0’ =25 0=5,p* =16 > B=4xa y* =a’ —p* =25-16=9 < y=3
Apa ot eotieg e EMheyng eivar ot E(3,0) xan E'(—3,0). H amdotaon tov eotidv eivar 2y =2 - 3 =6.

B) O nuepoc a&ovag tng EAretyng €xel unkog 2 =2 -4 =8.
O peydrog dEovag g EMdeyng éxel unkog 2a=2 - 5 =10

v) H gpamtopuévn g mapafoine oto B éxel eéicwon: X2_50 + y1_64 =loy=4
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20 Ofpa
XZ y2
16128.Aiverar ) vagpporn (C): T =1.
o) Na Bpeite 11g svvretaypéves Tov esTiov E” ko E. (Movéoeg 10)

B) Av to N givon Toyaio snpeio g (C), va Ppeite Tnv T TS dropopds |(NE') —(NE)| .

(Movaogg 5)
) Na oyedrdeere v vaepfoln (C). (Movaoeg 10)

o) Eivan 0’ =16 @ a=4, p’=9=B=3 xm Y’ =’ +p* =25<=y=5

Ot eotieg etvon Ta onpeio E'(-5,0) ko E(5,0).

B) Ao Tov 0piopod TG VIEPPOANG YV@PILovUE OTL 1) ATOALTN TN TNE SLOPOPAS TOV ATOCTAGEDYV EVOC
onueiov g vepPoing amd Ti¢ £otiec 1covTon pe 2a. 'Etot, o £xovpe 6Tt |( NE')—( NE)| =2-4=8.

&
2 2

X
) TvopiCovpe 6tin vrepforn — — ;—2 =1 .
o
TEUVEL TOV AEOVEL X X oTa orpeia
(—,0) ko (,0), dnAradn 2
oTo, (—4,0) Ko (4,0) . ,

2 o

Av X =0 1018 —;—2=1<:>y2=—[52 K 2 2 0 (EE & & 7

advvaTo, dpa 1 vepPoin dev TEUVEL TOV
y'y. 2
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30 Oéna

2 2

[ > [YENSTISEY

X
17944 Aiveranr n vrepPor pe e&icwon g popeg (C): — — B—2 =1, gotwokn anéetoon EE' = 2\/7
a

i 7
KO EKKEVTPOTNTO €= -

o) No amodsiere oTL =2, B = J3. (Movadeg 8)
B) i) Na Bpeite Tig ovvTeTaYREVES TOV KOPLOQOV A, A ' T vagpPorng (C).

ii) Na Bpeite 115 e€rodosig TV aopntotOv 00810V ™G vagpPoing (C). (Movaoeg 8)
v) No oyedrdoete oto io10 ovotnpa agovev v vagpfoin (C), Ti aoVURTOTES TG, TIS EGTIES TNG
K0l TIS KOPLOES TG, (Movadeg 9)

a) Ioyvet 6T1 1 eoTIoKN andoTooT eivor 2y = NGRS Y= J7.

7 7
IMo v exkevtpotnTa TG VIEPPOANG IOYVEL OTL € = To % =—<oa=2.
o a

Bivoa p* =72~ =(V7) ~22=7-4=3 =3

B) i) O kopueég ™G vepPoinc Exovv cuvtetaypéves A(2, 0) , A' (—2,0).

if) Ot acOunTOTEG TG VIEPPOANG Elvon €, @y = P g
a

3
X=—X KOl & y=——X=—
o}

v) H ypoeikn mopdotoom Kot To VTOA0UTe, GTOLYEN POiVOVTOL GTO TUPUKATM GYTMUOL.
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